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A parlament.
Holnap kezdődik a parlament ez évi ülés­

szaka Igazán. Eddig csak megalakult, csak 
bizottságokat választott, csak a delegáczió- 
kat engedte jegyzőkönyveket készíteni s had­
ügyi költségeket megszavazni: a munka va­
lóságba! most kezdődik.

Leghosszabb munkája lesz. mint rendesen 
lenni szokott, a költségvetés letárgyalása. S 
egyúttal ez le.-z ez ülésszaknak legérdeke­
sebb, mert lcgszomorubb tárgya.

Nagy a deficzit s lehetetlen a további 
adóemelés: ebből áll az előttünk álló költ­
ségvetési javaslatnak általános jelleme. Oly 
rossz ez a javaslat, hogy a pénzügyminisz­
ter. mikor azt elöterjeszlé. még a szokott 
expozét se tartotta meg. hogy még ezzel is 
kevesebb tárgyat és alkalmat adjon a kri­
tikára.

Rosszabb költségvetés még 1873-ban sem 
terjesztetett a magyar parlament elé. Igaz. 
hogy mindamellett a parlament - - előrelát­
hatólag - nem fog a pénzügyi állapotok 
romlása miatt nagy zajt ütni. Mert a parla­
menti viszonyok ma egészen mások, mint 
tizenkét év előtt valának.

Akkor még általános volt a hit, mind a 
kormánypárton, mind az ellenzék nagy ré­
szén. hogy a pénzügyi helyzeten rendes esz­
közökkel is lehet javítani, az államháztartás 
egyensúlyát az ország erőinek és jogainak 
férfias felhasználásával helyre lehet állítani. 
Akkor még alaposan hihettük, hogy a le­
hető, a megengedhető adóemelések s az 
Ausztriával való gazdasági kiegyezés javil- 
rnányai elegendők lesznek a költségvetési 
hiányok elcmésztésére.

Ez a hit ma már nem létezik. Az ade­
em -lés segélyforrásait a Tisza-korszak ki­
zsákmányolta fenékig s a gazdasági kiegye­
zéssel hasznosítható jogainkat elszerződte 
csaknem teljesen. S a deficzit csak akkora 
most is. mint 1873-ban volt.

Ennek tudata, a rendes utón való segítség 
lehetetlenségének belátása teszi léhává a 
többséget. Nincsenek most már a többségnek 
hatalmas elemei se a pénzügyi bizottságban, 
se a parlamentben, melyek a józan politika 
követelményeit magasbra becsülnék, mint a 
kormány áliá.-át s a miniszter urak kényel­
mét. Ellenben az egész többség egyetért 
abban: élni a inig lehel ? kiélni a többség­
hez tartozás helyzetének minden lehető hasz- 
: tit s nem törődni a jövendővel.

E rezignáczió uralkodik a többség szel­
leme fölött s a többség ezért szavaz meg 
mind n költségvetést sző nélkül, ezért szé­
pül a helyzetet s ezért nyomja el az ellen­
zékét hallgatással s ennek érveit szava­
zás síi 1.

Ez ülésszaknak most mindjárt kezdetben

A sötét pont.
(Drii.ia 3 felvonásban, irla fiit// Gergely. Elóidatoít a 

nemzeti színházban lS8ó. november ZO-ká.i. ■
Épen ez év lovászán mait tiz év*1 annak, hogy 

fi-ikv Gergely nőve először hangzott az irodalom és 
az olvasóközönség ajkán. Az akadémia Teloki-pá- 
Vr; tatán. Jóslat czimi'i vigjálékával, mint viszonylag 
l-vbhb miivel a lobbi közi, az ismeretes szégyen- 
paragrafus alkalmazása mellett, elnyerte a lUU ara­
nyat. s ráadásul a 2ő mogyorófa-pálezát. A sze­
rencse azonban kegyesebb volt Gsikyhez. mint az 
akadémia. Szigligeti Ede, ki ellen épen akkor foly­
tak a legnevesebb harezok az ifjabb irök részéről, 
a támadás <k által vérig keserítve, keresve kereste 
a ■ a'kalmat, hogy a gyanút, mintha minden tehet­
séges drámairól üldözne és irigy szemmel nézné, 
megczúfolhassa. Ezenfelül az akadémia bírálóival is 
volt egy kis leszámolni valója, s igy a .lustát, a 
nélkül, hogy a drámabirálö bizottsággal közöltelett 
volna, a nemzeti színpadon csakhamar előadásra 
É rült. A közönség zajos tetszéssel fogadta, s 
fi-ikv Gergely, kinek mint. papnak, nem volt 
szabad a színpadra kilépnie, egy második 
emeleti páholyból köszönte inog a közönség 
kitüntetését. Azóta alig mull el tiz év s Csiky 
fi rgelv drámaírói tevékenysége mily fontos és ér­
dekes fázisokon ment át! -- Egy ideig habozva 
kereste az utal. melyen ez-‘lja felé haladjon. Az 
akadémiától nyervén az első keresztsedet, még több 
éven át az akadémiának dolgozott. Megírta Annust. 
s azzal is elnyerte a T eleki-dijat: de a közönség 
tetsző-ét nem iigy mint először. I j kísérletei, telt az 
E lenállhatatlannal; s ugyanazt tapasztalta. Elnyerte 
■ I Kavátsonvi-pályázat íOÜ aranyát: de a közönség 
hidegen fogadta. Ereznie kellett, hogy az akadé­
miának tetszeni nem elég. Sőt talán a mi az akadé­
miának te1 szik, az már épen annál fogva ollenszen- 
v a közönség előtt. S éreznie kellett azt is. 
I'i-gy ennek nem a közönség, hanem az aka­
démia elfogul! sága az oka. Tehát ha pedáns, 
szoba tudós drámaíróvá nem akart lenni, a ki 
végre i- megmohüsodik az elavult szabályok tiszte­
letének etikettje kozott, ha igazi drámaíró akart 
lenni, a ki hatni tud korára és bele tud markolni 
a kornak eszméibe és érzületébe, — akkor okvetel- 
1* nii! le kellé lérnie az addigi útról. Ks le is tért. 
f- egvszerre dobott le minden nyűgöt, a mi tehet­
ségének kifejlődését gátolhatta volna. A tani=óvend­
nek rideg fegyelmétől és az akadémiának még ri­
degebb szabályaitól egyszerre vett búcsút s igy ter­
mettek a Proletárok, melyeknek első előadása va­
lódi forradalmi esemény volt. A színészek a legesu- 
fcsabb bukástól féltek, a lapok referensei előre meg­
írok a temetési szónoklatot: s es‘.c a nézőtéren 
olyan frenetikus lelkesedés zúgott, minőt sem az­
előtt, sem azóta a nenrzeti színház még nem hal­
lott, nem látott. Csiky Gergely egyszerre a dráma 
szuverénje lett. Uj törvényeket hozott, s a közön­
ség szentesítette azokat. A magyar társadalmi drá-

lcsz egy specziális eseménye is. Ez Tisza 
Kálmán miniszterelnök tiz éves jubileuma. 
Ez ünnepély, melyet a kormány és pártja 
nagy zajjal, sippal-dobbal készít elő, köz­
vetve éreztetni fogja hatását a parlamenttel 
s ennek tárgyalásaival is.

Sokan a személyes tisztelet érzelmeit föl­
cserélik majd a politikai kötelesség érzeté­
vel. Sokan, kiket a lakomák jó kedvre han­
golnak, azt hiszik, hogy a parlamentben is 
a zöld asztalnál folytatni kell a fehér asztal 
rajongását. A pajtásság érzete át fog menni 
a parlamentbe is, a hol pedig a Tisza Kál­
mánért való lelkesülés helyén a közérdek 
iránt való lelkesülésnek kellene a lelkeket 
igazgatni.

Tisza Kálmán jól ismeri a gyönge embe­
rek eme gyengeségét. Azért terjeszti elő az 
ötéves mandátum törvényjavaslatát is. Azért 
terjeszti elő valószínűleg már holnap, hogy 
ezt a többség már az ünnepi zaj folytán 
megszavazhassa.

Meg fogja szavazni: nincs kétségünk benne. 
8 meg fogja szavazni annak daczára, hogy 
a választási visszaélések korlátozására alig 
fog még csak gondolni is.

Nem megy simán a tárgyalás. Lehetetlen, 
hogy az ellenzék minden erkölcsi erejét meg 
ne feszilse a javaslat ellen. Ha elmulasz­
taná kötelességét : megérdcmlené, hogy a 
kormány honfi módra bánjék cl vele a leg­
közelebbi választásnál.

Más okokból is érdekes lesz az ülésszak. 
Érdekessé teszik majdan a keleti, a liarcz- 
tévi és a diplomacziai események. Bármily 
zűrzavarosán folynak ma a balkánfélszigeti 
dolgok: mint köd a lapályon, úgy ül az a 
gondolat az emberek lelkén, hogy a vegki- 
fejlődés keleten az oroszok hatalmi kiterjesz­
kedését. nyugaton az osztrák-magyar sere­
gek előnyomulását — Szaloniki felé — fogja 
napvilágra hozni.

Hogy ez mit jelent ránk nézve katonailag, 
pénzügyileg, államjogilag s a nemzetiségi és 
nemzetközi viszonyok tekintetében : ezt Ma- 
gvavországon minden gondolkodó fő jól tudja. 
S ha — a mi most még csak sejthető, — 
valósággal bekövetkezik: akkor a magyar 
faj egészének érdeklődése élénken fog ismét 
lüktetni s befolyását a parlamentben is fogja 
éreztetni.

8 végül a kisebb-nagyobb fontosságú re­
formjavaslatoktól eltekintve, melyek közt a 
főispánt hatáskör szabályozása is valószínű­
leg előterjesztetik, a parlament figyelmét élén­
ken magára fogja vonni az Ausztriával való 
újabb kiegyezés előmunkálata. De ez se fog 
most már oly hatalmas parlamenti küzdel­
met előidézni, mint 1876-ban. 1877-ben és 
1878-ban.

Mert a politikai erkölcsök sokkal gyön­
gébbek". mint akkor valának. Sokkal keve­

rni! megalapítóját ünnepelték Csikyben és várták 
tőle. hogy a társadalom eszméinek, mozgató érzé­
seinek lükre, küzdelmeinek vezére, kinövéseinek, 
('erdőségeinek ostora legyen. S c várakozás époly 
természetes voll, mint jogosult. A zseni kötelez, 
éppen mini a noblesse. S megfelelt-e Csiky Gergely 
ennek a várakozásnak?

Anélkül, hogy igazságtalanok akarnánk lenni Csiky 
Gergely nagy érdemei s későbbi jeles alkotásai iránt, 
konstatálnunk kell, hogy Csiky Gergely ivói műkö­
dése a Proletárok óta nem emelkedett. Ennek oka 
részben a túltermelés voll, mely még egy .lókainak 
is megállóit: részben pedig az. hogy Csiky majd 
minden későbbi alkotásánál a könnyebbik végét ke­
reste feladatának, s azt bitte, hogy a benső drámai 
tartalmat, a mélyebb lélektani problémákat, a viszo­
nyokból és jellemekből eredő erős összeütközéseket, 
lehel pótolni ötlettel és technikával. Egy látszott, 
mintha Csiky több gondot fordított volna a genre- 
alakok rajzára és szerepeltetésére, mint a kompozi- 
cziőnak küllői és művészi kivitelére. Darabjai kará­
csonyfákhoz kezdtek hasonlítani, sok fénynyel, ezifra- 
sággai, édességgel: de gyökér nélkül. Így termesze 
lesen be kelleti állni i a reakeziönak. Meri ha a kö­
zönség ízlése fölött egyszer elkezdenek lefelé 
Hezitálni, akkor a nemzeti színház is azon 
veszi magát észre, hogy a népszínházzal versenyez. 
A mit Csiky megcsinált sok szellemmel és igazi 
humorral, azt mások mcgnsinálták kevesebb szellem­
mel. kevesebb humorral, sül durván, Ízléstelenül és 
a közönség mégis elfogadta. Fölléptek a látványos­
ságok, s versenyre keltek a benső tartalommal, .lőt­
tek más irók. kiknek müvei, drámai érték dolgában 
össze sem hasonlilhalók Csikyével, s ezek az utóbbi 
evek alatt Csiky darabjait leszorítani kezdték. Ebben 
természetesen aztán nem Csiky a hibás. De a mű­
vészetnek épp ugv meg van a maga fátuma, mint 
a könyveknek és a hadseregeknek. Oly hatások, mi­
nők a Zoláéi is voltak, lehetnek esemény;--zeniek, 
de nem tartósak. Mert a realizmusnak igenis ott 
kell lenni a költői alkotásokban is, de nem egyedüli 
őzéi gyanánt, mert akkor az igazság iránti törekvés 
egészen a meztelenségig vezet. A drámairó, aki ügye­
sen Litografál, l'rappáihalja a világot első sike­
rült kísérletével: de tartósan csak az igazi festő, a 
valódi művész, kötheti le az érdeket, s viheti ma­
gával a tömegeket. A zseninek sokat megbocsát a 
világ, csak azt nem, ha azt nem veszi észre, hogy 
nein az örök ideálnak, hanem a napi fogyasztás 
számára dolgozik. Ezt nem bocsátja meg, s az ilyen­
től elh idegszik.

De midőn mindezeket igy elmondjuk, hozzáfesz- 
szük azt a meggyőződésünket is, hogy Csiky Ger­
gelynek, ki sokkal izmosabb, hatalmasabb tehetség, 
hogysem bizalmát elveszthetné önmagában, — sem­
mi újat nem mondtunk ezekben. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy Csiky Gergely maga is érzi s tisztán 
látja ezeket, s erre vall az is, hogy «A sötét pont,» 
mely ma került színre, már egy fényes pontot mu-

sebb politikus alkot magának politikai meg­
győződést s még kevesebben szállnak' nyílt 
harezra meggyőződésükért, mint a miniszter- 
elnöki jubilávis tiz év kezdetén. Ez is újabb 
fontos ok arra, hogy z ellenzék tegye meg 
szent kötelességét. A közszellem ébersége, a 
közerkülesök megtisztulásának lehetősége s 
a jövendő felvirágzás minden reménye ma 
egyedül az ellenzéki pártoktól függ.

Budapest, nov. SO.
A képviselöház holnap délelőtt tizenegy órakor foly­

tatja a delcgácziók ülésezése mialt megszakadt tanács­
kozásai!. Holnap terjesztik a ház elé a képviselői 
mandátum öt évre való meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslatot. A kormány c javaslatot a 
P. Lloyd értesülése szerint még a karácsonyi szüne­
tek elölt óhajtja letárgyaltat ni, mert a jövő évi költség­
vetés ebben az évben már úgy sem intézhető cl, a 
pénzügyi bizottság csak most fogván megkezdeni annak 
tárgyalását.

Püspök-kinevezések hirét költötték a legközelebbi na­
pokban. A félhivatalos .Nemzet ezekre vonatkozólag ma 
a következüket közli: Teljesen megbízható forrásból tu­
datjuk, hogy a x áezi s hcszterczebányai püspöki székek 
betöltése ügyében kolportált hirek minden alapot nélkü­
löznek. Mig ugyanis a nagyváradi püspökségnek Ipolyi 
Arnold kinevezésével betöltése a közel jövőben várható, 
a másik két püspökségre még nincs semmi elhatározás, 
süt minden valószínűség szerint hosszabb időre cl fog 
húzódni az.

A német trónbeszéd.
A német tvónheszédek kevésbé zivataros időkben 

is, mint a mostaniak, kiváló mértékben vonják ma­
gukra a politikai világ ügyeimét. Megszoktuk, hogy 
az ősz Vilmos császárt és a nagy kanczcllárt te­
kintsük Európa itélobiráinak és nemzetközi kérdé­
sekben tőlük várjuk a döntő szót. De a társadalom 
és gazdaság kérdéseiben is a német trónbeszédek 
utóbbi időkben kezdeményező irányadó jelentőséget 
nyertek. Azért a német trónról elhangzó beszédek 
mindig azt a várakozást keltik föl, hogy nagy pro­
blémákat indítanak meg vagy nagy kérdésekre nézve 
nyújtják a megoldás kulcsát.

Még a szokottnál is nagyobb mértékben kell föl­
keltenie a közfigyelmet annak a trónbeszédnek, mely- 
ivei Vilmos császár tegnap a birodalmi gyűlést meg­
nyitotta. A Ralkánfélszigct bonyodalmai között eddig 
egyetlen ténynyel sem hozták Németország politiká­
ját közvetlen vonatkozásba, mert Németország az 
ott küzdő államok és népek törekvéseiben egy nie­
sen érdekelve nincs. De mindenki tisztában van vele, 
hogy a viszonyoknak rendezése csak Németország 
befolyásával történhetik, és a hatalmak maga­
tartása tán legnagyobb részben Németország 
intéző akaratának vau alávetve. A mit háromcsá- 
szárszövétségnek nevezünk, ez csakis Bismarck her- 
szegnek alkotása, melynek életerőt és cselekvő hi­
vatást mindig csak az ö sugallata kölcsönözhet.

Mit mondhat a német trón beszéd a Balkánfélszi­
get viszályairól? Elismerjük, a legkedvezőbb és leg­
kívánatosabb értelemben nyilalkgzik. A német csá­
szár erősen hangsúlyozza reményét, hogy daczára 
a Balkánnépek háborújának, sikerülni fog a hatal­
mak békéjét fentartani és a kötött szerződések 
tiszteleté! biztosítani. Ennek világos értelme az, 
hogy u szerbek háborúja után is a status quo 
ante legyen a bonyodalmak rendezésének vezérelve. 
Éhnek szép elv.

Bulgária felöl ez irányban már nem is létezik nehéz­
ség. A bolgár csapatok elhagyták ltuméliát és'Sándor

tat fel Csiky Gergely drámaírói törekvéseiben. Csiky 
Gergelynek újabb drámái között egy sincs, melyben 
oly tisztán volna fölállítva a lélektani probléma, mint 
ebben, s melyben minden tényező oly öntudatosan, 
oly tervszerűen volna a czélhoz illesztve, s oly ará­
nyosan felhasználva, mint ebben. «A sötét pont» 
mind a kompoziezió egysége, mind kerekdedsége és 
tartalmassága tekintetében határozott emelkedés. S 
ezt az elismerést még akkor sem tagadhatnék meg 
o darabtól, ha a lélektani probléma megoldását vita 
tárgyává kellene tennünk. A darab meséje a körül forog, 
hogy Lídiát, egy nagyon szép, de szegény leányt 
nagybátyja Alin Vincéé bankár, akikét irodát tart, 
egyiket a tisztes világ, a másikai a piszkos üzletek 
számára, csak azért veszi magához, csak azért 
árasztja el fénynyel és minden kényelemmel, hogy 
Lidin, szépségével és kaczérságával hálóba kerítse 
mind ama férfiakat, akikre a bankárnak szüksége 
van. Lidin, mig szive érzéketlen, meg is teszi a 
bankárnak c szolgálatokat. Láng Endrét, a bankár 
titkárját, clholondilja, hogy az igy minden gazság­
ban készséges és meghízható eszközzé válik. Elbo- 
londitja továbbá Kézdy Andor őrnagyot, aki fontos 
vártervek titkát bírja, mely titkot Alhi Vincze egy 
idegen államnak akarja eladni. Lidia a szerelmes 
őrnagytól kiesalja a titkol, s a bankár üzletet csi­
nál vele. De az árulás kisül, és az őrnagy főbe lövi 
magát. Az Ő kiömlő vére észre téríti Lídiát, a ki 
másrészről ugyanakkor lett először és igazán sze­
relmes egy ifjúba, a kit Balkányi Béla néven is­
mer. A lelki vád, és a szerelem'! megrohanják Lidia 
szivét, és ellenállhatatlanul ragadják a megbánás által 
a javulás felé. A probléma, melyet Csiky Gergely fel­
állít, az, hogy: az olyan leány, minő Lidia, 
a ki kevésbbó a saját rosszaságából, mint más em­
ber eszköze gyanánt, ily szerencsétlenséget okozott 
s egy embert öngyilkosságba kergetett, lehet-e bol­
dog ? Van-e joga a javuláshoz, van-e joga a bocsá­
nathoz, van-e joga a boldogsághoz? Csiky a kér­
désre nemmel felel. Vagyis úgy, hogy még akkor is, 
ha Lídia, megbánása a legőszintébb, ha javulása a 
legigazabb, ha szenvedései, melyekkel önmagát bün­
teti. a legfájóbbak : neki mégis halnia kell. S sze­
rintünk éppen ez az, a mi Csiky fölfogásában vitát 
hiv ki, s tulszigorunak, sőt kegyetlennek látszik. 
Mert a jó és rossz közli egyensúly az erkölcsi vi­
lágban nem úgy áll, mint a banküzlclck mérlegében 
a passzívák és aktívák egyensúlya. Szodomának, an­
gyala által azt izentetle az Ur, hogy csak öt jó em­
bert mutasson ki annyi sok ezer gonosz közt, s 
megkegyelmez a városnak. És abban is, hogy Lidia, 
habár szívtelen kaczérsága bűn volt, mégis abban 
nem a saját szivét elégíti ki, hanem nagybátyjának 
eszközéül szolgált, s még a kaczérság művészetét is 
úgyszólván tőle tanulta, szintén nagyon fontos eny­
hítő körülmény rejlik Lidia javára. Rikhard, 
Makbeth bérgyilkosok által gvilkoltatnak: ámde 
a mi erkölcsi érzésünk törődik-e a bérgyilko­
sokkal? Keressük-e, kutatjuk-e, hogy vájjon «az 
eszközök» megkapták-e büntetésüket? . . . De-

fejedelem újra mcghódolt a portának. De váljon 
hogyan fogják a status quo elvét érvényesíteni 
Szerbia irányában ? A slivniczai vereség után Szer­
bia még kevésbé hagyhatja abba a háborúi, de ka­
tonai becsületének helyreállítására erőit a vég­
sőkig fogja megfeszíteni. És ha ezek a szertelen 
áldozatok végül a szerb hadsereget a teljes győ­
zelem dijában fogják részesíteni, lehet-e várni, hogy 
Milán király minden kárpótlás nélkül térjen vissza 
a régi szerb határok köze. melyeket a berlini szer­
ződés után csak méltatlankodva fogadott cl? Miért 
kellett Milán királynak háborúját most megindítania, 
ezt bizony a világ máig sem érti tisztán, de abból 
nem következik, hogy maga Milán király sem tudja. 
Itt tehát okvetlenül van valami, a mivel a hatal­
maknak minden status quo ante daczára is szá- 
molniolc kell.

A német trónheszéd ebben a pontban sokkal töb­
bet Ígér, semhogy gyanút és hitetlenséget ne kelt­
sen. A biztos irányadás, a kételyek és aggodalmak 
eloszlatása ezúttal Vilmos császár szavaiból aligha 
fog kistigárzani.

A közjegyzői törvényjavas­
latról.

Az állami intézmények bármelyike csak 
annyi becscsel bir, csak annyit ér, a meny­
nyit az állami vend, s a közjóiét előmozdí­
tására tenni képes cs a mennyire eme köz- 
czélokra valóban közreműködők. De nem 
magától az intézménytől függ, hogy eme vá­
rakozásnak meg is feleljen, hanem a tör­
vényhozásnak kell az inlézményt. oly hálás- 
körrel felruházni, akként szervezni, hogy az 
a kitűzött közczélra meg is lehesse azt, a 
mit tőle kívánunk.

Ugyanezek állanak különösen a közjegy­
zői intézményről, mely tiz évvel ezelőtt ha­
zánkba behozatott ama czclból, hogy egy­
részt a bíróságoknak oly teendőiben — me­
lyek szorosan nem bírói Ítélet általi eldön­
tést kívánnak, — tehát peren kívüli ügyek­
ben — segítségére legyen, és a bíróságok 
munkaterhét! könnyilseti; másrészt, hogy a 
honpolgároknak jog-ügyleteik megkötése kö­
rül a közjegyzők közhitelességgel eljárjanak; 
vagyis behozatott ez intézmény, hogy az ál­
lamban a jogrend, a közhitei, — mint az 
állami közélet. legfőbb kívánalma, —• rend­
szeresen létesitcssék.

A lefolyt liz év alatt ez az intézmény nem 
érhette el egészen eme kitűzött czélt, minek 
oka az, mert a törvényhozás ezt az intéz­
ményt. nem akként szervezte, nem oly ha­
táskörrel ruházta fel. minőt a hazai jogvi­
szonyok, a közhitei, a forgalom és a földbirtok­
kal összekötött jogi állapotok megkívánnak; 
pedig előttünk áll más elöhaladott államok 
példája, melyekben a közjegyzőség — éppen 
mert az ottani jogélet v iszonyaihoz alkalma­
zott szervezettel áll fenn — mélyreható jó­
tékony befolyást gyakorol az oltani jogi 
életre.

Ellenkezőleg áll ez nálunk, hol a közjegy­
zőség alig bir meghatározott, bizonyos ha-

hogy keressük! Mi csak azzal törődünk, hogy Bi- 
khardot és Makbcthct büntetve lássuk.

De Csiky más komplikáczióvnl is összeköti pro­
blémáját. Mert Balkányi Béla, a kit Lidin szeret, 
senki más, mint az öngyilkos Kczdy Andor tcst- 
vérje. Béla azért nem használja a Kézdy nevet, 
mert azt az árulás gyanúja hemoeskolla. S most az 
a kérdés merül föl, hogy lehet-e Lidia felesége oly 
férfinak, kinek testvériéi ö kergette halálba?— Igy 
állítja (Öl a kérdési Csiky: ellenben a kérdés a 
valóságban itt is másképen áll. Mert Kézdy Andor­
nak az őrnagynak, nagyon is kötelessége volt tudni, 
hogy mi a következménye annak, ha a rábízott tit­
kot elárulja: Lídiának ellenben, mint leánynak, ezt 
tudnia nem volt kötelessége. Ü a maga kaczérságával 
cgv férfiú gyöngcséyére játszol!: s a játékot meg­
nyerte. Kézdy Andor pedig tényleg áruló lett, s ezért 
méltán lakolt. A nő kaczérsága már sok férfit rom­
lásba s halálba kergetett: de azért a kaczérság csak 
akkor képezhet Irngikai bűnt. ha a szívnek igazi 
elvetemültségét jelenti az. Ha Kézdy Andor nem 
maga adta volna a titkot Lídiának, hanem Lidia el­
lopta volna azt Kézdy Andor tudta nélkül, s igy 
használta volna föl azt a bankár, s ha Kézdy An­
dor agyonlőtte volna magát, nem akarván Lídiát 
meggyalázni: akkor lenne a Csiky állal felállított 
kérdés helyes és igaz. S akkor Lidia, bármily igaz 
szerelmet és megbánást erezne is, nem lehetne fe­
lesége az öngyilkos őrnagy testvériének.

És Csiky maga is, mintegy önmaga ellen dolgo­
zik, midőn Lidia körül a viszonyokat akként fonja, 
hogy mindazon újabb hibáknak, melyeket Lidia el­
követ, nem Lidia az oka. — Lidia elszökik nagy­
bátyjától, kihez többé visszatérni nem akar. Elítéli 
önmagát arra, hogy bár tisztán és nemesen szerel, 
tisztességes férfi neje nem lehet. Megbán tsa nem 
boldogságot, hanem szenvedést keres; javulási vá­
gya teljes szakadást múltjától. De hibáinak, jobban 
mondva múltja szerencsétlenségének nemezise üldö­
zőbe veszi, és a nélkül, hogy ö maga hozzájárulna, 
folytonosan uj meg uj dilemmába sodorja, Kézdyék 
azért mennek Makári ügyvédhez, hogy Kézdy Andor 
árulóit kikutassák; s itt találkozik össze Béla Lídiá­
val, itt vall neki szerelmei, itt kéri nőül, s Lidia itt 
ludjamegjhogy Béla az Andor tcslvérje. Kijelenti, hogy 
nem lehet neje,-— s elmenekül tőle. S természetes, hogy 
miután el van határozva, nem keresni boldogságot a 
szerelemben, titkát, melyet szegyei, mely miatt önmagá­
tól irtózik, be nem vallja. De Béla üldözi Lídiát, s 
midőn föltalálja, kijelenti, hogy megöli magát, ha 
Lidia nőül nem megy hozzá; mire Lidia (éppen 
mert azt hiszi, hogy Kézdy Andort r; ö ölte meg), 
nem tud nemet mondani. De midőn szerelmének, s 
ijedtségének extázisában igent mond, rögtön tisztába 
jön azzal is, hogy mielőtt a Béla neje lenne, Bélá­
nak mindent meg kell vallania. Meg is lenné, ha 
Albi Vincze arról nem győzné meg Lídiát, hogy 
Bélát éppen ezáltal ölné meg. Mindezekben Csiky 
lélektanilag nagyon jól és szépen rajzolja egy nőnek 
gyengeségeit, melyek mind nagyobb komplikácziókat

fásküvrcl, alig egyedileg kikerekileff. élettel, 
és létezése csak lengödésnek nevezhető.

Az a törvényjavaslat, mely az oi-zággyii- 
lés legközelebbi tanácskozásának tárgyát ké- 
pezendi, a közjegyzői intézmény kifejlődését 
és az állami jogéletre való jótékony befolyá­
sát éppen nem fogja előmozdítani oly szer­
kezet melled, mint a hogy azt a jogügyi 
bizottság elfogadta.

A jogügyi bizottság éppen ama feladatokul, 
nem volle lekintclbe, melyek mialt a köz- 
jegyzöségnek fennállni kell, hanem csak min­
den czél nélkül állitotla össze, ama paragra­
fusokat, melyek az intézmény iránti ked­
vező, vagy kedvezőtlen hajlamból előlié fel­
tűntek.

Nem vette különösen tekintetbe, hogy a 
bíróságok az ország minden részében, úgy a 
felsőbb polgári, mint a pénzügyi bíróságok is, 
annyira tut vannak terhelve nem nekik való 
munkával és hátralékokkal, hogy c hátra­
lékokból semmiféle szemelyszaporilás melleit 
sem fognak kibontakozni mindaddig, mig fel 
nem menteinek oly jogügyekben való eljá­
rástól. melyeket az ügyfelek bíróság igénybe 
vétele nélkül, más közhitelű közegek köz­
reműködésével könnyebben, gyorsabban, ol­
csóbban rendezhetnének és pedig az állam­
kincstár minden megterhellelv.se nélkül. Ily 
munkálatok jó nagy számban kínálkoznak 
hagyatéki, csőd, vételár felosztási és egyéb 
peren kívüli jogügyekben.

Továbbá nem vette a jogügyi bizottság 
tekintetbe, hogy a bíróságok munkaterhének 
nagy része oly jogügyletekből, oly ok indok­
ból keletkezcll. mely okiratok zitgirászuk és 
más nem képcsitet! egyének állal szerkesz­
tettek. Semmi tekintet lel nem voll a jogügyi 
bizoltság arra, hogy hazánkban a zugirász- 
kodás teljesen szabadon gyakorolhatik és u 
honpolgárok oda vaunak dobva az őket 
körül rajongó kontárok veáhcszélésének, kik 
azután szabadon irkái ják a jogi okira­
tokat, melyekhez semmit sem ériének. Nem 
vette tekintetbe, hogy az ország el van 
árasztva oly szabálytalan jogi okiratukkal, 
melyek elliárithatlan káros következményeket 
foglalnak magokban, — és mégis a lörvény- 
javaslatban a jogügyi bizoltság eltiltja a köz­
jegyzőket magánjogi okiratok szerkesztésétől, 
a zugivászoknak periig ezl megengedi, holott 
ily jogi okiratok között vannak olyanok 
különö-en szülök és gy. inekeik, úgy test­
vérek közölt létre jöll vagyon-álruliázási 
szerződések — melyek későbbi időre kit« r- 
jedő örökösödési jogkövetkezményeket fog­
lalnak magukban, melyekre nézve tehát a 
magasabb állami közérdek megkívánja, hogy 
ezek szükségkép közhitelű okiratok alakjá­
ban len tartassanak.

Epén ily tévesen intézkedik a jogügyi bi­
zottság az említett törvényjavaslatban a lia-

s imád nagyobb szenvedéseket okoznak; rle c 
gyengeségekből nem következik n Irngikai meg­
oldás szükségszerűsége. Mert Lidia még gyengesé­
geiben is folyton nemesebbé válik. Hibái nem egye­
llek önfeláldozásnál. Mert a Lidia lelki állapota 
szerint neki sokkal könnyebb lenne mindent meg- 
vadani Bélának, mintsem továbbra is titkolódzói 
előtte. S mikor a hallgatás, ilyen körülmények közt, 
s nem pedig önző czélokból történik : akkor az tisz­
tító tűs igen, de nem irngikai bűn. Es végül, nem 
IúIszík helyesnek Lidia halála azért sem. meri nem 
a Kézdy Andornál kezdődő netnezisnek logikája 
adja Lidia kezébe a tört, hanem Láng Endto erő­
szakoskodása fenyegetése. Azt azonban mi i-
elismcrjiik, hogy Lídiának, hogy megtisztulása teljes 
legyen, el kell mennie egészen az öngyilkossági kí­
sérletig; de hogy ennek a kísérletnek okvetetleniil 
halállal kelljen végződnie, erre nem tudunk igennel 
felelni.

Ámde, annak daczára, lio.gy a megoldás hézagot 
hagy, és ki nem elégít, mégis az érdek, mely e 
problémát kiséri, kezdettől fogva feszüli, s az utolsó 
perczig nem lankad. S ebben Csiky leleményességé­
nek. s mesteri kombináezióinak van föérdcmo. A 
darabban, habár a hősnő passzív alak, s tolalik az 
események által, a helyeit, hogy azokat ö vezetné, egy­
mást érik a hatásos jelenetek. Csak azt sajnáljuk, hogy 
midőn a darab egészben véve ily műgondot árul el. mért 
hogy Csiky az oly a]íré) pongyolaságokat ki nem ke­
rüli, mint milyen az is, midőn Kézdyné azzal indi - 
kol.ja távozását az ügyvéddel, hogy < holnap haza 
kell utaznom Balkányba. addig magam akarok el­
intézni mindent: máskép nem tudnék nyugodtan el­
utazni.» lvz a «nyugodtan elutazni» - Kézdyné 
szájából, oly érzések közt, mint az övé: Valiiban 
érthetetlen, s csakis az írói elsictés által magyaráz­
ható meg.

Kell-e mondanunk, hogy a mcllékalakok közt is­
mét oly jóizü s talpraesett gcnrc-alakokkal talál­
junk, minőket csakis Csiky Gergely tud rajzolni 
drámáiban. Ilyenek Fáma, a szelíden mérgelődő, s 
mindig hivatalos stílusban beszélő együgyű jó ember. 
Ilyen Prókay a titkos rendőri hajlamokkal him, s 
mindig a titkokat fürkésző biztosítási ügynök. Ilyen 
Makárinc, a kiváncsi menyecske, a ki mindig titkot 
akar megtudni, hogy aztán titokban tartsa azt (amire 
képtelen.) Ilyen a llrabóozi pár, a két '• jó falusi». 
A vig és komoly elem összeillesztésének ökonómiája 
is kitünően van alkalmazva c darabban, melynek 
egész menete erőteljesen lüktet, s frappáns lord uta­
lókban bővelkedik. Bizonyítva, hogy Csiky Gergely 
erejéhez és tehetsegéhez, magast) drámai feladatok 
valók, s hogy ezen az ütőn haladva tovább, igen 
jeles alkotásokkal gazdagíthatja a drámairodalmat.

Az előadásról egészben véve csak elismeréssel 
szólhatunk. A genre-alakok szcmélycsitöi ma ke- 
vésbbé lépték túl azt a diskrécziót, melyet utóbbi 
időben a Csiky alakjainak szcmélycsitöi nem egy­
szer túlléptek. Vízvári/ mint Prókav, , Újházi 
mint Fáma kitünően alkalmazták a vidító
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gvaléki ügyekre v*DlUi tkozóla'r: mei■! mg
egyrészről igen lielvescn a ha...tvaiéki iivy.'k-
ben val<) <el járási, áll,'dá ban kü-■.jegyzőik állal
lcljesiletv.il'inok nyilvánilja, de i lyoml.iüni Bem-
mivé teszi ezen lie!’yes inlézkeins! az: álla'.
hogy ebbe!i munka- és . Íjává.-: i dija! ' a z
eddigi - különben is esi ■kélv — dijakna k inaj!
felére szál ülja alá. lio !olt jiedig jó! kellel 1
tudnia, hogy ha na::ryol !) ni m!■:::k' -r iclt'lle-
tik ki. ugv a közjegy/.- t iek seg-' ds'zenhilyzel-'l
szapunlani . iiodájál ali-L)Z kéjiO.S : küví'ívszleni.
felszerelni kell. miáital nagyoh; ) szűk -le.
nagvobl) bdelj.ssége, lü! ih a.ióli.‘11 :C k: ,i:..

vén, min I ezeket iv:-ebi) eaárá s mcl!cl L ' -
deznie kéj rleivii.ség: és ludnia. Imiiéit volna,
liugv az v ddigi liag\ alt ki cljávás ve:ni.-zctv.
melle! 1 az államnak m: hiúkat 1m ii kiaidői az
ávvaszékvk . bivósá :,k és sz- iigáiévá!-v állal
Cczkvzü’t 1Xs még is hiányosan maradi tár-
gvaliis k r- ndszcvéiK •1; ivnlaríá:-aéil: miként
lehelne iehíti várni. h ".,'v mind ez-, n műn-
kálalokal tis kiadásnkai a köz.v gyzó aláhl)-
szálliloll dÍjazás me; lelt. képes ii gyeit teljes:-
leni, Im I fiiig nein kép -. akkor i/niél r ak 
az állam érdeke y/. n\vd. : aa, az övúkü.- i- 
déci ügyek • nr 'Iveknek gyoi - ívueezé.-c 
állami sznks ■ :e! ú• |• • -— .. m T Iialom- 
számra inarailnak dinié .ebeim'.

Gyakorlati oldalról niiilalínk ki, hogy a 
közjegyzői lürvvnyjavadal. úgy mini azl. a 
jogügyi 1 úzo!i.ság eürgadia V. országgyűlési 
tanácskozás alá hcloijcszleile, az intézményt 
nem leheli virágzóvá, és c javasiallal épen 
nem lesz elérve ama kózezé!, mely vége!I a 
kuzjr 'vzui iiilézméiiyuck ifim áiktniz k> 1 é 
akkor nem g ez intézm. ny sem a biiú- 
súgok, se n közvetve az államkinGSlár lev- 
l ein. nein szk.tr inda! meg a jegem-1, jogi 
kuziii ele.--ég. mit pedig az ál :nm:;k a ‘Hon­
polgáruk .}«'»: Se s bizlo -ág i V !l le­
nié kell.

Kiván.iUs hhá:. hogy a kéje. i- lö!iáz ma­
gasabb állami érdek álláspontjává cmclkcd- 
)vk, ni ni mini a gyi lázuüsám Kíván •- 
lu-. hogy .- tórvvnyjsvasi.iloi u!y mód iá 
sál emelje törvényerőre, hogy ez állal a küz- 
jegyzőség a hazai intézményem!-: köziül meg- 
iclcíhessen ama feladatnak, mely miall ha­
zánkba behozatott, hegy egyrészt a bírósá­
goknak mentül kilerj.-dlebb módon segítsé­
gére lehessen, más-észt a hon polgárainak 
fontosabb jogügyleteik rendezésében — me­
lyeknél a kő/.Ilit ah;-s éget az fülem közérdek­
ből mvgkivánlia'ja — szüksé-gkép eljárjon.

Zl,Kánul Ab jós.
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A magyarországi re Termáit egy­
ház egyetemes közgyűlése.

— Negyedik nap. —
nov. gO.

A reformált egyház egyetemes közgyűlése ma délelőtt 
foly at a '.aime-ácozúsait a kálvinién ref. gimnázium nagy 
termében if. I'«;/ .Mikié-- báró l'ögoncinolv és Kán Ber­
talan |.’üs; ök teslvérelnöklote alatt.
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aluliján át, a régi k.iezér.da- /-•-1 - len Li ! . aak.iellem- 
vouá-ait ii • .'mutatta : s mégi - mind. ;■< I. <1 ••/ára. meg­
nyerte e- mii Iv. gig mp'f a liilla mava : at a kv'l i 
rokonszenvi-t. Minden <-/yi - jelenete nau":: •e-ücn 
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Után zajos c- lelkes küiivá-okiam ic-zc-itellék.

A dai'ab lialása a küzünségre, nem volt sem na­
gyobb, sem kisebb, mint Csiky utóbbi drámáinak, 
Szerzőt minden felvonás után zajosan hívták, do 
szerző helyett, köszönetéi mondani, mindannyiszor a 
rendező jelent meg. ' " c—

N 1 S B B N.
Ha az ember Macedóniából lépi át. Szerbia ha­

tárát, úgy a változás kellemesen lepi meg az utast. 
Idáig az szörnyűi rom. A kocsi oldalába“ kell ka­
paszkodni, nehogy minden zökkenésnél kiessünk a 
kocsiból. Már pedig, hogy jó nagyokat és síitáin

A tngnopi (ílils jegyzőkönyvét fölolvasták s hitelesí­
tőitek.

Kovács Albert clőinijcezli a közalap, bizottság- 
imk az cgvoi pgyliázkeriílclekhöl a kóz.dap:« bt.olyt 
«I- . ri'Líöl se j-íok il az Is'vl-lk .'Vröl
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i: i.r.ibnó. k• /.fit: ágkérvénvnyei "sszcs-n .is-V-'UUIrt-
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li..zal; <" XX) fi'l-l n'lolkv-zek vészére. Az < r lély- 
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,S-7//7 liirrJ:. Koburg-Golha l'úlóp her- 
rzeg 1. yev. l ; |io ‘Jö-án hosszabb kdo.g.ilá.v.'i l.a- 
xeni.urgi i menüik. • - Nigra grófot, az iijoiman 
j.iüi ve/e'l le -i lé.i-z mi-’v!:öve|et e Ini 2- érc vár­
ják Búmába az utasitások" álvélclo végei!, s innen 
Ii fog menni. d. nem lr '-'y az' iiinl hivatalába 
Itpi-n, ni'il ciébb 1. ni-udu l"g költeni utaznia. 
Ii vi -zaldvat;: i leveli t olt be:ivuj:-:i. D>\ 
K' vá'cs i'al. vei-.-ráii i oml.-aton ük meg Byöröil 
ar:i:iv lakodalmát Ilikével. Ii cisz Kinilia aszszony- 
nyal. Dr. Billroth, bécsi egyetemi tanár m:i meg- 
lá'ogiiüa a magvav vöröskor: szl-egylet Evzsébel- 
kéu'lrizát. s az oltani rend fölött a 1-"/nagyobb el­
ismeréssel nyilatkozott; az ételhordó kocsikból több 
megivndelósi let! saját kórháza számára. — Jiag- 
sudil Lajos, kalocsai bibornok-érsek és gróf lis.ra 
I ."vő - te pnip d Inlan Béeshul Budapestre ev' czlek.

i'crc .7 B-'-l:» kir. kúriai elnök .1 apota mm anv- 
uyiia javul:, hogy szoba a! clhagylut:,»., s bar nv-g 
f’Vviigeikedi!:. naponUiil pár .irai'a keinevy bivala- 

y.Btíki l iéöp lovag, ti:" -ov-zág liclylar- 
•sbul bárom napi lartó/Vodás illan fz-'k- 
i.embe/d.c utazott. • - Bismarck lu-rczcg 
•1 kai"" l e 0 lei Vv'.'.:vsl Kncdiviii.-ru'-.elV.l

Lka
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ki
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w-i.i -ra Berlinije fog utazni. - ■ Miksa 
herczeg űriével. Amáliával <"•- f;:eg- 
luivz"gc!xkr’ holnap Münchenből 

Iv eri: V innen Kohv.rg l\ lement in hev- 
n . : • ■ ■tvi-. 1:1 i.indiibial. az chonlhn'i kaslclyba. 

— Vilmos némái császár még mindig a szobát 
őrzi. do azért elintézi a kormány-ügyeké'. - Ho­
hem.-illem Ferdinand és Frigyes iicrczegek himlőbe 
estek. -— Popper Lipól báró, ki hosszabb ideig be­
tegeskedett. tegnap San Hcmoba utazol!. --- Török 
János budapesli főkapitány, ki huzamosabb ideig 
Temesváron időzött, visszaérkezeti a fővárosba. — 
A:: agg Káinokg Dénes gróf a napokban épült fel 
súlyos betegségéből, mely alatt kél igen sikerült mii- 
lé'el. végzett rajta Kovács József dr. — Jckclfaluss;/ 
Lajos belügyminiszteri tanácsost és szabadságolt 
állományú honvédluiszár őrnagyot ő felsége alezre­
dessé nevezte ki. — Lcsscps Ferdinand, a szuezi 
csatorna világhírű létesítője, tegnap tiilüilt' bcnvolez- 
vanadik évét; s oly jó testi és szellemi egészségnek 
örvend, hogy épen Amerikába készül utazni, a pa­
namai csatorna mérnöki munkálatainak íölülvizsgá- 
llsára.

— A német cfiáezár huszonöt éeeo jubileuma.
A német cm'i-zíii' elhatározta, hogy sem január 2-án, 
lréinra!ú]iúsénck liaszönöliidik évfordulóján, sem az azután 
következő napon nem fogad küldöttségüket, sem tüntc- 
lé-'eket vagy ünnepi diszm 'note! nem kivan. Erre vo- 
: .'ekoz.éag a 11 e- torszK.i ! •;< ;; a lax étkező l.oata'oa 
koiuiimnikéi közli':; «Ö császári é-. király: fcL.igvr.ck 
imk, eseti, hegy a lal.o.= -ág Sail -nlnizv köreiben
cl.t!tL'-/'i|i.'l< ket leszivk, hegy .. !".•!• ."gc trcmalépiének
le -.'.oll 'l éxes juhi!...... ál i.nt:: j.' ly - ineg'é- 0 fel-
se.- em: való tekintette! c!ton t» !»;i kegyesla'riet!, hogy 
a r.etimi nyilalkozatokal, melyek ez alkalommal a nép 
sz.x i ől a trónhoz hatolnak, nem akar;« ellenezni, azon- 
kan a.:t vliajlja, hogy ezek a nyilvániihi-nk lehclüleg 
oekély mérvre s/nniias-anak. Miután jan. 2-ika, a kor­
mányra lépés napja, egyúttal ő felsége bátyjának és 
elődjének halálozási napja is, ellenkezik ön felsége érzel­
meivel, hogy ily ünnepet e napon üljön meg. 0 felsége ennek 
kiiv . Ikeztébcn elrendelni kegyeskedett, hogy a hol az ország-

zökkent ;i kocsi, azt fájdulom csontjaim érezték. A 
kellős lialárvámlól kezdve, hol egyuüal a quarnn- 
taint tarliák a szerbek, az ut kifogástalan. A löldek

ha a Irónralópés huszonöt éves jubileumát megünnopük, 
azt a következő napra, január 3-ára lialaszszák el, ö fel­
sége óhajtásának megfelelne, ha ezen a napon, mely 
vasárnapra esik, az egész országban az istentisztelet al­
kalmával hálál szőnének bo a mindenható iránt ő fel­
sége eddigi uralkodásának állásos lefolyásáért. Ellenben 
ő felsége nem venné szívesen, ha ez alkalommal Ber­
linben nyilvános felvonulásokat vagy egyéb tüntetéseket 
rendeznének. Azonban ónnal; semmi sem áll Htjában, 
hogy az örvendetes esemény fölött való hazafias öröm 
a vidéken bármely illő módon fejeztessék ki. Ép oly ke­
véssé óhajtja Ii felsége, hogy a nép szeretető személyes 
ajándékok álnyujlásában nyerjen kifejezést. A mennyi­
ben nagyol;!) testületek, községek stb. annak szükségéi 
éreznék, hogy ezen a napon ő felségének különös sze- 
rencseldvánataikal átadják, kívánatos, hogy ez a szán­
dék feliratok elküldésére szorítkozzék : küldöttségeket 
ő felsége semmi szili alatt sem fog fogadni.»

— Széchenyi Ödön gróf pasa, a török tűzoltóság 
főparancsnoka, Seurbovszky Szaniszló tűzoltó főparancs­
nokhoz intézett levelében azt írja, hogy egy konstanti­
nápolyi tűz alkalmával meghűlt s már három hét óla 
ágyban fekvő beteg. E melleit nagyobb mérvű idegbajról 
is panaszkodik. Végül fölemlíti, hogy a kiállításra haza 
akart jönni látogatóba; de a szultántól nem kaphatott 
szabadságot.

—- A czehek «Aunztrla-Magyarország Írásban
cr> képekben» ollen. A Karodul Liszti, mint Prá­
gából jelentik, izgatni kezd az oAusztria-Magyarország 
Írásban és képekben» czimü mii ellen. Az ifju-cseh lap 
azl irja, hogy a cseh nép közölt ez a német és magyar 
mii egyáltalában nem fog lerjedni. Holder bécsi bizo­
mányosnak sokan visszaküldték a prospektust azzal a 
megjegyzéssel: «Nem szerkesztcljiik történetünket Ar- 
neth udvari tanácsos állal, ki határozott nemzetiségi 
ellenfelünk.

-- A szerb orvostanhallgatók behívása. Mávkö-
zülUik, hogy a bécsi szerb egyetemi hallgatók ogyrészc 
a hnr.'zlén'ó chiíazoll. Ezeket követik ma este a Becs­
ben tanuló szerb államöszlöndijasok. Sajátságos módon 
történ', ezeknek a behívása. A szerb orvostanhallgatók 
ugyanis tegnap délután mint rendesen a 7ío/7)-kávéház- 
ban voltak együtt, midőn a szerb követség! titkár, Dar- 
lovácz, közéjül; lépett és értésükre adta, hogy a szerb 
követség ma távirati utasítást vett Marinlcovies szer­
biai belügyminiszteriül, hogy lássa cl a Becsben időző 
áliamösztöndijasaknt haladéktalanul utazási költséggel, 
hogy rögtön Szerbiába utazhassanak. Ez a közlés nagy 
örömöt kellett az ösztöndíjasak közöli. Már több Ízben 
íelajánlíallálx szolgálatukat a követség által, de mindig 
vi-.szaii'asüolták ökot azzal a megjegyzéssel, hogy vár­
janak, a inig n behivási rendelet megérkezik. Tegnap 
este valamennyi Becsben időző szerb származású egye­
temi hallgató bucsulakomára gyűlt össze.

— Hugó Viktor temetése. A Journal Official 
legújabb számában pontosan közli, hogy Hugó Viktor 
mennyi költségei okozott az államnak. Ezek a költségek 
101.Ő32 frankra rúglak, tehát 81,532 frankkal megha­
ladják a kamara álíal e czélra megszavazott hitelt.

— Karcz a betyárokkal. Már említettük, hogy a 
mull szerdán Orosháza közelében a csendőrök és két 
betyár közt véres liarcz fejlődött ki, melynek cgx; csend­
őr áldozatul cselt. Erről az esetről, mely a környéken 
nagy szcnzáeziól keltett, a Békésencqyci K. a követ­
kezüket irja: Sliegelmayer orosházi csendőr-őrspnrancs- 
nok Mankó fíyövgy esendőnél folyó hó 11-én nyomo­
zásra indulván, délután 5 óra tájban egy jó fogást sike­
rült lenniük. A vásárhelyi tanyák között egy csempészett 
dohánynyal megrakott 3 lovas kocsit — melyek között 
keltő lopottnak bizonyult — és rajta két ezégéres gaz­
embert tartóztatlak le. Az egyik Farkas János nevű, 
liir szerint 15 esztendőt töltött már lömlöezben, s 15 
esztendős korában volt először bezárva, a másik Tom­
pái Balázs, mindketten hód-mczö-vásárhc!yiek. Letartóz­
tatás után az őrsvezető szigorúan megvizsgálta a kocsit, 
hogy nine.s-c rajla fegyver s a rajta ülőket is megmo­
tozván, abban a meggyőződésben, hogy teljesen fegy­
vertelenek, nlnak indíttatta a jó madarakat Orosháza 
felé.Miliőn Orosháza halárába érlek, Tompái — számításból 
— megkérte az őrsvezetőt, engedje meg neki, hogy pár pilla­
natra a kocsiról leszáll hasson; ez legkevésbé sem sejtve, mily 
veszedelmes betyárokkal van dolga, mengnngedte ezt neki, s 
a kocsit megállítván, u is leszállóit lováról. Mikor az őrs­
vezető is gyalog volt, — a kocsin maradi Farkas a lo­
vak közé vágott — és nyilsebescn vágtatni kezdeti. De 
a lovon idő Mankó csendőr, felismervén a helyzetet, 
megsarkanlyuzva jó lovát, csakhamar a kocsi elé kerüli 
cs megállította azl. Ezalatt az őrsvezető a kocsiról le­
szállóit Tompáit őrizte lövésre készen tartott fegyverrel. 
Mikor a kocsi megállt, Farkas egy pillanat alatt leugrott 
arról s a kocsi aljára elrejtett hátultöltő lankaszlcr fegy­
vert előrántva Mankóra tüzeli, ki 4 fiezkó által találva, 
azonnal hnrczképtelennc váll. A lövésekre az őrsvezető 
különben is szilaj lova annyira megvadult, hogy pereze­
kig kelleti küzdeni, mire annyira fékezhette, hogy ráiil-

jól vannak megmunkálva, a mit különben í'sküp, 
Magyarova cs Kumanova körül is tapnszlallimk. 
Vranján túl még egy meglepetés vári. Az ut men­
tén véges végig gyönyörű szép fűzfák állanak, me­
lyek az utat egészen beárnyékolják. Nem uj keletű 
sem az országul kitűnő volta, sem a befásitás. Mil- 
lial pasának munkája ez. Annak a keze nyomát 
mulatja ez is ép úgy, mint sok minden más hasz­
nos intézkedés a Balkán félszigeten.

A Morava völgyének az a része, mely Uránjától 
Leskováczig terjed, nemcsak Szerbia, de a Balkán 
egyik legszebb, legrogénycsehb vidékének tartható. 
A legkülönfélébb alakú hegyvonal dúsan van hofá- 
sitva. a mi különösen rám, ki napokon át folyton 
kopár begyek között jártam, kimondhatatlan kelle­
mes hatással volt. Ha egyszer a nis-iiskitpi vasul 
teljesen kiépüli, s ennek a gyönyörű vidéknek a be­
utazása már nem lesz nagy nehézséggé! összekötve, 
sok lourisln fogja fölkeresni a Morava völgyéi, hogy 
itt a természet kiváló szépségeiben gyönyörködjék.

A leggyönyörűbb őszi délután voll, mikor hintáin, 
akarom mondani taligám a Kurvái vár romjai alatt 
koczogoll el. Majd egy álló napig haladtunk a Mo­
rava mentén, most azonban n folyót elhagyva 
jobbra fordulunk, hogy kerülő utakon egy begyet 
másszunk meg. Ez volt. utunk utolsó emelkedése. A 
magaslatról azulán gyönyörű látvány tárult elénk. 
Elö.'lüuk terült el Nis városa régi várával és a 
Vojnik begygye!. A vár és város közölt n pisává 
vize csillogó"L végig az egész völgyön, melye! a lá- 
volhöl magas mogorva hegyek környezlek és vége­
zetül a Babina (Unva és imlgár hegység kékléi or­
mai intetlek felénk. Ha pedig egy pillantást vetet­
tünk hátrafelé, úgy rögtön éreztük e begy hadá­
szul i fontosságát is, mert délről az egész Morava 
völgyet uralja. A Morava széles medrében szilaj 
kedvteléssel hömpölyög majd tülem, majd tilled, fo- 
lölle nagy vashiclak hirdetik a szerb földművesek­
nek a nyugoii műveltségei. E számtalan hídon fog 
már néhány hónap múlva a vonat Maezedoniábn 
zakatolni. Körülöttünk Biclalinea, Csnplinea, Kuso- 
viea kis falvak elszórt házai febérlcnck.

Kocsink számos régi és újabb sánezárkok melleit 
halad e!. Ha a földhányások beszélni tudnának!... 
Még egy kanyarulat és egyenest lefelé haladunk a Ni- 
sava völgyének. Előttünk Szerbia második városa 
Nis. De ez nem Nis. az a csendes kereskedelmi vá­
ros, hanem az ország központja, sőt jelenleg maga 
az ország.

A város körül, a mem: a szem lát, sátortáborok, 
szekérvárak, gyakorló katonák, száguldó lovasok. 
Mindenütt élei, mozgás — mintha a házak is mo­
zognának és vezényszóra fordulnának hol jobbra, 
hol halra.

A giavni uiieanak képe páratlan volt. A népek 
tízezrei hömpölyöglek azon, szörnyű tarkaságban. 
Katonák, idegenek, Ivnvcs egyenruhák, nemzeti öltö­

zetok. európai öltözeti! és tarka hímzésű festői öltö­
zöl ü falusi asszonyok, hol csizmás, hol opánkás ba­
kák tarka vegyest. Korcsma korcsma mellett, melyek­
nek kiállítóit és sűrűn elfoglalt asztalai még sző­
kébbre mérték a különben sem nagyon széles ul- 
ezát. — Mentünk az első, legnagyobb hó tel be, 
az Európába; nines hely, válaszoták. Átfordul­
tunk a «Mihály fejedelem»-hez, nincs hely; men­
üink az Italiebe, a Hulgarieba s mit tudom én 
még hány város és ország nevét viselő lized-lmszad 
rangú szállóba, mindenütt csak az az egy válasz 
hangzóit: nincs hely. Közbe Mellemet csak ismétel­
get le, hogy bizony ilyen körülmények között legjobb 
lesz valami udvarba fordulni s a taligán aludni.

No, ennek már a fele sem volt tréfa. Hogy pe­
dig a tisztelt olvasó megértse a helyzet teljes ko­
molyságát, elmondom röviden a liszla tényállást. A 
kocsin négyen voltunk: három vendég, meg a ko­
csis. A három vendég Ink cg Béla a geológus, Kovák 
Bertalan a vasúti mérnök meg én voltam, kik má­
sodik fejezetét képeztük a magyar balkáni expedi- 
cziónak, melynek első fejezete egy béllel előbb haj­
tatott el Njsböl Budapestre. Mi hárman pedig 
épen nyolez napig mentünk egy húzómban igen rósz 
lilákon — taligán. Mi az a taliga? Ez egy specziális 
török jármű, a melyen az utazó európai teljesen el­
felejti leste alsó részéi, mert örökkön a fejére kell 
ügyelnie, nehogy azt az alacsony fedél éles bordáiba 
üsse belé, mert attól azulán monien betörik a leg­
keményebb koponya is. Elképzelhető, mennyire meg­
viseli bennünket egy ilyen taligán a nyolez napi ut 
Bitolia-Monaszlirlói Nisig.

A helyzet már-máv tűrhetetlen lelt, mikor várat­
lanul érkezőit a segély. Egy hatalmas ember vett 
pártfogásába, még pedig a konzul — szolgája. Ez 
kiszimnlolta, hogy az ő háza kertjében lakó ács- 
melernok van még cgv üres — lalóczája.

Bögtön indultunk a kocsivá! a jelzett ház elé, s 
villák nagy sietséggel, mintha láthatatlan ellenségek­
kel kellene viaskodni, azokat megelőzni, összes pod- 
gyászunkat a kcvlen végig, bo a kerti házikóba, 
mely palotának tűnt lel előttünk.

Most pedig még ezt a néhány pevezet kell fel­
használni az éj beálltáig. Először a várba mentünk, 
illetőleg oda csak úgy sodort a nép áradat Min­
denül t csupa katonaság, hol kisebb, hol nagyobb 
csoporlokban haladt a Nisava hidján ál, mely a 
várost a régi várral köti össze. A vár nagy vas ka­
puit erős őrség szállotta meg, a mely nem annyira 
az erődítménynek, mint inkább a várban levő nagy 
szánni foglyoknak szólott Itt, meg a belgrádi vár­
ban tartják a legtöbb elítélteket fogva. Sietve futot­
tuk keresztül a várat. Visszajőve! már alkonyodéit. 
A katonák egy nagy része kivonult a táborba. Az 
vitézük nem vollak oly Utllömüück, mint mikor 
megérkeztünk. Megnézhettük most az utczáknl, és 
a házakat. A kínos lakás-ügy miatt eddig észre nem 
véltük, hogy Nis mennyire fel van lobogózva, dí­
szítve. Minden házon lengett a nemzeti zászló.

A föulezán pedig, mely a Nisava hidjálól (közvet-

licsscn. Ezalatt Tompái a kocsihoz futott, felült, s lova 
vágtatlak. A mint azonban az őrsvezető lóra kaphatott, 
üldözőbe x'ctlc a menekülőket; midőn lőtávoiba jutott, a 
kocsi isinél megállt, Farkas leugrott a kocsiról s az 
őrsvezetőre tüzelt erősen. Mintegy 10 lövést telt v;i, ne 
nem talált, az őrsvezető is lőtt 5-ül s a gazemberekne,; 
kocsija elé fogott lovak egyikének első lábát, a más ká­
nak pedig gerinczél találta. Ezalatt az idő besötetodvén, 
a gazembereknek sikerült valami diillön egérutat venni, 
s az üldöző őrsvezető elveszte őket szem elől. Az őrsve­
zető azután vi.sszntx.rt, felkeresendő meglőtt emberéi, kit 
már akkorra a lövöldözés zajára előkerült emberek be­
segítenek a Kakasszéki majorba, honnan kocsin beszál­
lították az orosházi laktanyába, hol még az este 11 óra­
kor meghalt. Az cselről sürgönyileg értesittetvén a pa­
rancsnokság, még aznap az esti 10 órai vonattal meg­
érkezett Matolesy Károly cscndörhadnagy Gyuláról cs 
11 csendőrrel rögtön nyomozásra indult. Egész éjen ál 
a vásárhelyi tanyákat járták, másnap délelőtt pedig Vá­
sárhelyre érkezve, a parancsnok az ottani kapilánynyal 
egyöntetű intézkedést lett ■■■■’. elfogatásié nézve. Tompái 
cs Farkas látván, hogy mo s mód a menekülésre, ma­
guk jelentkeztek a kapitányi hivatalnál, honnan a csend­
őrök Orosházára kísérték őket. Vásárhelyen már több c 
bandához tartozói csíplek be azóta. Ugv lá szik, a ne­
vezett kél csendőrnek bátor, halált megvető fellépése, 
mely egy fiatal ember életébe kerüli, a megyei nagy­
számú lótolvajlások és több gaztett tetteseinek nyomára 
fog vezetni. Mankó György agyonlőtt csendőr lemetcso 
Orosházán e hó 13-án délután nagy részvét mellett 
ment végbe. A gyilkos Kis Farkas János ezelőtt két év­
vel Orosházán történt szalonnalopás és Tút-Komlóson 
történt Werílicim-kassza ellopása végett is lie veit már 
fogva, de a legfelső bíróság felmentette és szabadlábra 
helyeztetett.

— Az istenadta nép. Ily czim alatt a következőket 
irja az Ar.cd cs vidéke : Sajtényböl értesítenek ben­
nünket egy esetről, mely eléggé bizonyítja, hogy mily 
hiszékeny, — mily naiv a nép s mily szemtelen vak­
merőséggel élnek azzal vissza a svihákok. Két z-idó 
utazó állított be közelebb Sajténybe ügynöki minőségben 
valami harmadrendű biztosító társulattól. Ezek fogadtak 
1 frl 20 kr. napidijérl egy parasztot, megbízva azt az­
zal, bogy kössön mindenféle, biztosításokat. A paraszt a 
veit utasítás értelmében, elhíresztelte, hogy a ki a zsidó 
legényeknél biztosit, az olcsó kölcsönben is részesül 
6—7 százalékra. Mert Rudolf trónörökös a felesége után 
épen most kapóit vagy egy fél millió forintot s abból 
70 ezer forintot Sajlénybo küld, hogy kiadja kölcsönre. 
Elhelyezhetné másutt L, magasabb kamatokra, uraknál, 
de a trónörökös szereli a népet s inkább ennek Intele/., 
mint uraknak. A trónörökös pénzéből csak az kap, a ki biz­
tosit. Természetes, hogy e vad fantáziával készült kohol­
mány folytán a nép seregesen biztosított abban a reményijen, 
hogy a biztosítást majd az olcsó kölcsönből fizetik. Mi­
kor a kötvények elkészültek, a kél zsidó a szép üzlettel 
clcbláboil más halárba. A bolonddá telt nép pedig ké­
sőn India meg, hogy mily czudarul visszaéltek jóhisze­
műségével. Hogy a népet ily könnyű rászedni, az onnan 
van, mert a vidéken roppant nagy a pénzszüksóg. A 
nép mindenáron szerezni akar, hogy terhein könnyítsen. 
Különösen mióta a makói adófeliigyclö az adócsavaron 
kanyaritoll egy jó nagyot. A nép a végső szorultságban 
kapkod fűhöz, fához, felvenné a pénzt az ördög marká­
ból is, hogy megszabaduljon az adóckzekutor kezéből. 
Mert ez nem ismer kímélete!. Öl a felelősség kimondá­
sával fenyegetett községi elöljáróság szorítja, a községi 
elöljárót az adófeliigyclö, ezt pedig a miniszter. Persze 
— "legvégül a szegény paraszt szorul a falhoz, ki aztán, 
hogy meneküljön, minden olyan biztatáson kap, mely 
pénzzel kecsegtet. Így kerül aztán a szélhámosok háló­
jába, a kik a jó fogás után odébb állnak. Az elöljáróság 
azonban kinyithatná a szemét s vigyázhatna az cféle 
jómadarakra.

— Újabb földrengés Erdélyben. Mint már emlí­
tettük, néhány nap élőit Brassóban, majd a Szebcn mel­
letti Brcnndorfban éreztek földrengést, c Ló 17-én pedig 
Bcpsl-Szcnt-Györgyön. Esti 9 óra 10 perczkov ráz­
kódott meg a föld, s kellett rémülést a városban, hol 
földrengésre nem emlékeznek a múltból. Az eisü lökést 
pár másodperc.-/, múlva cgv második erősebb követte 
északnyugat-délkeleti irányban, s elmúlása után még 
éreztek néhány pillanatig tompa dübörgést, mintha távol­
ról dörgölt volna a föld.

— jSyolcti év múlva. 1877 old. Kí-ánRhóno- 
halászok Irigny francain város közelében egy fiatal, 
mintegy busz éves, elegánsan öltözött ember bolt- 
testét találták, mely több napon át volt a vízben. 
A bonczolús alkalmával a vízbe fűlt testen szúráso­
kat észlellek, noha a ruhán ennek semmi nyoma se 
látszott. Világos volt tehát, hogy a fiatal embert 
ágyában szúrták agyon. A fehérneműbe jegyzett he­
tükből megállapították az áldozat személyazonossá­
gát. A meggyilkolt neve Lepni, ki miután fényes 
nevelésben részesült, alkalmazást nyert egy keres- 
kedöházban. Lepin őrületes módon fogott egy tele­

ién szomszédságában van a királyi konak) a nagy 
görög templomig vezet, hol meg a skupstina ülése­
zik, minden huszonöt-harminez lépésnyi távolságban 
jobbról is balról is magas póznák állanak, melyek­
nek tetejében néhány zászló leng. A zászlók alatt 
aranykeretü piros paizsok vannak megerősítve, mely­
nek mindegyikén egy-egy évszám fénylik. Így többek 
között: 1222. Ncmanjics István, az első szerb czár 
koronázása; 1355. Dusán halála; 1381). a rigó mezői 
ütközet (Lázár czár halála); 1815. MilosObrenovies 
fölkelése: 1817. az első nemzeti skupstina Milosl 
fejedelmid választja; 1872. Milán fejedelem lesz; 
1876. a szerb-török bábom; 1878. a szerb-tö­
rök háború, az ország nagyobbodása és fiig- 
gctlcnilcsc; 1882. Milán király lesz. A mint 
látjuk, nem szűkölködtek az évszámok elsorolásá­
val, melyek a szerb nemzeti történetben korszakot 
alkotnak. És minő büszkeséggel néznek a járó-kdök 
c póznákra. Pópák, tanárok cgv-egy bakacsoport­
nak magyarázzák, hogy akkor igy meg úgy történt. 
Egész hőskölleményekel. szavalnak cl a szerb nép 
hősies küzdelmeiről, hogy szinte ragyog a most ér­
kezett bakának szeme a IVíztől, lelkesedéstől. Hej, 
dehogy is tudta ö ezeket a dolgokat igy, Ö csak 
amúgy tudta évszámok nélkül. Most azonban fog ö 
is tudni egy évszámot: IS 85. Lesz ez olyan, hacsak 
nem különb a most fényes belükkel pin'gáltaknál A 
fiatal baka azulán megy nagy büszkeséggel, megy a 
felé, ki a táborba, hazafias nótákat dalolva, melyek 
tele vannak harczokkal, győzelemmel, dicsőséggel.

Bejárlak hamarosan a varoska ulicát, a dvorska 
ulicát és az obstinskát. A holtokat egymásután csuk­
ták be. Annyira még nem nyugotosodlak, hogy elhagy­
nák azt a jó keleti szokást: későn nyitni és korún 
bezárni. Lassanként kigvullak a lámpások nz utezán, 
n vendéglőkben, kávéházakban. Most láttuk csak 
még mennyi itt a vendéglő, kávéház. Soha ilyet. 
Bedig a bosnyák okkupáczió alkalmával magvar 
Bröd sem volt o tekintetben kis Miska. Nis jóval 
túltett Bródon. Ez volt aztán az élet. a zsivaj. Min­
denütt muzsika szólt, meg ének. A legtöbb helyen 
lánczoltak is kardos, panganctos gyerekek. Aranyos 
kedvük volt, hogy szinte megirigyeltem töltik.

^ Úgy voll, hogy az Európába menjünk vacsorázni. 
Fáradlak voltunk, fáradságunkat nem annvira a 
járkálás, mint inkább a kövezet okozta. Ez is tó- 
rök örökség, a melvlvel ugyancsak mcgboszulták 
magukat a szerbeken. Az Európa szálló teljesen 
megfelelt nevének: berendezése európai. Hűvös volt 
az éjszaka A vendégek mind a virágos, díszes kert­
ből a három nagy ebédlőbe szorultak. Volt ott vagy 
kétszáz liszt, számos törzsliszl, az egész vezérkar, 
a diplomaczia, Inkák meg idegenek. A harmadik 
terem egy zugába szorultunk. Ezt a különös kegyel 
is az olt levő magyar pinezérnek köszönhettük."'"

Társaim másnap elmentek Bolgrádba.
És nem sajnálom, hogy Nisbengmaradtam. Roppant 

érdekes látványt nyújt ez a város. Nemcsak a ka­
tonaság van itt összpontosítva, hanem az összes 
politikai tényezők. Itt van Milán királv, kit ép oly
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kerültek ezek. Ez évi n -v. lu-vn a lyoni I" 
szék n nini i állam!"?!;;.zi."! vetet kaputt, 
egy h;i!'):ii í vre obiéit fr/.oi: /I .•! eved:. A 
alá Jacguct volt Írva. Jacf|tieL (-liben a levclélien 
b vallja, hogy ö volt a bünieilnck egyik értelmi 
szerzője. Világosan megjelöli azt a helyei, a melyen 
a bűntettet oiköve;lek es megjelöli l)iiniár.-a:t: két 
nőt. Jlcchavannc és Ollagmcr iányokat és egy 17«/- 
Grivet nevű férfit. Jaer|iio! igy mondja el az cselei: 
Lepi ni szcpl. 17-én gyilkolták meg. A szerencséi len 
fiatal ember a lieehavanne leánynak szerelmét aján­
lotta fel és hatás kedvéért gazdagságával d;-, - 
keddi. A lány e/.l elmondta kél eltartójának, 
Jacc|uelnnk és Vial-fírivelnck és barát nőjén.-k. 
Jeanne Ollagniernok. Ettől a perezlöl kezdve 
Lepin sorsa cl van döntve. Lepin sz.' p ember 
16-an eslc fi órakor meglálugalla kedvesei, ki öt 
bevitte háló szobájába. Egyszerre Jaequcl es Vial- 
(iravel behatollak a szobába. Lcpinl torkon ragad­
ták, fojtogatták és testén több törszurást cjtellck. 
Miután az áldozat ruháit kifürkészték és az abban 
talált pénzt magukhoz vették, a gyilkosok lemosták 
a padlót elborító vért, felöltöztették az áldozatot és 
korcsmába mentek inni. Ejfél tájban visszatértek a 
gyilkosság színhelyére. Jaequet vállára vetette a 
holttestet és czinkoslársaivnl együtt a Bhóne part­
jára ment, hol a holttestet a vízbe dobta. Jaequet 
vallomása valónak bizonyult. A lyoni törvényszék a 
czinkosok közül már kettőt elfogott: Vial-t írivel-t és 
Jeanne Ollagnicrl. llccbavannc két év elölt kórház­
ban meghall. Jeanne Ollagnicrl, ki 1880-ban el­
hagyta Lyont és Harisban folytatta szomorú kerese­
tét, mull hétfőn fogták el.

— öngyilkosságok a vidéken. Czincr Antal szeg-
szár. U lejárus kiről pár nappal ezelőtt irtuk, hogy el­
tűnt, öngyilkos lelt: 234 forintot sikkasztott s az agárdi 
határban agyonlőtte magát. A forg..pisztoly:, melvlvel az 
öngyilkosságot elkövette, Mayer János szekszárdi keres­
kedőnél vette. Özvegyet és három kiskora gvcrm ket 
hagyott bátra. — Újvidéken, cgv cscndőrségi szolgá­
latra beosztott honvéd, Alkári Sándor, minthogy fi forint 
menagepénzt sikkasztott el, c hó 12-én öngyilkos leit. 
— Győrött egy vsavargőzösről, mely teljes erővel ha­
ladt a Dunán, egy Gazdag Mari nevű cseléd a vízbe 
ugrott s a habok közt nyomtalanul eltűnt. — Szabad­
kán. Sinkó szül. Körösi Ida, c hó 12-én a déli órákban 
forgópiszlolylyal kétszer lőtt magára; a második lövés 
szive tájékán, lmláltliozó volt. Tettének indoka gyógyit- 
haflan betegségében keresendő.

R.övid hírek. Szabadkán Horváth (Ivölgy 
odavaló polgárra e hó 12-én éjjel ismeretlen tet­
tesek két lövést, lettek: az egyik golyó az állkapocs 
mellett befuvódva száján jött ki, a más k koponyát 
évi, honnan azonban már kivették. A lövések nem 
életveszélyesek. A lellesek elmeneküllek. —- .1 
Nagy-Szebciihői .Kin-Ka/ntsvtc indult vonat 
c bő 18-án egy órai késéssel érkezett Kolozsvárra, 
minthogy Kis-Kapus előtt a mozdony kisiklott s két 
kocsi összetöri. — Kassán- az IS5-8—-49-iki hon­
védek folyó bő 15-én szervezkedő gyűlést tartottak 
s az egylet elnökéül C.omávomy László alispánt vá­
lasztoltak meg. - - Sopron közelében c hó l!)-én 
egy Rosenits György nevű koldus megfagyott. — 
Szombathelyen egy l.citner nevű sürházbérlö a 
mull szombaton agyonlőtte magát. — Haján Kel­
im* Máidon molnár meslcrlcgény a paritól a ma­
lomba akart evezni, de ladikja felbillent és a Du­
nába bukóit, hol nyomtalan d eltűnt. — l\ayy- 
disznóit szebenmegyei helységben Villslock sza.-z 
pap azt találta prédikálni híveinek, hogy hordják 
el a szalonnás kamarákat a templom fala mellől; 
o miatt a nagydisznód! hívek kél Ízben beverték a 
pap lakásának ablakait. — Szatmári levelezőnk 
«Temetés, mely futással végződik» czimü újdonsá­
gunkra helyreigazításul azl irja, hogy az említett 
temetésnél az illető lelkész nemcsak hogy cl nem 
futott, hanem papi kötelességének tudatában, a to­
longó gyermekeket és asszonyokat mindaddig vissza­
tartotta, miga jelenlévő férfiak a holdestet a koporsó­
ban ismét elhelyezték.

1 dkesedéssel fogadlak Nisben, mint a milyennel bú­
csúztatták el Belgrádbnn. Itt vannak a miniszterek 
és a skupstina tagjai, kik hamarosan befejezték rö­
vidre szabott ülésszakukat. Mindent megszavaztak, 
a mit tőlük a kormány kert. Nincs most párlharez, 
a lelkesedés megszüntetett minden pártérdeket. 
Vagy talán inter arma silent — a pártok, s 
egyforma hullámverést csap most a politikai 
cici. Szerbia készül egy darab világtörténetet csi­
nálni. De miként a jő történész elébb a leghitele­
sebb forrásokat kutatja, úgy ö is előbb a hitelező 
forrásokat kereste. Hiába, Szerbiát ép úgy meglep­
ték a ruméliai dolgok, mint egész Európát, s pénz 
tekintetében készületlenül találták. De hát ez is már 
rendben van. Itt sétál a glavna uliean a hosszúlábú 
Halm bécsi hankdireklor az ö hűséges satcllesével, 
a kis dr. Rappnporllal. Soha sem volt népszerűbb 
ember Nisben, mint az országos bank vezérigazga­
tója. Megérkezése után első sétája volt cgv körutat 
tenni a várban. Milyen méltóságosan végezte ezt 
Hahn, s hogy süvegei lék jobbról is balról is. I-merle 
minden gyerek; fontos személyiség volt ö most ilt. 
Hogy is ne, mikor egyszerre hozott milliókat a kor­
mánynak, a szegény népnek pedig dohánymonopo- 
liumot.

Majd megnéztem a várai. Sok érdekes építmény 
nincs benne. Két minarelcs dzsámim, egy nagy óra­
torony, melyről a városra a legszebb áttekintést 
nyerjük. Ez a campanclla szakasztott olyan, minő­
ket az olasz helységekben találunk. Néhány rclif 
faragás ékíti. Van még nehány fehérre meszelt 
hosszú épület. Részint börtönök, részint raktárak. 
Annyi bizonyos, hogy mind tömve van. A nagy épü­
letek háta megélt egy pár állandó korcsma van, 
mely körül jó csomó ideiglenes korcsmái sátor cso­
portosul A korcsmákon túl sánezok vannak, me­
lyekről óriási v.irágviik és mozsarak néznek le egy 
nagy térre s Vojnik hegyre.

A nagy térségen, mely ezelőtt török temető lehe­
teti, mert erre vallanak a még itl-oU beverő sírkö­
vek, a sátortábor volt. Ezullai bárom teljes hadosz­
tály tanyázott olt lovassággal, ti legekkel és egész­
ségügyi osztályokkal. A gyalogság a szétszórt 
harezmódban gyakorolta magái a Vojnik hogy alján. 
Mindenütt élet volt. Járlak-kcHek, siiröglek-loroglak. 
A vár maga még meglehetős jő karban van. Építé­
séhez, nagyításához különben mi is hozzájárultunk 
az 1737-iki okkupáczió alkalmával, mikor az osz­
trák csapatok Nisl elfoglalván, őrséggel látták cl. 
Ez az őrség sok ágyul hagyott ott, melyek azután 
a törökök-, most pedig a szerbek kezén vannak. Épí­
tészeti szempontból csupán a kapuk méltók a fól- 
emlilésre, minő öt van, s ezek között a két főkapu, 
a slambuli és a belgrádi a legszebb.

Azt mondjál:, hogy Nis az utóbbi óvekben egé­
szen levetette régi jellegét s nvugoíi város lett. Nem 
ismertem Nist a török uralom alatt, de ha az előbbi 
telel áll, akkor szebb lehetett, mint most, mert a 
város lulajdonképeni szépségű az ill-ott még iemi- 
maradt keleties részek.
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A nrmol azlnhnzban holnap, -"'zomhaton, I sz 
Jatt in-r ‘ ;en z ul-d- . veiniégia'éka. .lanm.r Hubert 

r j.ébcn lúji fól a uMvinnircn, dot Te.uj'el-i<> ezniiü 
(irr'ddian. Végül a nagy tetszéssel fogadott genrekép 
••Hr hut tra-i verge as'n» kei ül szírire, melyben Jauner 
Ant in szerepét atlja.

— Bvronlk tij víg dalműve. Der Hauer als Sebeim 
ti-L.li; kerüli eltiszcir szilire a Léc i operaliázban s

A \; ríil u várossal a Nisava csinos l'aliiújn kuli 
us .. . A l.iiln.;k a slamlntli kapu l'viét cső részen 
c. v t.-uvras kőzmlék áll. melyen gyütiyütií szép lö­
tök Írással az van vésve, hogy ezt a várat a budai 
pasa ló : inánvz-i eineile. Alatta czirill belükké! Miián 
király neve van. melyet iNTS-ben véslek oda. K hid- 
t' i -diára egy másik hiti is vezeteti a vár melletti 

re. ennek azonban «•>ui.um az oszlopai állanak még. 
, enes! a nagy piaczra. a i.-savsiára jut az 

ill vannak a város legszolidabb épületei s 
ízlelvi. E i.-iaezlól vezetnek Kis legrcn-

kmiak két egymással összeköttetésben 
elctcs házból áll. Egyszerit favázas épü- 

ama-pirosra kimcszelvo. Az utezára osu ab-

i a i'i-gi liii'dú. Amolyan kis
lalazal sav-ia- 
közönséges lö-

k azt a sajátságos gyér világítási, melyet 
keleti li'irdölicn tapasztalunk. Körii/kövül 
nemzeti szilire festett l'aövlniz áll. Néhány 
:;t v,- :/i az őrsége!. Kivi'il-beliil minden új­
aink az őrszem, k. a többi a baloldali épü- 
gulában latija le/yveivl. A gúlák végében 

/ívd zászlója. Nagy. zivataros mulljok van 
a zászlóknak, legalább erre bizonyil fon­
tuk. A rendes katonai őrségen kívül van 
komikban sz müo.s tetulör <-s a Invasitotl 

A királyi lak nem nie a i.zélra éjiill. 
,k I :: -;i iijánd kozta nvg vele :t szerbi k 
mieiutt országot olhagyla volna. Valú- 

ics i s szép lett volt tőle. megérdemli, hogy 
.-.ik. A kotlák t'-ti ;U! selyem zászló leng

.A. le laiiu!i:zti:ty.-:::-ot. Kieú bár, de
• kuvieso ud i: ! is vasj.f,-lókkal van
Csak n-hány év c!őü ültették s már a város 

ki 'k.i-nez találla zó helye.Most is só­
in:.- -Zamo-ttti. Kár, ímgy a Imlgyek el­

it nem:: :i divaiui, mely pedig mindenesetre 
Kuluiibcn tnu:t már nem lehet tudni, 

I; a nők ide va!uk-e vagy belgrádiak, kik 
1.1 k idan jö!tok. Ilit az ország férfiúi hullák ilt 
. -••/füvük-kozni, liiert ne kóvetheüií-k példájukat a 
la.l; M: is esináin nak clllion magukra, mikor 
az . a orvu-ok már azt is l;i!.é,tűzlek, hogy
a bábot u idején eddig divatban volt «tépés»-csina- 
lá- a szegény sebesülteknek nem használ annyit, 
mint a nr kkora veszedelmet rejt magában. Még et- 
t »1 a .szomorú, de kedvencz Ibglalkozásálól is meg- 
i’usztolták ókét.

A királyi lak kapui elolt mozgás keletkezik. Ma­
gas r nüti tisztek gyülekeznek nagy számmal. Ki­
válnak közöttük a kék allilás, fehér sapkás huszá-

csc-nc’osen megbukott. Az újdonság legnagyobb hibája nz 
tmalmaa a ogy ősrégi eszind-t igen nehézkesen földolgozó 
librettó. A zenében sok triviális rész mellett néhány 
csinos melódia s sok uj li ngszcrelési effektus laliilku- 
zik. Dxvorák tehetsége azonban nem volt képes le­
győzni a szöveg nagy hibáit s a szerző jóbarátai hiába 
erőlködtek, a jelenlevő szerzőt egyszer sem hívták a 
lámpák elé. Végül megjegyezzük, hogy a szöveget Wes- 
seli irta. Az előadás alatt, mint egy táviratunk már 
hírül hozta, kin is botrány volt a színházban. A zene­
szerző honfitársai, a csehek, tüntetésre tapsollak, mig n 
német diákok pisszegéssel feleltek tetszésük nyilatkoza­
taira. A rendőrjúy letartóztatott néhány zavargót.

— Mnss&not, az ismert franezia zeneszerző, uj dal 
müvet komponál, melynek szövegét Goethe Werllier-jc 
után Írták. (?)

— Zfilscon SCrlsztlna, a mint ogy Becsből érkezett 
íávirati Ualúd'á« jelenti, Becsben a zenekedvelők egyle­
tének nagytermében ma es!c hangversenyt adott. A mű­
vésznőnek több számot, igy az ékszeráriát is Faustból 
ismételnie kellett. A szépen látogatott hangversenyen 
Stefánia trónörökösné s Károly Lajos föherezeg is jelen 
voltak.

SPORT.
— Lovacvadáesatok. A vadásztársaság ma délelőtt 

a rákospalotai kóládnál gyűlt össze s innen indult nyul- 
vailászalra. Fél órai run után ráakadtak a nyulra s a 
má ik félói a alatt kiüel végezték be a mai űzési. Részi­
vel tel; a vadászatban gróf Eszterházy Móricz, gróf Ká­
rolyi Gyula, llaltazzi Rektor, Fbccps angol fökonzul, 
báró l'echlrüz Zsigmotid, gróf Kinszky Zilcnko, gróf 
Teleki Gyula, Ileretvús Endre, Shnxvel urak és még 
többen.

—• Udvari halászat. Tegnap a laxenburgi pr.rk 
nagy taván hálóval ós szigonyával nagy halászatot ren­
dezlek, melyen résztvetlek: Rudolf trónörökös, liombel- 
l"s gr. ftiiulvavmcstcr és a laxenburgi kastélyban ven­
dégként időző Teloky Samu gróf, valamint a trónörökös 
udvartartásához tartozó több ur. Minden résztvevő Ids 
csokinkon ült és hálóval meg szigonynyal volt ellátva. 
a halászat több önül át tartott. Az első halat, egy óriási 
suliul, a trónörökös ejtette el egy pompásan vetett .szi­
gonynyal. A hálóval fogott halak közt van két, körülbe­
lül egy méter bosszú ponty, melyeknek súlya megfelel 
nagyságuknak. Ezeket az óriási pontyokat az udvari 
múzeumba küldötté!;.

— Bölény-vadászat. Picsa bcrczeg vadászterületén 
nov. 9-ön folyt le az első bölény-vadászat, mely ritka 
élvezetet nyújtott a résztvevőknek. Frigyes Vilmos porosz 
királyi bcrczeg fegyverét érle a szerencse, hogy leterilse 
a nemes vadat. Három jól irányzott golyó kellett hozzá, 
hogy a kolosszális állat kilehelje páráját. A vad nem 
volt akkora, mint a tavalyi vadászaton elejtett, hanem 
mégis egyike a legszebb példányoknak. E vadászat al­
kalmával ti? nagyobb vad is zsákmányul esett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— "Változás a kövezés! rendszerben. Az eddig

fennállott régi rendszer utezaküvezésekre a város nem 
szerez bu kőanyagot az uj kövezésekhez, hanem a vál­
lalkozó, a ki a munkát megkapja, tartozik szállítani a 
követ is. L rendszert a varos több évvel ezelőtt fogadta 
el ama nagy port fölvert vizsgálatok után, mikor 
a mérnöki hivatalra a hőkezelés körül számos sza­
bálytalanságot sütöttek ki. Egy hónapja lehet, hogy 
a mérnöki hivatal előterjesztést lett a küzépiiési 
nagy bízóit.-ágban, hogy a város jövőre ismét vásároljon 
köveket, meri c rendszer meltelt a munkák sokszor 
fennakadnak, a mindennapi küszemlével tengernyi baj 
van, stb. Az előterjesztést a bizottság elfogadta, süt ro­
kon zonx-. cl vette a műit illésen Fuchs Gusz- 
:áv amaz imlitványiU i , hogy ne c-ak vegyen 
a város köveket, <le sokat vegyen és v.zien-
ilőrc. Mindez pedig a kövező:, albizottság meg­
hallgat:! a ív'kill ment kereszüd. Rolniin mint az albi- 
znliiiig lagja, a lat d «- rendszer származik, ma interpel­
lált, hogy iviitos i;tc.exé«i ké-rd' -vldn n mért nem b:i!l- 
g.i'j.ik meg nz n'fji.-.jt:-águl - A válasz mit úgy az al- 
polgárm- sier, mint a limávsnol; résifirúl nyert, a bizott- 
? ágiiéi tudomásvélelru talált. Rolnda még az ülés 
folyamán benyújtotta a lemondását a kövezési bizottsági 
tagságáról.

— A középítőd bizottság- ma Gerlúczy Károly 
alpolgármester elnöklete alatt ülést tartott. A napirend 
előtt liobuhi János intézett kérdési az elnökhöz, hogy 
utóbbi időkben tapasztalta, miként nem minden köve­
zési kérdés készíttetik elő albizullságilag, mielőtt ide az 
ülés elé kerülne. Nézete szerint n kövezési albizottság 
nem csak arra való, hogy az. árlejtéseket megtartsa, 
liánéin arra is, hogy a felmerülő kövezési kérdésekben 
véleményt mondjon. Gcrlóvzy lehetetlennek mondotta, 
hogy minden (ügy előbb albizottság elé menjen, 
mert az albizottságok pusztán a nagy bizottság 
jó szántából küldőinek ki és statútumon nem 
alapszanak. Az adminiszíráczio nagyon lassú len­

ről: Ezek :i királyi testőreiig tisztjei. Szép egyen­
ruhájukat Mikin király is nagyon gyakran ölti lül. 
Lovászok hoznak ki lovakat, majd az egész lovas 
Icstörség vesz felállítást a kapuval szemben, llinlók 
gyülekeznek, melyeken az itt levő dipiomnezia tag­
jai foglalnak helyet. Gazdag egyenruhás tábornokok 
és lörzsíisziek. számos parancsőr és segédtiszt so­
rakozik csoportba, várva a hadúr jöveteléi, ki szem­
lét fog tartani a táborban az összpontosilolt szerb 
csapató'; fölött. Az itt összegyűltek majdnem mind 
i.-m-rAs arezok voltak. Mig csak rövid idő előtt lát­
táin őket az Európa szálló éttermében.

Hintő titán néztem hát magam is. A közeli nagy 
piaczon szerencsémre találtam még egyet, melyet 
másodmagammal elfoglalva, oda sorakoztunk a di­
plomaták hintái mellé. Az én kollegám a hintóbán 
dr. Mendel volt, n Neues Wiener Tagblatl levele­
zője. 0 szintén nevezetes ember volt Nisbcn. Az ő 
fején volt az egyetlen ezilinder, mely a mozgűsilott 
szerbek közölt látható volt. Ez a körülmény, meg 
hogy szabályos szőke arcza kifogástalan tisztaság­
gal volt borotválva, mindenkor bizonyos előnyt biz­
tosítottak neki a bakák s a különböző őrségek előtt. 
Nem tudták ugyan, hogy ki ö, de egész megjelenése 
olyan idogeiiszerü volt, fényes czilinderc, meg fekete 
ruhája olyan imponáló volt előttük, hogy bízvást 
vagy idegen hatalom képviselőjének, vagy pedig a 
királyi udvartartáshoz tartozónak tartottak. Kél- 
három napon át szalutállak neki mindenfelől, llop- 
paniul meghatotta barátomat a szerb bakák c túlsá­
gos udvariassága. Ezt a jelenségei bizonyára a ki­
tűnő fegyelemnek tudta be.

Milán király kijött ti komikból. Minden szem arra 
fordult. Sötét-piros bársony futó-szőnyeg vezetett 
egész a kapuig, melynek kel szárnya kinyílt. Haris­
nyába bujtatott, borotvált szdlgasercg állt olt sor­
falat. A kastély előtti őrség, egy tiszt vezényletére, 
fegyverbe lépett s a zászlót fennen lobogtatták. A 
királyt nem fogadták kiáltással, hanem tisztelettelje­
sen köszönt minden jelenlevő. Katonásan viszonozta 
a köszöntést Milán, ki kitűnő színben volt, bár arcza 
nem annyira komoly, mint inkább komor kifejezés­
sel birt. Daliás, marezona alakját még emelte a fé­
nyes tábornoki egyenruha. Miután a király egy futó 
pillantást vetett nz egybegyűltekre, felült ott vára­
kozó fehér paripájára s megindult a fényes menet, 
melynek ugyancsak sok báinulója akadt.

A Nisava liidján át, a vár alatt balra vezető 
utón lovagolt cl ügetésben a király. Erre temérdek 
korcsma és ideiglenes budo áll, melyeket mind a 
kiváncsi nép ezrei tartottak megszállva. Sapkájukat 
kezükben tartva fogadták a menetet. Feltűnő sok 
konstáblcr-félc rendőrt lehetett látni mindenfelé. 
Mellőle fölött félholdalaku számozott fényes bádog­
táblácskát hordtak. Tudakozódásomra azt a felvilá­
gosítást nyertem, hogy most a belgrádi rendőrség 
tesz Nisbcn szolgálatot. No, de Bclgrádnak is sokal- 
lain ezt a rendőrségi ármádiát. Egyik fiatal rendőr 
egészen kocsink melleit állott. Ennek a tábláján 
582-ös számot olvastam. Jó magas szám.

ne ez eljárás inellett. Ki ín Gyula tanácsnok pedig 
ehez azt tette még, hogy midőn a nagybizotfsúg kí­
vánja, albizottságilag minden kérdés előkészíttetik. Leg­
utóbb is egy nagyobb kérdés a tanáén állal kellő előké­
szítés végett a mérnöki hivatalnak adatott vissza s Jo­
liét, hogy ez is oda kerül még az albizottsághoz. A vá­
lasz tudomásul vétetvén, Fohl jegyző bemutatta a budai 
körút tárgyában működött albizottság e hó 7-ilti ülésének 
jegyzőkönyvét. A javaslatok, melyek a Christen-féle tégla­
gyár körüli körut-rész rendezésére vonatkoznak, a bizottság 
által elfogadtattak. Csupán az ellen n rósz ellen szólalt fül dr. 
Poór Imre, hogy a Cliristcn-tónúl berendezni ezélzott 
korcsolya-pálya vízzel a xizvezclékből láttassuk el. Kun 
Gyula kérné, hogy miután a vizcsüfektelés a rendezés 
alkalmával úgy történik, hogy mindjárt a jégpálya is 
elláttassék vízzel, c tárgyban előbb a vízvezetéki bizott­
ság hallgattassuk meg. Rózsa Péter tanácsnok ezt fö­
löslegesnek tartja, mert a viznyerés már nem képezi 
hatósági gondoskodás tárgyát. Kán feleié, hogy erre 
azután a város erkölcsileg kötelezve volna. Scheich 
nem fél az albizottság véleményétül , mert télen 
nem locsolnak, lesz viz elég. Még Nászai és 
Hofhattscr szóltak, mire Gerldczy indítványára a 
bizottság azt a közvetítő megállapodást hozta létre, hogy 
a vegyes bizottsági javaslat minden része elfogadlalik, 
vagyis az épülő körúton a csővezeték a terv szerint 
fektcltctik le, de ezzel a jégpálya tigve elintézve nincsen, 
erre nézve az albizottság meghallgatandó leszen. A ka­
tonai hatóság már régóta tesz kísérletekei Budapest halárá­
ban két dynaniit-raklár építése iránt. Helykeresés több­
ször történt siker nélkül, mert a két dynnmilraklár környé­
kén összesen 3li3 holdnyi körzetben nem szabad se 
építeni, se közlekedni. Az a fővárosi területének egy 
századrésze; nyílt városba egyáltalán nem való dyna- 
mil-raktár, ily fejlődő városban pedig, mint Budapest, 
ekkora holt területet engedélyezni vélek volna. A mér­
nöki hivatal és az ügyosztály nevében Rúzsa tanács­
nok a katonai hatóság o kérelmét elutasítani ja­
vasolják, mert maga a katonai hatóság jelzi rendkívül 
veszélyesnek a raktárakat s oly területet, a hol öOO— 
őOO méter körzetet örökre lakatlanságra kárhoztatni le­
helne, nem is találhatunk. Preuszner emlékeztet arra, 
hogy a város a puskaporos tornyot is a legnagyobb ál­
dozatokkal tclcpitettc ki a halár végére. Egyáltalán nem 
szabad Budapestre dynamit-raklár telepíteni. A bizottság 
egyhangúlag magáévá telte e nézetet. A pesti lovareyy- 
let kéri a két évesek versenye pályájának helyesebb be­
rendezése vé"ull a versenytér megnyújtását, illetőleg 
a Gizella útnak áthelyezését a lovaskaszárnyával szem­
be. Az áthelyezés összes költségeit uz egylet hajlandó 
viselni. A bizottság a kérvényt pártolókig viszi a tanács 
elé. lierschlcr Róza Budán a Rudas-fürdő és Sáros- 
fürdő közti, Gellérthegy alatti házsorban építeni kivan, vagy 
pedig a háza kisajátítását követeli. Egyike ama házaknak, 
melyek kisajátítása már többször szóba hozatott. Tekintet­
tel arra, hogy ezen szabályozóéi ügynek elintézése még so­
kára várható, Preuszner az építési engedély kiadását indít­
ványozta. Rózsa a 7-os bizottság véleményét szeretné 
tudni s aboz utalná a tárgyat. Schmidt szintén ily ér­
telemben nyilatkozott. A bizottság az építési engedély 
kiadását határozta cl. Ur.Düry ezredes a Damjanich-ulczaés 
Bethlen-utcza közt elterülő telkeire nézve a szabályo­
zási terv elejtését kérte, de mivel a tervezett 
uiezák területe már a fővárosra van lolek- 
künyvezve, a bizottság a szabályozási terv fontartása 
mellett nyilatkozott. A svábhegyi lakúk kérelmezték 
a fogaskerekű vasat «Livin» melletti állomása áthelye­
zését a Labundihoz. A tárgy véleményadás nélkül átlé- 
lolik a közuninltatanácshoz, mely c tekintetben illetékes. 
A Gcllért-bcgy oldalán levő házak közül ismét üzv. Alt 
Flórisné üveges-közi házát ajánlja a bizottság '1400 írtért 
megvenni. A telek 52 négyszögöl nagy. Balogh Sándor 
a Kottenbiller-uluzában építkezvén, városi terjedőket vált 
be, a minek árát a bizottság négyszögölenkint -íü írtban 
állapítja meg. l'ossits Károly jegyző a ll-ik osztály tár­
gyait terjeszti elő. A budapesti gázvilágitásrói szóló 
múlt havi jelentés tudomásul szolgált. A dohány- 
jövedéki igazgatóság kéri a Kinizsy-utcza egy része 
átkövezésél, legalább a dohányraktár előtt. Ezt a bizott­
ság pártolja. A költség 1,300 Irt. A «Zrínyi» előtt terve­
zett közúti várócsarnokot ogy albizottság a járda és 
a lóvasúti sínek közt javalija felállítani; a mérnöki hiva­
tal ellenben egészen elejteni kéri a csarnok felállítását, 
mert a hely alkalmatlan. A mérnöki hivatal ezzel kap­
csolatban húrom uj várócsarnok iránt tesz előterjesztést. 
Ezek: a kerepesi-bazár előtt, a Károly-kürut 7. sz. ház 
eltilt és váczi körül 2. sz. ház előtt volnának fölállitan- 
dók. A bizottság mind a négy várócsarnokot elfogadta. 
A hirdetési lámpák tárgyában tett nlbizullsúgi javas­
latot szintén magáévá tette s a vállalkozónak az engedélyt 
több feltétel alatt megadta. Az utczai lámpák erre föl nem 
használhatók. Az elmebetegek kórházának az angyalföldön 
inegengcdletik a mocsok-vizek levezetésére agyagcsőcsalor- 
nat építeni a Gsik-árokig. . L házépítő tisztviselők 
szövetkezete üllöi-uli háztelkeihez két utat kuli a vá­
rosnak kiépíteni: az Orczy-utat "12,045 írton, s a külső 
vámvnnal-utat 10,021 írton, s ezt a kellő kőolnjvilági- 
tással is ellátni. A mérnöki hivatal bemutatta a tervet

s kéri, hogy ez összeg az 1887-1!:; költségvetésbe vé­
tessék fel. vx bizottság némi ellenzés daczára is elfo­
gadta a javaslatot, mire az ülés végén elnök bejelen­
tene, hogy Rolnda János, ki az ülés folyama 
alatt eltávozott, egy hozzá intézett levélben a kövezési 
és csatornázási álbizot'.sági tagságról lemond.

— A budai hegypálya róiizvóaytáraasűg pá­
lyáján o hó 2d- én a forgalom, az egyik kocsinak kiese- 
i<ilése miatt egy napig szünetelni fo,:.

— Az olcsó lakások. Hogy a kiállítás alatt mily 
hasznos szolgálatot tellek az olcsó lakások, mutatja o 
statisztika, a mit a városnak az olcsó lakások igénybe 
vétele felöl most bemutattak. A kiáliilúsi olcsó lakások­
ban megszállt: 1885. május 21-től )»l-ig 2090 látogató, 
június hóban 4739, júliusban 5053, augusztusban 9815, 
szeptemberben 0020, októberben 9033,s novemberi—í 
napjain 315, összesen 37,710 ember. Megjegyzendő, hogy 
az olcsó lakások október 15-ltil november -í-ig nem vá­
rosi, hanem magánépülelekbon voltak berendezve. A fő­
város c szálló helyek létesítése által a közszükségnek 
felelt meg, a mint az eredmény mutatja.

— Nyugdíjazás, Hazclmayov Pál föv. népiskolai 
igazgató nyugdíjazását a belügyminiszter jóváhagyta.

— A telekeladás! bizottmány mai ülésén azt a ja­
vaslatot határozta a tanács elé terjeszteni, hogy az uj 
izraelita kórház leikéül a városliget helyett a régi váczi 
temetőben a Grossmau-félo gyár mögött jelöljön ki meg­
felelő területet négyszögölenkint 10 írtjával.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar jogászgyttléa választmánya o hó

23-án tart ülést a jövő gyűlés programmjának megálla­
pítása tárgyában. Dr. Dell'Adatni Rezső választmányi 
tag a következő kérdések kitűzését ajánlotta: I. A ma­
gánjogi szakosztályban: 1. Jogosult-e ás mennyiben 
külön paraszt- vagy kísbirtokjog alkotása? 2. 
Mikép szabályozlassék a polgári törvénykönyvben az 
ingók vindikálhalása ? 3. Kentariassék-o a tulajdonszer­
zés kellékéül az átadás? 11. vX hiteltörvények s nemzet­
közi jogi szakosztályban: 1. A kereskedelmi anyagi 
jogi szabályok felveendők-e a polgári törvénykönyv kö- 
jelmi jogi részébe? 2. Szükségesek-e s milyen spe- 
cziális jogszabályok -— eltekintve a esödjogtól 
— a. csalárd vagyonélvonás ellenében? 3. Helyes 
és fenlarliindó-o ama szabály, hogy az idegen jog a reá 
hivatkozó fél által bizonyítandó? III. A büntetőjogi szak­
osztályban : 1. Az alaptalan lelarlúzt (dúsért
adandó-e és minő elégtétel? 2. Ki vét natos-e és 
mily irányban a büntető törvénykönyvek• reví­
ziója? 3. Reformálandó-e s mikép a sajté bíró­
sági esküdtszéke eljárás? IV. Az eljárási s vegyes 
szakosztályban: 1. A jogi szakoktatás reformja. 2. A 
sajtójog miig elvek alapján szabályozandó ? 
3. Mikép lenne szabályozandó az egyleti és gyü­
lekezési jog ? E tárgyban a kiküldendö albizottságok 
fognak határozni.

— Hoffmann Pál jubileuma. Kcgycletes ünnepély 
folyt ma le a Idr. magyar tudományegyetem ódon falai 
közölt. Hoffmann Pálnak, a római jog nagynevű tanárá­
nak, tanári működése negyedszázados évfordulóját ün­
nepelte az egyetemi ifjúság. Az ünnepélyt a tudós tanár 
ez évi hallgatósága, a joghallgatók segéiyzö egyesülete s 
a tud. és műegyetemi olvasókör bizottsága karöltve ren­
deztél;. A megható ünnepély színtere a ÍV. számú tan­
terem volt, melyben Hoffmann huszonöt év elölt első 
előadását l irtotta s moly a mai ünnepélyes alkalomból 
szépen föl volt díszítve. A tanszék, mely fölött a falon 
az ünnepelt arczképo függött, gazdag avaiiyrojlozatu ve­
res bársonynyal volt bevonva; a falak veres és zöld 
szőnyegekkel s az ország és a megyék ezimeroivel vol­
tak díszítve, mig az előtérben álló délszaki növények 
impozáns kinézést kölcsönözlek a máskor egyszerű 
tanteremnek. Már kilcncz óra elült megtelt a terein 
az ünnepelt tanár tanítványaival és egyéb tisztelőivel, 
kik közölt, az egyetemi ifjúságon kívül, olt voltak 
a régi tanítványok közül is néhányan. Jelen voltak 
a többek közt ’Darányi Ignácz országos képviselő, 
dr. Ságiig Gyula, dr. Beöthy Zsolt egyetemi ta­
nárok, dr. Schwartz Gusztáv egyetemi magántanár, 
dr. Mészáros János az egyetem gondnoka stb. !- 10-kor 
viharos éljenzések közölt lépett a terembe Hoffmann 
Pál s a kedves meglepetéstől elérzékenyülten foglalta el 
a Makart-csokorral díszítőit tanszéket. Erre I 'arasd;/ 
Kálmán i. éves joghallgató jelenlegi tanítványai nevében 
üdvözölte az érdemes férliut, beszédében röviden vá­
zolva az érdemekéi, melyek oly tisztelné toliéit a jo- 
gúszvilágban az ünnepeltél, tolmácsolva a szerelőiét, 
melylyel tanítványai iránta viseltetnek. E közben az 
ifjúság szeretető és tisztelete jeléül egy szép, ezüstből 
készüli babérkoszorút adoll ál az ünnepol'nek. Ezután 
Bittó Aurél IV. éves joghallgató, a «segéiyzö egyesü­
let» elnöke az egyesület nevében üdvözölte azt a férfiút, 
ki 25 éves tanári pályáján oly sokat híradóit s oly sok 
érdemeket szerzett az ifjúság oktatása körül. Alig fejezte 
be az ünnepelt éltetésével, éljenzéstől gyakran félbesza­
kított beszédét, — .Jeliig Béla, az olvasókör elnöke,

Csakhamar elhagytuk balról az uteznsort, jobbról 
a várat, s kiértünk a szabadba, a vár alatt elterülő 
sima mezőségre. Valaha tövük temető volt itt. De 
akár temető, akár szántóföld volt, ebből most na­
gyon keveset lehetett látni. Az egész tér esnie úgy 
fcketéllelt a sok katonától. Kiirljolok, dobpergés 
hangzott egyszerre minden felöl. A gyalogság ezre- 
dvkbe sorakozott s csak úgy kapta egy csattanásva 
puskáját tisztelkedésbe. A lovasság kardot rántott, 
mely csak úgy villogott a nap lényében. Vezény­
szavak hangzóitok mindenfelül. Az első Kijelentést 
a királynak Petrovics hadügyminiszter telte vezér­
kari ezredesi ruhájában. A király katonásan kö­
szönte meg. néhány rövid kérdést intézett miniszte­
réhez s végig lovagolt az ezredek arezvonalán. A 
merre haladt, a hadi zászlókat mélyen, a földig 
hajtották a hadúr előtt, ki örömmel győződött meg 
arról, hogy katonái aránylag ily rövid idő alatt mily 
szép rendbe jöttek. Ennek többször is kifejezést 
adott miniszterei előtt s a mellette lovagló Catargi 
tábornoknak, Dragasevics ezredesnek.

fis a bakák csakugyan jól néztek ki. Piros, pozs­
gás képük csakúgy duzzadt az egészségtől. A király 
arczárói is tűnni látszott a komorság, s minél to­
vább haladt az ezredek előtt, annál derültebb kife­
jezést nyert arcza. Azt n benyomást tette rám, 
mintha egy nehéz kö esett volna le szivéről, mely 
még a szemle előtt nagyon is nyomta. A lo­
vasság is kitünően viselte magát, gyorsan haladt cl 
mellettük a király. Csupán az ütegek előtt lassí­
totta meg egy kissé menetét, s mikor az öreg Borsiig 
tüzérségi ezredes neki a külön jelentést megtette, 
ismét clkomolyodott arcza. A tüzérségnél a tisztek, 
valamint a legénység a szerb hadsereg legjobb 
anyagúból való, azonban ágyuk tekintetében nem ál­
lanak a legjobban. A kragujeváczi arzenálban nem 
tudták még idejében elkészíteni az uj ágyukat. Ren­
deltek újakat, s mindennap várják azok megérkeztét,

A szekerészkar egyszerű szerb parosztkocsikbóí 
állott, épugy mint a betegszállító szekerek. A kocsi­
sok nemzeti öltözetben voltak, csak némelyikét je­
lezte a sapka, hogy ő is katona. De ezek is szép 
sorba állottak fel és bakon ülve, a gyeplőt erősen 
megmarkolva várták a hadúr jöttét. Ezeket is meg­
nézte a király. No, de meg is érdemelték az el­
hangzó dicséretet is. Minden kocsis a saját tulajdo­
nát képező szerszámán ült, melyet önként s min­
den dij nélkül bocsátottak a hadsereg rendelkezé­
sére. A szerb nép tud lelkesedni igazán, tud nagy 
áldozatokat hozni hazájáért, kiváltképen ha harczról, 
háborúról van szó.

Mire a nagy hadiszemle véget ért, a nap is le­
áldozóban voít.

A mikor a hídon robogott át a hintó, a Nisava 
vize a napsugaraktól pirosra vált.

Mintha nagy medrében már is vér folyna.

Strause Adolf.
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De az a hely, melyet most a kápolnában elfog­
lalt, nem a végi volt; egy gyors pillantás meggyőzte 
arról, hogy igen sok változott azóta, mióta neki az 
udvarnál nem voltak hivatalos teendői.

Férjhezmcnclclc óta nőm vett vészt ebben a hús­
véti ünnepben; bár mindig jelen volt az udvar ki­
vonulásain, sohasem kért semmi kegyet, beérve az­
zal és teljesítve azt, a mit rangja nyújtott és köte­
lességévé tett. Palolaliölgyi leendői még nem hozták 
ide e kápolnába, a hol minden a múltra, a rég el­
múlt időre emlékeztette. . . .

Akaratlanul is arra a helyre irányzó szemét, a 
hol régen le Boris nagyherczcg szokott állani. . . . 
Do nz most Nizzában volt. . . . Kleopátra olva- 
dozni érezte szivét.

Ah, ha Boris valaha azt hitte, hogy ő megtagad­
hatja azt a vonzalmat, mely egykor lelője hajlította, 
akkor rosszul ismerte, balul Ítélte meg. Ha azt gon­
dolta, hogy ő utóbb ki fogja nevelni, a miért tisz­
teletben tartotta, holott bízvást leszakíthatta s az­
tán eldobhatta volna, mint egy illaljn-vcszetl virá­
got : akkor megsértette. . . . De ő megbocsát neki, 
s az enyhüld és öröm e nagy ünnepén, c húsvéti 
kicngcszlelődés közepeit a gyöngédség és hála vég- 
hctctlen szolid érzetével gondol reá. . . . Boris az 
istent helyezte keltejük közé, a teremtő mindenható 
kezeibe adta őt át, könyörögve, hogy tartsa meg 
ezt a drága lényt, a ki megérdemli, hogy boldog 
legyen, hogy szeressék! . . .

Belépett az udvar : elől a czár a czárnéval, s 
utána az egész szép czávi család, kiki a maga 
rangja szerint, uszály hordozó apródokkal, gyémánt, 
bársony és csipke olyan pompájában, a minőt se­
hol másutt nem láthatni.

A mint az uralkodó személyek elhclyczkcdlck, 
megnyílt a szentély aranyozott ajtaja s kijött rajta 
a papság, szent ének kíséretében, Krisztust keresni, 
a ki feltámadott, s a kinek porhüvelye nem talál­
ható. Kereszt- és zászló-hordozókkal az élén, a csil­
lárok kápráztató fényében indult el a papság és 
énekesek serege balra, az isteni lest keresésére.

Az ének lassankmt elhalt a termek távolában; a 
gyermekek vékony hangjai még hallatszottak . . . 
azután semmi. Áhitntos csend uralkodott a kápol­
nában, melyben a jelenlevő háromszáz ember lé- 
lekzele sem volt hallható — olyan mélységes csend, 
hogy szinte hallani lehetett, a mint egy hölgy ru­
háját díszítő kaméliáról levált egy szirom s leesett 
a fényesre csiszolt padlóra. . . .

firczhnngok csendüllek meg a távolban, nz ének 
előbb halkan, vékonyan, aztán mind erősebben és 
vastagabban közeledett, s a papság gyoro, csaknem 
futó lépésekkel jött be jobbról, miután a palotát kö­
rüljárta.

"/.ü:t, ;i hol már D UU méternél nagyobb mély­
séget ért. I; -1 Ilyen mély fúvó-oknak köszönhető a 
la - : ut ti kői-, telep löllödezésc is. Ennek le.ni-iában meg- 

cmlilellc, hogy négy emeletül lobot megkülönböztetni, a 
melye!; zöméi, mint legalsó emelet maga a kősó képezi, 
de ebből a kereskedésbe nvm is hoznak semmit, liánéin 
csal; a felsübbuuielelvkben dolgoznak, a következő emelet 
Polyhalyt régiónak mondatik, a harmadik a Kies ni! régi-inak, 
a legfelső a Uaduallit régió és ennek kiéi;ülésében van a Kai- 
íiit néven nevezett ér. Ez utóbbi kél csoportban van a slass- 
ímti !; • i-l'i'.: K ixikincse t i ;; k.disó, a melyek kö­
zül a Kamit közvetlenül me y -ét a világban, mint 
trágya- a m !y a l.ólium mellett k nsaxat is tartal­
maz. A geológiai képződé, aii ilmav.il Im-mcllc, hogy 
e t.ö-■ ■ t - t. a iii.-lyne'.; liiggél vastagsága túrás által 
900 mótumek bizonyult be. u benne szabályos vonalak- 
i- n x-l ifor-.l :ió .Xnh.d.il -'.úr :!;» segítségével lusz.i- 
imt'i;'.! 9,''i,i| év alatt . -It u felső paleozoi
ki)i!i.-n. A; vi.lulics :öliilv:i-á- i L.'.ligától;, kiknek na­
gyobb r-" -zi.-t ői ::e ; litilgyközi n-cg képezte, élénk« n mi'g- 
éljeiiez'úk.

— A Kiafaludy-íárcaságr u al b C iczor--reklvo 
liiiővá!).! jutott. Tárkónyi Béla a l.t-.sasagnak ajándé­
kozta G/nczoiiiii"; azt az an i kópét, melyet Kövecs 
Miliiily levett l.irk nyi részére, im lön l'.zuczor, a fog- 
*• •M‘.l való kiszabadulása illán, 1851. év nyarán Eger­
ben járt.

A lnrdai cvatig" templomban • lm 22-én Im­
ii.ml • ve.ci ni. igc-ii : -ztcli.-' ii nv Barin József leikész s 
országgyűlési képviselő liig pré likáeziót tartani. Az is­
teni tisztelet ti.J órakor kezdődik.

Az ének egyszerre elnémult.
— Krisztus feltámadt! sz--it a főpap erős han­

gon. moly a leikébe látszott hatolni minden hallga­
tónak.

— Valóban feltámadt! felellek rá rendes beszélő 
hangon az énekesek a közönséggel együtt.

A pap háromszor ismételte a hagyományos szent 
szavakat, mindannyiszor ugyanazt a feleletet kapva. 
Azután vidám, lendületes, gyors ütemű ének zen- 
di'ilt meg s mindannyian békcesókokat váltottak, 
mialatt a szentély selyemlüggünyc mögött elkezdő­
dött a mise.

Kleopátra sokszor volt tanúja ennek a szertar­
tásnak, melyben semmi sem volt elölte uj, s az még 
sem telt rá ilyen mély benyomást soha. Miután az 
üdvkivánatok és csókolózások alatt néhány szól 
váltott szomszédnöivcl, körülnézett, hogy szemügyre 
vegye az uj avezokat.

A véletlen a kápolna közepén, a férfiak és a nők 
osztálya között fenntartott ul szélére juttatta, úgy, 
hogy az ü sorában legközelebb volt a férfiakhoz. 
Mialatt szemét a csoportokon jávlattn, számosán 
köszöntötték messziről, s ü a köszönéseket azzal 
a nyájas udvariassággal viszonozta, melylyel olyan 
kellő távolban tudta magától tartani az embe­
reket.

Egyszerre csak tekintete egy újonnan érkezettre, 
irányult, a kit még nem ismert.

Huszonöt-huszonhat éves férfi volt, de szőke haja 
és üde arcza jóval lialalabbnak tüntette löl. Baju­
sza is szőke, szinte cziistös-szöko volt. Vonásai 
kifogáslalanul szabályosak voltak, annyira szépek 
és tökéletesek a magok összességében, hogy első 
pillanatra lel sem tűntek, olyan teljes összhang s 
úgyszólván Ízlés nyilatkozott egész alkatában.

Könnyedén támaszkodott egy márviinyoszloplioz; 
bámuló szemei, ugv látszik, most láttak először 
ilyen rendkívüli dolgokat, mert tétován jártak szer­
teszét. mintha nem tudnának nyugvóhelyet találni.

■— Milyen szép fin! gondola magában akaratla­
nul is Kleopátra, ki mindenben szerette a szépet, 
nz életben úgy, mint ti természetben.

A fiatal ember lassan járlatta végig szemét az 
egy csoportban levő hölgyeken, kiknek szépségét 
gazdag öltözékük fénye nem nyomhatta el. Egyszerre 
csak szeme összetalálkozott a Kleopátráéval. Ko­
romfekete volt az, ragyogó, mint a kárhunkulus, fö­
lülte kecses hajlású gesztenveszin szemöldök.

A mint a szép asszonyt megpillantotta, gyönyörű 
szemei olyan meglepetés és csodálat kifejezésével 
akadtak meg rajta, mely épen nem maradt belül az 
hiedelem határain.

— Sohasem láttam hozzád foghatót! ezt látszott 
mondani az a fekete szem, olyan mély tiszteletté', 
hogy az előbbi csodálat csak önkéntelen hódolatnak 
tetszett már.

— Mily bámulatos szem! gondolá magában a 
Halai asszony, — s milyen izzó tekintet! ...

Levették egymásról szemüket, mert eszükbe ju­
tott az Hiedelem, de azzal az előbbi tekintettel mind-

.
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HÁZASSÁGÉ
— Esküvő. Poit:intéz Forenez báró, pestmegyei 

tisztviselő egnap délben vezette oltárhoz báró Merode 
Jolánt a btv'ay.-t-j. zse városi t nnpl.nnban.

— Eljegyzések. iSalcdior Károly fuhen-zeg tegnap 
Arcoban eljegyezte Murin hmuuculutu fül.erezegnől. 
— Hr. Lrltcz .János ve-zprémmegyci körorvos elje­
gyezte Ternyey Iiizelia kisasszonyt ííyőrült,

GYÁSZROVAT.
Özv. Koűsáry Imrénó asszony koporsójára di .zes 

i;o-zomt küldőn a liiggctenségi és íti-as párt, kimutatta 
ezzel is részvétét a gyászoló család iránt.

Özv Hajnik Pálnó temetése ma délután 3 órakor 
1 av részvét melleit ment véghez tíödöllőn. A gvá.-z- 
do-startást O.lray esperus-pli-háuos nagv segédlettel vú- 
K-zte.

Löío Lajos nagyenyedi gimnáziumi tanár e hó 15-én 
élte i í-ik évé-ben elhunyt.

Gyorg-yó-azentmiklósi ifj. Kövér János e hó
l'd-én, . it - ;>:í-ik évében, llék n elhunyt.

Koronghi Koronghy Henrik földbirtokost súlyos 
1 - U'ás : ; hét éves Irma leánya e hónap 19-dikén 
elhunyt.

L'r Novál: ÍVmlo-. lo| a - .- \«>!t főorvosa, c hó 
' 7 i! iá) - , I: ráha. m.-ghalt Ik.k-iM.

C.-crba Károly k:- .sai ugyv.-.li kar ne«zl.-ra, s 
1 •' 1 - - bt anaiijm- ;y, i I . ,u t" : atyja m».ghall.

Wctni.erfeGi- Gyula, a lni-im k.rálxi x upalotai lem- 
|..--ia k... ...:v. a tegnap d-•lii'.ia 27 - xe - koi.ihail elhlllix l.

A hlviitalos lap no v. 20 Ilii számából.
Kinevezés. () l'dségo /idéz József e-anád-palotai 

pléh tiiosi a e.-anádi székesegyház ti-zleldheli kanonok- 
jává : törvényszéki bíróvá: a nagyi leeski-i-eki törvénv-

ékhez: dr. tlet hon l.ászl-i nagyváradi aiiigvé-zl. já- 
la-i.'irakká: a budapesli \ II. kor. járásbírósághoz:

egyikük juhimn és nii'-lyelilie:i helelútotl a másikba, 
sciiimiiit gyakran évek alatt lelielsúgc-s . . .

I i-kiiiíi.-ti'-k gyakran találkoznlt még: hasztalan 
ioidiluítiik cl szemeikéi, azok cllcnállliatallan vonzó 
<-I -iiiek engedclmi -kedv.- térlek vissza emnáshoz.

Kz a husvé-li isteni tisztelet igen sokáig tai l: éj- 
elkor kezdődik s csak kél óra leli- ér véget: de 
Xeulov grófné nem találta unalmasnak, légy érezte, 
mintin', eletij.mi valami uj elem lamadl volna.

Mi lesz az V Nem tudla s nem is akart rajta 
g-iidolkozni.

Mikor az isteni tiszteletnek vége volt s íí, prém- 
j-'ibe biirk- 1. zva. az elörsamokhan várta, hogy ko- 
i -iiat j- 'entsék. a svéd nagykövetet, ki iránt küllő­
it m he-'-áiléssel viseltetett, látta maga léié köze­
ledni az ismeretlen fiatal ember kíséretében.

— tirófné. s/od a diplomata, tisztelettel hajtva 
meg me.'át. a hely rosszul van ugyan megválásKva 
s a: idő mm különben, de én holnapután sz.-.bad- 
-ú'/ra ulazom s i.-ulaszíás.- al vádolnám ma- nmal. 
ha l-agves ligv-éritébe i a ajánlanám imokaöeséniel. 
A lsen L’irikol. . .

A lia’al emln r mélyen liajlotla meg magái.
— C ai; kút nappal ezelőtt érkezett meg s elme­

ri lo em után nagyon egyedül lesz. Un mindig ki- 
■loan kegyes volt irántam. . . Ma merném, meg- 
' ér ( in. tekint e unokaö-.-sémet ugy, mintha fiam 
volna. . .

Kz éli -- ahhoz, kedves báréi, hogy liáztmk-
• a': miivi;-/ szívesen látott vendége log- n. viszonzá 
Kle illát a.

A grófné hintáin előállott. Kleopátra egv l'óliaj- 
I i sai köszönt, kisuliant az üveges szárnyas-ajtón s

Ki ez a f-ínséges jelenség, a kinek bemuta­
tott? kérdi- imokahályjáti-l Msen L'lrik, amint 
Kleopátra magokra hagyta.

— Neulov giófié. a : udvar legszel.1> és leg- 
Pi-ény.. ebb asszon;, a. szép öcsém, viszonzá a nagy­
kövei.

I link nem felel . Szó nélkül léi t vissza unoka- 
bátyjával a nagykövetségre, s egész éjjel, még ál­
mában is. I oly vast látta a Kleopátra kék szemeit, 
melyek leplezetlen érdeklődéssel függlek rajta . . .

Imádlak! mondák a lékele szemek. (A száj néma 
maradt, de az ajkakon olyan mosoly játszadozott, 
mely minden szónál többet mondott.)" imádlak!... 
Te vagy az egyel len nő a világon! ... A többi —- 
nincs, nem volt. és nem is lesz soha! . . .

így bőszéi;.•' a lékelő szemek már kél hét óla 
— a legelső látogatás óla, melyei Alsón Kli-ik N'eu- 
tov grófi!énéi lelt. A társadalmi illem csak lizpetez- 
nyi tarliV/kodásl engedett meg abban a szalonban, 
a melyben még senkii sem ismeri: de ő r.ey óra 
hosszáig maradi olt. rövid szúiag..eskákkal felelve 
Kleopátra néhány kérdésévé, s folyvást rajta csi'ig- 
gcsztvo szemét.

(Folyta1 ésa következik.)

C'cry Kálmán budapesli IV—X. kerületi, az V. kér. 
járásbii ósághoz: Boronkuy Ignác? ottani járásbirósági 
alhirúkat: albitákká: a mezőesállil járásbirósúgiioz: Si­
mon Mihály miskolczi, a nagyváradvidéki járásbíróság­
hoz : Szakáll Pál nagyváradi, a -z.itinávnémvtii járás- 
bu'ó-uighoz: Műszer Dezső szatmá-' a marosvásárhelyi 
j.ir. -biróiúghoz- Jukab Rndo> iigyanoltuni törvény- 
sziJki j-'gv/öket: a teregovai jár.i»|.írósághoz: Stem Jó­
ról nagykikiiniai, a hvl.-iiyesi jái.H'iiró ■ .ghoz Horváth 
'"•Xnn;x váradi írvi-.ón f.i aljegyzőket: a kisvár- 
d.ii j.ir i-bii-»ághoz fioiuícs István gyakorló ügyvédek 
x•»I ::!iigyvszszé az njx uléki ügyészséghez dr. /{nihil 
nni Km.'» lótí-khi- o-i jái.ishiróiá-.'i alimöt nevezte ki.— 
Cseh .1 .:-. f iigyv dielóli a liehigymmiszt'-riumhoz fo- 
ve'.-ea.aj-gvakoiimkká : exezlet'-lt ki.

Kitüntetés. Ü felsége, A'óyer Adolf szabadságolt 
áli .'ináiiybeli honvéd-századosnak, ama sikeres szolgá­
latai elismeréséül, melyeket a honvéd-liszti özvegyek és 
amik segi'-lvi-llálási iuli'-zele érdekében, mini ezen m!--- 

id- iglom- titkára ti Ije-ilett, a Keren.z Józset-rend 
hu ackere szíjét a-loináiiyuzla.

Áthulyezój. i) felsége meg. ng-v.l'e, hogy Szabd 
liv-ig. m c "lm I kir j.i,.- I-m lör.éiv -zéki bírói minő- 
-égben az e.-n I. r. lói xénysz- khez, v- dr. íi'o/h r Kál- 
i.i.ai heu-., kir. jaiásbnó-ági ivóitV» hasonló minő- 
íégln-n, a jászberényi kir. járáshiiósághoz áthelyeztes­
senek.

Névváltoztatás. Kiéin Gáspár tolnai illetőségű 
ugyanoltani I ikos kiskorú Vilmos lia vezetéknevének 
«Kis»-re, Khón Gábor gyöngyösi illetőségű ugyanoltani 
lakos vezolékncvviii-k «Kardos»-ra kért álzáltoztatása. 
heli'-eyniini-zlci iunii n ndelellel megengedtetett.

Ügyvédi kamara. A kassai ügyvédi kamara részé­
ről közhiiTÓ letelik, hogy Myladinovics Tivadar 
Ibiin urna székhelyivel — a kamara lajstromába folyta­
tókig felvételei1, é.s hogy Bácskái/ Endre a kamara 
lej-Iróniából kitömhetett.

” " TÄ VIRXtOK.
Fiume, nov. 20. (0. K.i József föl terezeg család­

jával holnap reggel kiiiönvonaton ideérkezik. Ez alka­
lommá! ö fenségeik hosszasabban fognak itt időzni. 
Zichy Ágost gróf kormányzó családjával együtt ma 
megérkezett.

Zágráb, nov 20. (fl. E.) a tarlománygyulés ülése. 
Elnök■ lhx.x! Mirko. A kormány részéről jelen vannak: 
M • koxir; .... Klein nsztalxlui.uk-.l:.

Az i-lx's iin-gny-lüsa ulún felvétetett a r.v.pir- nd: a 
k izir/uzyahis r<-form járói szóló törvé:iv,.uasl.itol; ál- 
lal.ir.i,;; tárgxalá-:a.

Ur injuries clöadv bukató és alapos beszédbcii f.-j- 
te.cli a l.ózigazgatá-i icfoimjara xonalkozó lörvényja- 
\adah-k:ii. m-lye!; a képzelhető Icg-zabndelvübb alaj-ia 
vannak f-klclxe a lakosságot is a közigazgatásban 
v.d-i 1 s2vételre ösztönzik és a h.-iinök foglalt mt-'/k-.-- 
d< s-. k a li-zlvecl -l; h-ll;::smei olvs m inkálkodásál hi/.lo- 
•iij.ik A -zom k hirálgipa az ellenzék n-z- ról eddigelé 
!c:t nxilalkoznlokat, nx-ly a jaxaslatoknt azért ellenzi, 
mivel szerinte ezek a magyar megyei közigazgatás má- 
- ólai ii Gzáfolgalja a leliiozott állilásokal kiemeli a kél 
lón-'-iiyhozá ’.or! Iétn..ó Uülönbségckvi. Ilorvá'ois ..?ban 
a végrehajtó hatalmat a kormány és közegei, Magyaror­
szágon pedig választól! tisztviselők gyakorolják. Sennyoy 
Pál báró — úgymond szónok — nem fogja e javasla­
tokról azt állítani, hogy Horvátországban ázsiai állapoto­
kat akarnak létesíteni. Végül szónok kiemeli a javasla­
tok amaz előnyéi, melyek biztosítékot nyújtanak arra, 
hogy az eddigi bajok orvosoltatni fognak s a bizottság 
indítványának elfogadását ajánlja.

Sennuye grúl hosszabb beszédben birálgalja a ja­
vaslatokat. a főpolgármestert állandó biztosnak tartja. A 
megyei székhelynek Fiúméból való áthelyezését rosz- 
-zalja. ínivd ez csal; Magyarország óhajának és a 
linmei kérdés megoldásának prejudikáí. A közigazgatás 
reformja - úgymond szónok — a magyar minta sze­
rint fennállott rossz intézményeket lépteti életbe. Vérül 
kijelenti, hogy nem fogadja el a javaslatokat, s indokolja 
az általa beadott elleninditványt.

Mazzura hosszabb beszédben indokolja ellenindit- 
ványál.

Boriin, nov. 20. A birodalmi gyűlés az előbbi 
elnökséget újra megválasztotta. A lengyel párttöre­
dék a holnapi ülésben inlerperllácziót terjeszt elő, 
os’itrál: és orosz alattvalóknak Voroszorszátjból tör­
tént kiutasítása tárgyában.

Berlin, nov. 20. A birodalmi gyűlés konzerva" 
tiv pártja azt az indítványt adta lie." hogy a biro­
dalmi gyűlés ülésszaka öt évre terjesztessék.

Púris, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
gyarmat-hitelre vonatkozó szavazásnál a kormány 
radikalis-opporlunistn többséget fog nyerni. Az in- 
transigensek és a jobb oldaliak kevés" kivétellel el­
lene szavaznak. A radikálisok a szavazás után vi­
tát készülnek provokálni a kormány-programm tár­
gyában. A Justice azt mondja : Mi folytatjuk a ki- 
engesztelődési jjolitikát, de nem engedjük magunkat 
rászedetni.

Pária, nov. 20. Ama bir, hogy Dcschichclsnem 
tér többé vissza Madridba, megerősítést nyeri. A 
«France» szerint I.ahouhujc lesz utóda. A kamará­
ban az a bír járja, hogy az in'.ranzigcnsek holnap 
iulerpelláeziól fognak bejelenteni.

London, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Londonba Nigra helyébe Corti jön. A Görögország 
és a porta közt való differcncziák abból eredtek, 
hogy Görögország vonakodott teljesíteni a porta ab­
beli követelését, hogy hívja vissza Cancából a gö­
rög konzult, a ki azt a gyanút keltette maga iránt, 
hogy Kreta szigetén támogatja a forradalmi agitá- 
eziökal.

Róma, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) föl. 
Gorr.: Kiiiberto király 22-én éikezik ide és kihall­
gatáson fogja fogadni a bécsi uj nagykövetet, Nigra 
grófot, ki Parisból legközelebb Rómába utazik. A 
gróf e hónap végével indul Becsbe.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
nov. 20.

A szerb tartalék mozgósítva, Viddin a szerbek 
esíromzára alól feloldva s Szlivnieza még mindig bol­
gár kézben van. Szlivni záért három nap óta folyik 

bai''tí. A bolgárok 17-én és 18-án visszaverték 
a szerbek támadása!, i.-.'-í tegnap sikerrel kezdték 
meg az offenzivát is. A szerbek most 8—10 kilo­
méternyire vannakSziivniczától. a solincei és jarlovcei 
magaslatokon, melyek a Dragoman-szorost dominálják. 
Ma bizonyára megújult a harcz. Eddig a három 
napi küzd;lem daezára kevés változás történt a 
kölcsönös hadállásukban. A szerb támadásokat visz- 
zaverlék ugyan, de a liolgáaok rohamai nem vol- 

ial: elég erősek inra, hogy a szerbeket a további 
támadásoktól vi-szalnrlsák. Ma és tegnap újabb 
l.olgár csaj miok étkeztek a barvztérre, de a szer- 
bek részéről i ; léplek uj katonák a linrczolúk közé. A 
Simiiulja- és Murava-hadoszlály bizonyára eljutott már 
az operávLxiuk helyére, meghosszabbítva a szerbek jobb 
szárnyát, mely a bolgár hadállásokat körülfogja. Ha 
a bolgárok ma elfoglalhatják a jarlovcei és solin­
tői magaslatokat, s így a Dragomán-szorost hatal­
mukba kéri tik, akkor a szerbek helyzete fölöttébb 
válságossá lesz. Kivesztik közvetlen visszavonuló 
tiljokal s délre kellene ló,dúlniuk, áttörve a Losko- 
vácz halátiiegységcn, inig :t bolgárok az egyenes 
utón járva, két-iuirom nap alatt szerb földön Pi­
rul hon lehetnek.

De a mai nap megváltoztathatja az egész helyzetei. 
Ha ma a szerbek győznek, akkor megszabadulnak vál­
lalkozásuk legvégzetesebb következéseitől sidőt nyer- .

nek csapataik megerősítésére. Akkor még lehet rá 
reményük, hogy eljutnak Szófiába. Szlivniczáért ma 
elkeseredett harezot vívtak. Mindkét fél tudja, hogy 
mit tett koczkára. Vájjon melyik lesz a győztes ?

♦
A nisi «ideiglenes magyar társulat» e hó­

nap 21 /9-én tám-zvigahnal rendez a «Búd; -:!» ven- 
véglö nagytennóbon a szerb vörös-keresz /ycsillét 
jardra. Á hozzánk beküldött meghívón ige a rende­
zőség, hogy mindent elkövet a mulatság fényessé té­
telére

*

A szerb és bolgár csapatok ordre de ba- 
taille-jai, nem véve számba a pót- és tartalék- 
csapatokat a következők:

Szerb tábori hadsereg-: I. tábori hadosztály (béke 
idején TY/no/e-liadoszlály) az 1., 2. és 3. gyalogezred 
négy-négv zászlóaljával, az 1. lovasezred (4 lovas-szá­
zad), az 1. tüzérezrud nyolez üteggel egyenkint G ágyú­
val, az 1. ulász-százau 1 hadosztály! hid-fülszerelés- 
sol, 1 lókórház, 1 tábori sülö-oszlály, 1 mészáros- 
osztály, 1 iparos-század. II. tábori hadosztály (béke 
idején Sum«4/a.-hadosztály): a 4., 5. és G. gya­
logezred, a 2. lovasezred, a 2. tüzérezred és a 2. utász­
század s ugyanolyan oszlopokkal, mint az I. hadosztály. 
III. tábori hadosztály (béke idején Xh/«.«-hadosz­
tály): a 7., 8. és 9. gyalogezred, a 3. lovasezred, a 3. 
tüzérezred, a 3. utász-század. IV. hadosztály (béke ide­
jén D/-í««-!iado=ztály): a 10., 11. és 12. gyalogezred, 
a 4. lovasezred, a 4. tüzérezred és a 4. utász-század. 
Egyéb kellékekkel ugy van fölszerelve, mint az előbbiek. 
V. tábori hadosztály (béke idején j)/urac«-hadosztály): 
a 13., 14. és lő. gyalogezred, az 5. lovasezred, az v. 
tüzérezred. A szokott csapatokon kívül van még e had­
osztályban : 1 testőr-század, 1 hegyi tüzérezred G üteg­
gel, 1 aknász-szakasz, 1 vasúti szakasz, 2 távíró sza- 
ka-z, 1 vártüzér zászlóalj, 1 hegyi lőszer-oszlop, 1 egész­
ségügyi tartalék-század, 1 hidász-oszlop, 1 tartalék lő­
szer-oszlop. 1 lólelcp. Egy-egy gyalogzászlóaljban van 
23 iiszl, 78 altiszt. G40 közlegény; egy-egy lovas-ezred­
ben 18 liszt, f>() főnyi legénység. A " tábori hadsereg 
hadi ereje áll 70,000 hnrvzosbúl és 2G4 ágyúból.

A bolgár hadsereg ordre de batailleja ez: Nyu­
gati (1.) hadosztály : 1. dandár (1. és 2. gyalogezred).
Minden ezred 3 zászlóaljjal; 2. dandár (3. és 4. gyalog­
ezred). E hadosztályhoz tartozik még az 1. lovasezred 
és az 1. (üzérezred G üteggel, egyenkint 8 ágyúval. — 
Iúdeti (2.: hadosztály: 3. dandár (ö. és G. gyalogezred); 
4. dandár (7. és 8. gyalogezred). Továbbá a 2. lovas­
ezred és a 2. tiizérezred. A hadosztályok kötelékén kívül 
áll még a teslörség. egy műszaki zászlóalj s egy tábori 
tüzér-század. A gyalogsági zászlóaljakban 1000 ember 
van, egy lovasszázadbar. 150 ember, egy ütegnél 180, 
a műszaki zászlóaljban 880. A szekerész-csapatoknál 
2000 ember szolgál, ugy hogy a tábori hadsereg had­
ereje 30,620 főnyi, közte 24,000 gyalogos. 1400 lovas, 
23 Í0 tüzér és 9G ágyú. A Dunán van hat gőzösből
álló hajóraj összesen 15 ágyúval és hat torpedó-
sajkával.

*

A bolgár tisztikarról írják a Nat. Ztg.- 
nak Szófiából:

«Tisztekben oly nagy a hiány, hogy sok csapatot 
csak portépées tiszt vezényel, s a mi kivált a törzskari 
illeti, ez alig említésre méltó, mert az egész észak-bol­
gár hadsereg törzstisztekben csak egy alezredest, a né­
met Corvin, bárót számlál, ki egyúttal az egyetlen
külföldi is a tisztikarban és szept. ÍS-ika illán kineve­
zett két őrnagyot: Clusdevel, a Szerbia halárán felállí­
tott összes csapatok parancsnokát és Gruevet az, első 
tüzérezred parancsnokéi. E két katonán kívül csak ke­
vés tisztnek van több mint hat évi szolgálati ideje; a 
főhadnagyok legfeljebb öt évi, az alhadnagyok alig bá­
rom évi szolgálati évet számlálnak és általában 
Gorvin báró kivételével nincs az egész hadsereg­
ben olyan tiszt, aki negyvenedik életévét betöltötte volna. 
E mellett nem kell feledni, hogy a magasabb rangú 
orosz tisztek, főként a törzskarnál, Bulgáriában min­
denekelőtt arra ügyeltek, hogy hallatlan magas fize­
tésüket a lehető legkellemesebben költsék el; e közben 
azonban törődtek a legénység kiválogatásával is, de tu- 
lajdonképeni feladatuk teljesítése a bolgár liszlek kikép­
zése volt és a különböző előkészületek a modern hábo­
rúra, mely a törzskar dolga, még eszükbe sem ja tollak, 
mert e közben nekik is kellett volna dolgozni. Ilyen kö­
rülmények közt nem lehet csodálni, ha a fiatal liszteket, 
kik ma zászlóalj-parancsnokok, panaszkodni halljuk : 
«Igen, az oroszok alatt csak csapatokat tanultunk vezé­
nyelni és most egyszerre 4000 embert vezessünk a sz--r- 
bek ellen, kiknek régi ezredeseik és törzstisztjeik van­
nak?» Daezára e visszás helyzetnek, idegen tisztek be­
hívásáról mitsein akarnak tudni, liánéin a fejedelemnek 
minden jóakarata mellett, hogy oly idegeneket alkal­
mazzon, kik valamely szláv nyelvet bírnak, az Ausz­
triából jelentkezőknek ki kellelt jelentenie: «Igen, ne­
kem szükségein van lisztekre, de idegeneket nem sza­
ba :i alkalmaznom.»

*

A párisi Temps az ű tudósítójától a következő 
táviratokat közli:

Szófia, nov. 17. Nyolez óra este. Tegnap este érkez­
tem Filippopoliszba. Útközben több gyalogzászlóaljjal ta­
lálkoztam, melyek a Szófia védelmével megbízott hadse­
reghez csatlakoznak. A hírek, miket megszerezhettem, a 
következők. Mintegy nyolez—kilencz zászlóalj bolgár 
vett már részt a különböző ül kőzetekben Czái ibródnál, 
a Dragomán-szorosnál, Trnnál, llapoczánál és Raníaczi- 
nál. Azt állítják, hogy Dragománnál 2500 bolgárnak ki­
lencz 7—800 emberi számláló szerb zászlóaljjal volt 
dolga. Timiéi az egész szerb hadosztály tizenkét zá-zlú- 
aijjal küzdött 4000 bolgár ellen. A hozzám érkezeit küz- 
lé-ek mind megegyezne!; abban, hogy a bolgárok ellen­
állását nagyon hevesnek mondják. X'isszavonullak, anél­
kül, hogy üldözni hagyták volna magukat, és az ellenségre 
érzékeny csapásokat mérlek. Azt állítják, hogy a bolgár 
hadseregből 7—800 ember harezképlelen. Szó fia nagyon 
szomorú képet nyújt: nagy a nyugtalanság, de azért el 
vannak szánva és mindenre készen. A könnyedség, 
melylyel a szerbek magukat összpontosítani Indiák, íö- 
oka volt első hadműveleteik sikereinek. A bolgár csa­
patuk, a mint azt a viszonyok magukkal hozták, két 
ellentétes haláron voltak szétszórva. A szerbeknek azon- 
fólül öt napi tartós szép idő kedvezett, mely daezára az 
erős fagynak, a havat minden 2000 méternél alacso­
nyabb hegyről leolvasztotta. Ma ismét havazni kezd. 
A szőnyegen forgó események bebizonyítják, meny­
nyire szánandó, hogy Szófiát választották fővárosnak; 
mert a bolgárok e miatt voltak kénytelenek, hogy az 
üssspofitosilást az ellenségtől egy napi járásra és oly 
pillanatban hajtsák végre, mikor nekik katonai .szem­
pontból Ítélve, hátrafelé kellett volna alakulniuk, tisztes­
séges távolban és Rumúliából és Északbtilgáriábói erő- 
sitésl kellelt volna magokhoz vonulok. Szófiában min­
den előintézkedésl meglellek az esetleg bekövetkezhető 
kiürítésre. A levéltárt és a bank készpénzét az ovszá" 
belsejébe vitték. Ma csak a bolgár hadsereg teljes leve­
leiéit nem szenved és egészen meg nem semmisül, még 
a fővárosnak elestéből sem lehel a háború fordulatára 
következtetni, lm n Rumúliából várt jelentékeny haderők 
harczvonalba lépnek

Szófia, nov. 17. 9 óra 30 perez este. Ma egy óra 
tájl inegkisérlellék a szerbek a bolgároknak Szlivnieza 
mellett álló bal szárnyát körülvenni. A harcz csakhamar 
általános lelt. A szerbeket mintegy öt kilométernyire 
visszaverték. Sándor fejedelem átvette a főparancsnok­
ságot r. csapatok fölött és saját személyét épen nem kí­
mélte. Kíséretéből több liszt megsebesült. A bolgárok 
támadójukkal szemben mintegy húsz zászlóaljat és negy­
ven lóvegei állítottak fel. A sebesült katonák, kiket Szó­
dába hoznak, megerősítik a bolgár hadsereg győzelmét 
és elbeszélik, hogy sok szerb eseti foglyul. Az első gya­
logzászlóalj, melyei Szófia főváros után neveznek, Ka­
méliából u harcz tartama alatt érkezett a csatatérre. 
Szófia lakossága tele van lelkesedéssel. A Ruméliából 
étkező zászlóaljakat örömkiáltásokkal fogadták.

*

Filippopoliszböl e hó 17-dikévől sürgönyzik 
a Slandard-imk:

A bolgár hadseregből 25,000 embert küldtek a szerb 
halárra. Ezek egy délbolgár hadtestet fogunk képezni 
Mikolajev alezredes parancsnoksága alatt, ki egyik fő­
vezére az unió-pártnak és a kelélruméliai mozgalmak­
ban jelentékeny -zerepet játszott. A lakosság nyugodtan

viseli magát, az önkéntesek besorozása lelkesem.*. 1 -•* 
lett történik. Az egész tartományban a legnagyobb re 
uralkodik.

, * ,
Belgrád, nov. 20. (Az Eg >j cl éri és külön 

tudósítójának távirata.) A szeri> kormány 
jövő vasárnap következő szállításokra hirdet 
pályázatokat: 4-0.000 pár té:i csizmára, 
40.000 darab fehérneműre, 200,000 kiló só­
zott húsra; mindezeket készpénzzel fizeti.

Prága, nov. 20. (Az Egyetértés távirata). Hzen- 
nyok-z bolgár egyetemi hallgató tegnap este hazajárni 
utazóit, hogy katonai szolgálatokat teljesítsen. A vasúti 
pályaudvaron háromszáz cseh tanuló gyülekezett össze, 
a kik cseh nemzeti és bolgár dalokat énekeltek.

Szófia, nov. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A fejedelem intézkedett, hogy 
a dr. Slranszki állal idehozott kdcl-rumcliai 
levéltár ismét risszaszállUlassék FilippopúUszba. 
A bolgár vezérkarnál volt egykori orosz lisz­
tek, kiknek az orosz kormány rendeletére el 
kellett hagyniok a szolgálatot, ugy látszik, 
az orosz diplomáczia ügynökség engedőimé­
vel, részt vesznek a vezérkar munkálataiban 
és több tervet készi!eltek, melyek sikeresek­
nek bizonyultak. Tizennégy bolgár zászlóalj, 
melyik a szerb haláron elséi vonalban foglallak 
cl állás,lkai. az eddigi csatákban állományuk 
harmadrészé' veszi éllel: el.

Bel" Ad, nov. 20. (Az Egyetértés külön 
Hidó-ilii iák távirata.) Ma este tiz órakor 
Misből külön vonat érkezeit, melyen ötszáz 
hadifoglyot hozlak ide.

Filippopolísz, nov. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Orosz egyéniségek több 
óra hosszal értekeztek Sztojatiovval és Hisz- 
szovval, kiknek kilátásba helyezték, hogy az 
uj fejedelem és az nj fükormányzó szemé­
lyére vonatkozólag tanácsuk ki fog kéretni. 
Midőn Sztojanov és Risszov a fejedelemhez 
való liíi ragaszkodásuknak adlak kifejezést, 
többen a bolyár köztársaságot emlegették Ka- 
ravelovval az élén, a miről azonban szintén 
nem akarlak hallani.

Darmstadt, nov. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Sándor heszeni hevezeg tegnap 
éjjel fiától Battenberg Ferer.cz József hcrczegtűl, ki 
Sándor fejedelemnél van látogatóba Szófiában, a követ­
kező sürgönyt kapta: «Ma hosszas küzdelem után a szer- 
bek visszaverettek. Sándor és én sértetlenek vagyunk. 
Marinos szárnysegéd sajnos a súlyosan sebesültek 
közölt van. Ferencz József.» — A bolgár sebesül­
tek javára Hosszonben a legjobb sikerrel gyűjtenek 
adományokat. Ma Sándor herezeg palotájából 
a következő távirat ment Szófiába: «Bolgár 
fejedelemnek Szófia : Bizonyára jól esik neked hal­
lani. hogy mennyire lelkesül mindenki szülőföldeden 
éretted é.s mily meghaló áldozatkészséggel járul 
mindenki a sereged javára rendezett gyűjtésekhez. 
ÁL vagyunk halva a hrtladatosságtól. Isten óvjon 
benneteket.»

Vlddtn ostroma.
Viddin, nov. 19. A városban most már nyugodtabh 

hangulat uralkodik. A szerbek visszahúzódtak Viddin 
környékéről s ugy látszik, hogy Szófia felé tartanak. 
Loinpalánka és Szófia közt ma megszakadt az össze­
köttetés. A várparancsnokság illetékes helyről tett fü!- 
szőlalások daczára is íönlttflja a hajózási liláimul az 
osztrák-magyar gőzösökre nézve, de más lobogó alatt 
járó hajóknak szabad illat enged.

Kalafát, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) Viddin 
várát főioldották a ozorbok az ostrom alól. V.v- 
junln. tábornok elvonult a Timok-liadosztályival. aiú- 
szinii, hogy e csapatok a dél-bulgáriai harezténe vonul­
jak, a Szlivnieza elült álló fősereg megerősítésére.

Bukarest, nov. 20. Mir szerint a bolgárok tegnap 
visszaverték a szerbek támadását \ iddin irá­
nyában.

Bóoa, nov. 20. (Az Egyetértés távirata.) A dunagőz- 
Itajózási társaság részéről hidalják, hogy a dunai közle­
kedés elzárásál, melyet a viddini várparancsnok az utóbbi 
napokban elrendeli, megszüntették, s ennélfogva vala­
mennyi hajó újra akadálytalanul kúzlekedlietik le és löl 
a Dunán.

Bolgár győzelmek Szllvnlczánál.
Szófia, nov. 19. SzlivniczábóL a következüket táv- 

irják 16-diki kelettel: A bolgár hadsereg tegnapi sikeré­
nek az lelt a következménye, hogy a szlivniczai had­
állást megerősítették. Miután a bolgárok erélyesen visz- 
szaverték a szerbek támadását, visszatértek a szlivni­
eza i harczvonalba, mert a beállott sötétség miatt nem 
aknázhatták ki vérrel szerzet: előnyeiket. — A bolgár 
hadsereg arezúle nyolez-liz kilométernyire terjed. Az 
egész vonalon emelt sánezok, redoutol; és ütegek igen 
erős elsánczolí táborrá teszik Szhvniezát. Az egész sík­
ságot három magaslat dominálja. — A szerbek el akar­
ták vágni a Lompalánkába vezető utat. de tervük nem 
sikerüli. Erről az oldalról jelentékeny erősítéseket kap­
nak a bolgár csapatok, melyeknek Ranitza kapitány a 
parancsnoka. — A Szófiától Szlivniczáig terjedő ut vé­
ges-végig meg van szállva. Szlivniczában holnap elegendő 
haderő lesz arra, hogy ne csak a pozieziót védje meg 
erélyesen, hanem szükség esetén az offenzivát is megra­
gadja. A szerbek kihasználták az utolsó két-három na­
pot ; ütegeket állítottak fel Szlivniczával szemközt, hogy 
visszavonulás cselén fedezhessék magukat.

Ztmony, nov. 19. A szerbek szlivniczai veresége 
háromszorosan meghaladja a hivatalos számot s nagyobb, 
mint az egész hadjárat alatt öleseit katonák száma. — 
Sándor fejedelmet a harcz elejéiül végéig az 
első sorban látták. Még a szerbek is elismerik nagy 
személyes bátorságát, süt vakmerőségét s azt beszélik 
felőle, hogy eleintén szürke, később pedig sötétpej lovon 
ült. Az elsőt nyilván kilőtték alóla.

Prága, nov. 19. A Karo lni Listy regisztrálja azt 
a nagy örömet, melyet cseh körökben a bolgárok szliv- 
niezai győzelme kelteti, a vendéglőkben felköszönlötték 
a bolgárokat s kárhoztatták azokat, kik okot szolgáltat­
lak a testvérgyilkos háborúra.

Szófia, nov. 19. (Az Egyetértés távirata.; Reggel 
hat óra óla erős ágyndürgés hallatszik Szlivnieza 
felől. —- A fejedelem, ki délelőtt 11 órakor ideérkezett 
Szlivniezából, délután ismét visszatér oda. A várnai és 
Grnovai ezreitek, valamint a filippopoliszi és bazardsiki 
zászlóaljak gyors melleiben vonulnak ide az lchtiman-szu- 
roson át.

Szófia, nov. 19. 2 óva 40 perez. (A'/.Egyet­
értés távirata.) A szerbek ma reggel hél órakor 
megújították a harezot Szlivnieza mellett, hol tegnap 
a bolgár csapatok által visszaverettek. Az ágyuszó 
a városban is j'l hallható. A bolgárok eddig meg­
maradtak állásaikban.

— (5 óra 2ő perez este. 4 órakor az ágyú- ós 
gyalog-sorlüzelés valamivel gyengébben volt hall­
ható és azt a behatást lelte, mintha a csata Szó­
fiától távoznék. Üt órakor a tüzelés egészen meg­
szűnt. Két szászlóalj és négy üteg innen a csata­
térre indult. A város lakossága nyugodt.

— Este 7 órakor. A szlivniczai tizenkét órai csata 
eredménye a jobb szárny teljes győzelme, ho!a

szerbeket valamennyi állásaikból kivetették és nyolez 
kilométernyire üldözték. A bal szárnyon a szerbek 
színién visszavettettek. Egy bolgár osztály. Punicza 
kapitány vezetése alatt a Skolcza és Szlovénia kö­
zötti területet megtisztította a szerbektől.

— 1 ómkor éjjel. Miután a szerbek a bolgár jobb 
szárnyon Tri Fii és Trnajol mellett visszavettettek, 
délben 12 órakor megki-érlették a bolgár balszárny­
nak Golububesi (Braluskoszelo) mellett való megke­
rüléséi. de ill is visszaverettek, mire a bolgárok jobb 
szárnya, miután erosbiléseket nyert, nyolez kilomé­
ternyire nyomult előre. A bolgár < ■/. n'- i-i h 
valamivel előre nyomult. A szerb veszteségek nagyon 
tetemesek. Ha a szerbek az immár bárom napi küz­
delmekben nem voltak képesek a bolgár állásukat 
elfoglalni, ugy az ezután már alig fog nekik sike­
rülni, mert jelentékeny bolgár erüsbilések érkeznek. 
Ma négy hegyi ágyút és négy táborágyid hoztak 
ide. melyeket a bolgárok a szerbektől elvettek.

Szófia, nov. 19. (Az Egyetértés távirata.i Hol. 
Corr. Este 10 órakor. (Bolgár forrásból.) A mai 
harezok Szlivnieza körül a bolgárokra nézve sike­
resen végződlek; a bolgárok az oll'enzivában további 
haladásukat lettek és holnap reggel újabb haderők­
kel folytatják. A szerbek tizenkét órai heves 
ágyutüzeléssei támogatott harcz után 
Szlivnieza élői - elfoglalt, megerősí­
tett több állásaikból kivettettek. A dolgok 
ily szerencsés fordulata következtében, melyet Sán­
dor fejedelem személyes vezetésének tulajdonítanak, 
Szófiára nézve a közvetlen veszély el­
hárítottnak látszik, de azért folytatják a le­
véltárak, a bank p- nztárkészlelének stb. eltávolítá­
sát. Az orosz képviselet is előkészíti a levéltárnak 
Buszosukba való á;.szállítását. A városban nyugodt 
és emelkedett hangulat uralkodik. Számos elfogott 
és sebesült szerb érkezeit Szófiáiu. Sándor fe­
jedelem gyakran látható a küzdők 
legelső soraiban, legközvetlenebb kí­
séretének több tagja megsebesült. 
A fejedelem nagyon rövid ideig Szófiában időzöl l és 
ismét visszatért Szlivniczába. A szlivniczai három 
napi csatáról megjegyzendő, hogy a bolgárok a 
Czaribród és Drayomán közötti területet makacsul 
megvédtek, de a szerbek megkerülési manővere kö­
vetkeztében kénytelenek voltak a dragománi állást 
feladni; Szlivnicza-Trn felé vonultak vissza s a 
vrabezei (?) szerencsétlen kimenetelű ütközet után 
Trnből Brcznik és Radomir felé húzódtak.

Szlivnieza, nov. 19. (Este.) A mai ütközet reggel 7 
órakor kezdődött. A bolgár csapatok jobb szárnya, el­
hagyva a tegnap elfoglalt fensikot, megtámadta az el­
lenséges hadtestet, mely három magaslatot tartott elfog­
lalva, és nagyon véres harcz után lassanként ki­
szorította álláséiból. Mig a harcz ez oldalon folya­
matban volt, azalatt Szlivniezából egy bolgár csa­
pat heves tüzelést kezdett» szerbek liadsora■ ellen 
mely a -ikságon volt Kiállítva. Több zászlóalj és két üteg 
csakhamar előre nyomult Szlivniezából. hogy egybevágó 
mozdulattal támadja meg a szerbeket. Ez utóbbiak bátor 
ellenállást tanúsítottak, de déltájban kénytelenek 
voltak hátrálni a bolgárok heves támadása elöl. 
A tüzelés, mely ezalatt gyöngüli, egy órakor, midőn a 
szerbek balszárnyra vonultak vissza, nagy hevességgel 
ismét megkezdődött és az időközben erösbitéseket 
nyert bolgár csapatoknak sikerült a szer- 
bek további támadását megakadályozni. A 
szerbek a yarlcvoi és tolineei magaslatokat tartják 
megszállva és holnap bizonyára a legnagyobb öröfeszi- 
téseket fogják tenni, hogy megtarthassák ez állásaikat. 
Ha a bolgároknak holnap sikerül elfoglalni 
ezen állásokat, a szerb hadsereg valószínűleg 
clvágatilc a nisi úttól és Breznfi; felé vettetik vissza, 
hol bolgár haderők várják. A mai nap sikeres volt 
a bolgárokra■ nézve. Mindkét fél vesztesége igen 
nagy. A bolgárok 300 fogba* ejtettek

Belgrad, nov. 20. (Az Egyet ért és tudó­
sítójának távirata.) A szerbek lS-iki nagy 
kadarévá', a sárii köd okozta. A Duna had­
osztály támadása egyéb hadosztályokkal való 
egyesülés bevárása nélkül történt, ugy hogy 
10.000 szerb küzdőit 20,000 bolgár ellen. A 
szerbek tegnap hevesen folytatták az offen- 
zivát.

Belgrád, nov. 20. (Az Egyetértés tudó­
silójának távirata.) Hir szerint Milán király 
parancsára a Timok-hadosztály egy része 
Lesjanin alatt a Berkoviczától Szófia felé 
vezető utón, a főhaderő erősbitésére el­
indult.

Belgrád, nov. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Úránkint várják a hirt, 
hogy a Morava hadosztály előcsapatai To- 
palovics ezredes alatt a halszárnyhoz csatla­
koznak. Topalovics hét kilométernyire áll 
Sziivniczától. Szlivnieza körül ma is folyt a 
küzdelem. Ma éjjel 100 fogoly érkezeit, to­
vábbi 800 délben érkezik.

Szófia, nov. 20. (A Havas-ügynökség 
távirata.) lioy dr. jelenti, hogy a midőn egy 
sebesülteket szállító kocsit kisért és a sziiv- 
niczai csatatérről, távozni készült, a szerbek 
megtámadták. Boy csak nagy íigygyel-hajjal 
foghatta ki a lovakat és menekülhetett meg 
a sebesültek ápolására kirendelt személyzet­
tel. A szerbek meggyilkolták a sebesülteket és 
magukkal vitték a kocsit. E tény a vörös kereszt- 
egyesületnek Genfien székelő bizottságával már 
közöltelctt. A hatalmak képviselői tegnap össze­
gyűltek, hogy együttes jegyzéket intézzenek a 
bolgár kormányhoz, kérve azt, akadályozza 
meg, hogy bekövetkező esetben a miliezia és az 
önkéntes csapatok a főváros megvédésében részt 
vegyenek, nehogy a szerb csapatoknak alka­
lom adassék kegyetlenségek elkövetésére. 
Czanoff külügyminiszter értesülvén az érte­
kezlet czéljárúl, még az együttes jegyzék 
kézbesítése előtt értesítette a hatalmak kép­
viselőit. hogy a szerb hadseregben szintén 
önkénylesek és miliezia csapatok harczolnak 
és kijelentette, hogy e tényt a szerb foglyok 
is igazolhatják.

Belgrád, nov. 20. (Az Egyetértés külön 
tudósilójának távirata. Feladatott Zimonyban.) 
A harezlér. öl tegnap /éggel óta nem érkeztek 
hírek, ennek következtében ma éjjel minisz-
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tertan •sot tartottak, melynek határozata 
következtében Garasanin miniszter elnök ma 
íjjel -;/// órakor külön vonattal a főhadiszállásra 
u!a:ott. iiova ma délután három órakor érke­
zett. Milán király Akpa lankáig eléje utazott. 
Garasmi in S:1irn Ica cJdön lést lg a Uráig melleit
•marad.

Belgrad, nov. 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Garasanin ti-gnap éjjel 
11 órakor a király meghívására i\i- hűl l'i- 
r.'tba utazott. A harcv.té• rö.1 érkező 
hírek kedvezőtlenül szólnak. dühí­
ti norics tábornok a bolgárok sikerének pa- 
i'aliz’.lása végeit 18-án megtámadta a liolgó­
rok szlivniezai állását, a nélkül, hogy be­
várta volna a SAicnicza ív lé irányított összes 
haderők megérkezéséi, azonban az ellen­
fél túlnyomó száma előtt hátrál­
nia kellett. Milutinovics alig 10,000 
ember fölött rendelkezett, inig a bolgárok 
áMitólag 20.000-en voltak. A szerbek 
veszteségei óriásiak. Milutinovics meg­
betegedése (?) miatt Jforski ezredes lóg a Du­
nai ladosztály vezetésével megbizalni. (N. 
Fr. Pr.)

Zirnony, nov. 20. (Az Egget ért és táv­
irata.) Ma éjjel JJelgráJ-bim külön kiadvány­
ban a következő bulletint közölték: Pirot. 
nov. 19. esti 7 óra (hivatalos). «Katonáink 
tegnap megtámadták a szlivniezai megerősí­
tett magaslatokat, de vissza veret lek. A rossz 
iilö nem engedi meg, hogy a támadást azon­
nal ismételhessék.» A Szlivniezánál szenve­
dett szerb vereségei szerb katonai körökben 
annak tulajdonibak. hogy a csapatok az öl 
napi menet következtében nagyon kimerül­
lek és nagy kisebbségben voltak, inert sem 
Miskatovics. sem Top.dovie- nem érkezeti 
meg idejében, minek következtében a tervbe 
vett támadást bárom oldalról megakadályoz­
ták. A főhadiszállásnak idüelölt Pirotból Cza- 
ribródba való áthelyezését kedvezőtlennek 
mondják, mivel a hadosztáiy-paiancsnokok- 
nak a táborkarkarral való érintkezése ez ál­
tal nehezebbé vált, s az utóbbi csábiitatva 
a könnyű győzelmek által saját felelősségére 
opciáll. A s.:cr.:cll tapasrlalatok után a hadi- 
tervet megváltoztatják. Topab-rics ad a paran­
csot kapta, hogy eggenesen Szófia ellen rónai­
jai. hogy a Sdivniezu mellel! lévő bolgár föervt 
esi Heg hátidról támadhassa rrmg. A bolgárok 
balszárnyál ugyanis délről meredek szikla­
falak megközelithetetlenné teszik és r-ak 
nagy kerülővel vehetők körül. K-/.aktul Mi-- 
katovii- • I a-on. ló megkeni!' ! r.-inál.

Belgrad, nov. ‘Jo. , \z /,'■•/« V,lávnala ,\ 
szciI-akin k 8/livnii za vlt-'ii t .. :am:nui.-ail b- "tau 
a i-u’gáiul; Inin-lt-1 |-vnlo:i vi zavni :-jk. A

li.ma-lia io- íli'e’y bal-zíti nyál 
Ti 11--I maii iikcz

F'ili popolisz. rn v
tu'lösitiijának távirata.

vi>-za-z.inlo!l.ik A 
'' Ilii*.

) .\Z Egy-térten 

Jé ran'a,- m iii-z ev

Szófiába' nov. 19-érö! esti k •lőttel a követke­
zőket táv ívja : SzHniic'o n leli a bolgár had­
sereg tegnap és ma boss: n taviéi ütközet 
Után teljesen megverte a: (Hűséget. Minden 
templomban te de uniót énekeinek.

Bslgrrád. nov. 20. -Az Égig etár A* távira;.i. A bol­
gárok makacsul megtartják zlivnlczai hadállá­
saikat a szerbek támadás?.! vat szemben. A -rlé-s
- a hófúvás lehetetlenné !-■ ::: a szerbek újabb 
tárna-iá-ál. Egjéb Ír: ez ideig n in érkezett u harcz- 
t érről.

Szófia, nov. 2i>. (jijléiuláu I ural:or.) 
Sándor lőjedelem a szlivniezai csatatérről a 
következő hivatalos értesítést küldte a kor­
mánynak a tegnap történtekről:

A Lotgúv csapat ok jobb szárnya reggel nyolc/ 
-'-rakor kezdte elfoglalni a szeviiel; által Diugomán
- Sziivnieza közt meg.-záüt magaslatokat. A moz­
dulat megkiiiinyilése c/éljábol a juLh szárny és a 
czentrum parancsol kapl.l; az előnyomulásra. 
Delta.-ban a bolgár csapatok kaszárnya is meg­
kezdte a támadást. Véres luucz keletkezett, mely estig 
tartott. A bolgár csapatok vitézid barezoliak és űzőbe 
vették az ellenséget. A szerb csapatok visszavonul­
tak vagy megadták magákat. Négy tVi katona és több
zerb tiszt elfogatott. A har-z eredménye az. 

hogy az üldözőbe vett és ugv a czent- 
rurnból. mint a két szárny ré.-l i.liizölt szer­
iek a bolgár csapatuk czentiumáva! útellen- 
Len levő s Dragománló! balra eső magaslatra 
vultak kénytelenek visszavonulni. A drágulnám or­
szágút a bolgárok kezében vau. Délután ?. órakor 
három bolgár zászlóalj l.lohibowtzi környékén egy szerb 
ezredből, két század lovasságból és két ütegből álló 
ellenséges hadesapatra akadt, mely aőzlivnilzát meg­
szálló bolgár luidesapat balsza tavát nn-gi. nadni 
készült. A szerb liadesapat teljes vereséget a*nvo- 
dett. A bolgárok az összecsapásnál nagy öal-‘[áldo­
zást és bátorságul tanusitotlak. A támadó hadmű­
velet reánk nézve tetemes áldozatukkal járt. A 
fejedelem első szárnysegéde Marinojf százados és 
több tiszt elesett.

Zimony, nov. 20. (Az Egyetértés tudú- 
silójának távirata.) Joranories tábornok Mis- 
kories ezredest haditörvényszék elé állíttatta, 
mivel parancs nélkül láma dúst kezded, a mi a 
fa.r. Js-iki kudarcot okozta. Kunok követ köz­
iében Miskovics ezredest az előőrsi ? zolgá- 
lalban hanyagság miatt vonják lelelösségvc.

Belgrádi, nov. 20. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A mozgósított tarta­
léknak, a második készültségnek hét­
főig Pirot üa kell érkeznie s ex ál­
tal a szerb hadsereg 37,000 em­
berrel erős bit te tik. A miniszterek ez ál­
lítják. hogy Sziivnicza ellen a főtáma­
dást csütörtökön fogják intézri. 
.X -;:!ivu:czai kv.il. r okozója Jo ineries Alt- 
lutin tábornok volt. a ki lejét veszlettc Ma

265 hadi fogoly érkezett ide, kik a várba 
száll it (attak. A hangulat na már nem oly 
nyomott, mint tegnap vol1

A hatalmak magatartása. 
Belgrad, nov. 20. (Az Egyetértés táv­

ival a.) A portának ideérkezett jegyzéke, a kö­
vetkező három pontot tartalmazza: A porta 
sajnálkozását fejezi ki a háború miatt; tu­
domásul veszi Szerbia ama nyilatkozatát, 
bogy a szultán souverain jogai tiszteletben 
lógnak tartatni; Szerbiának mérsékletet ajánl.

Konstantinápoly, nov. lí). Sándor bolgár 
l'S'dulcm táviratot küldött tt nagyvezirnek. melyben 
kijelenti, hogy - és egész népe aláveti magát a 
szultán akaralanak s tudatja, hogy már e hónap 
l í-kén elrendelte Kelet-!tumélia egyesülését, szeren- 
eséllensi'gébeii kéri a szultánt támogassa őt a kö­
zös ellenség leverésében. A szultán szívesen fogadta 
c táviratot s azonnal egybehívta a miniszlerlaná- 
esot. mely most azon tanakodik, hogy miféle intéz- 
kedésel kellene tenni. Hemélik, hogy a konl'eren- 
ezia feladata ezentúl igen egyszerű (esz.

Berlin, nov. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Sándor fejedelem meghódo­
lását a szultán előtt mindenütt kedvezően 
ítélik meg; a fejedelem állását ez által lé­
nyegesen 11 tegjavi lot l a.

London, nov. 20. (Az Egyetértés ludósi- 
tójának távirata.) Sándor fejedelemnek a porta 
előtt való meghódolást az angol kormány ajánlta.

Belgrad, november 1!). Ilire jár, hogy Anglia kissé 
éles hangon válaszolt a szerb kormánynak ama jegyzé­
kére, mely Ivei a hadüzenetet bin'll adta. A brit kormány 
kifejezte azonsaié sajnálkozását, hogy Szerbia megbon­
totta az európai békét.

iírakó, nov. IV. A hivatalos Varsa vszkij D név nils 
jeli u‘t, hogy a! - ai a/, esetben, ha Szerbia és ISoigáriu 
közt a ha honi nagyobb ni-'-i. eket - !t.-n ■. vagy utóbbira
■ «•zve válságos fordulahd venne, Oroszországnak
■ -•lí. ' I na-liia egyéb halra, uen: h.-gy oro z csapato­
kat kn/djan a tiulkánfélszigetre, -s hogy ott ismét 
mi i-: •••múlj- n. Ma a • -tiban Tóndmrizág venné át 
a - :m/a / - - rín.-t < !-i:iyo:r.i-.!ásában megállítaná,
1 ‘io . ; „g gou-l •-! odnék vita. i.ogy Maczed-nin és 
lé' ha I--r-zágé iiiaradjo i A mi .\u-;:li ia-Magvnr- 
01 - ill- !i, nevezett lap s/jriul. jelenleg tárgyalás 
i"l -. a 1--.--I é; pelei vári kabinetek k-./oU, mely tár- 
g l-an IIfOs/.,,, sz.ig beleegy i z- J. lenti ki ltoazni i

Iliivz-govuia v- »leges aim-.klálásábn, ha Ausztiia- 
M gyan-i -zág I irosz n -z.ieiiak U.ilgánában szabadkezet 
enged. .Németországot ez orosz .í vnek már megnyerték 
volna.

Krakó, nov. IV. Ignatiev tábornokot, ide érkezett 
pélerváii liirek szerint, Sándor czár sürgöny Heg 
Gatsináha hivatta, hosszabb magán kihallgatáson fo­
gadta. Ignatiev azután tészt vett a miniszteri konferen- 
ezián, melyen a ezár elnökölt. A konferenczián Sorokin, 
a volt keletruméliai orosz képviselő volt előadó a kelet- 
ruméliai helyzetről.

Berlin, nov. 19. A Kölnische Zeitung azt írja, 
hogy ha Szerbia határozott sikert arat a hareztéren, a 
hatalmak ép oly helyzetbe jutnak vele szemben, mint a 
minőben voltak a két líulgária egyesülése után. Ha 
Szerbia liöditoU területet akarna megtartani, megsértené 
a berlini szerződést -s a liatalmnk öt is fölszólítanák, 
mint annak idején Bulgáriái, hogy állítsa helyre a ko­
rábbi állapotot.

Fiume, nov. 20. (0. K. j A (iörögor.szág szá­
mára vásárolt lovak második szállítmánya. .-> ifi da­
rall. tegnap ide érkezvén, ma este a «l’ollucé»
I.hIvd-gőz-i-étii luvábli indul.
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Bukarest, nov. 5'• A rom in iái hadsereg m -zg- - 
silásávól szóló hírek teljesen alaptalanok. A bukaresti 
k no.my I. i ,-g. z- kvl iol-;>:r!t temrég a nagyhatahnak- 
o-i levő !. p1.is- löili' Z. Iig\elmezlelve uket arra, hogy 
Buigái-a - Ii- ilm: ■ ,a-tz--lé- ; -i. i- I;. z-'-év . ellenkezőleg 
újra lol-zi-.eli a tliinai • luk !. a helyeit, hogy lebon­
tat..- . alamemiyit. Üom.m a ebben saját énlekemek, va- 
lani.nl a dunai liajézá-na!: veszevli lnn l latja, mely elleti 
a hatalmaknak kell Hd-xólalmok, mait hogy az ö érde- 
I; -ki ik-.t is fenyeget; Az lOszi - hatalmak szívesen fi - 
g;"i‘..k e jegyzek:-' - invgvüalá- vég.-U a k-'iotaii' iiá- 
I "I I konfei en ziahoz utasitoüúk.

Pót ír, nov. 2<k i \z Egyetértés (ft vita la.) 
Ittd. ( orr. Ili ttagv aggoilalmmnal Ickinlik az 
athéni ügyek állásúi, mintán Görögországnak 
eke dióba rabi lépése nagyon komoly fordulatot 
adna a helyzetnek, l'gy látszik, hogy Gö­
rögország nem akarja vagy nem képes a 
konferenczia halározalait bevárni. Azt, hogy 
a konferenczia magáévá tette a franczia fel­
fogást, hogy a status quo ante helyreállítá­
sára ezélzó akczió ne a konferencziálól, ha­
nem a portától induljon ki és a hatalmak 
állal csak diplomáeziailag (ámogattassék, ;i 
párisi politikai körök állal biztosilékul tekin­
tetik a békés fejlődésre nézve. Sándor feje­
delem állását legújabb katonai sikerei által 
újra megszilárdilollnak tekintik.

Párt 3, no-,-. IV (Az Égig etéri és távirata.) A Temps 
jelenti : Az észak’ hatalmak már megállapodásra jutot­
tak a fölött, hogy milyen magatartási kövessenek a ke­
leti kérdéssel szemben, kivéve azt a kérdést, vájjon 
Sándor fejed, lem megmaradjon-e Bulgária fejedelmének. 
Kelet-Kuméliának Bulgáriával való egyesítését és a 
Szerbia részére adandó kártérítést elfogadták.

Brüsszel, november 19. A belga kormány tudtára 
a ha a Coekerill-féle legyveigyárnak, hogy sem Bulgária, 
sem Szoibia számára nem szabad fegyvereket szállí­
tania

A konferenczia határozata.
Konstantinápoly, nov. 20. (Az Egyet­

értés külön tudósítójának távirata.) A kon- 
fdrenczia tegnap megállapodott az 
élj érás módjára nézve; e szerint tö­
rök biztos fog kiküldetni a rend 
helyreállítására Kelet-Rumóliába 
és vegyes bizottság ül legköze­
lebb össze, hogy meghallgassa a 
lakosság kívánalmait. A koni'eren- 
czia mai ülésén megszerkesztik az erre vo- 
1 őkozö jegyzőkönyvet, melyet aztán a leg­
közelebbi ben alá fognak Írni.

Arad, nov. 20. A tartósan esős időjárás és a rossz 
utak következtében a felhozatal a mai é-aradi gabona­
vásárra igen gyenge volt. Búza (180—7.50 írt, tengeri 
3 80 Irt. — ísz változatlan, készáru nagyban 25Kirí, 
kicsinyben 20 irt hordó nélkül 100 liter százalékonkint.

Fluzuo, i>"‘ • 20.. Az Adria magyar tengerhajózási 
részvény-társulat által bérelt Leith, és (irimsby szá­
mára megrakandó Wimbledon nevű gőzös mii ide­
érkezett. Szintúgy ideérkeztek a Windhcad és Aleppo 
nevű gőzösök, is melyeknek elseje a társulat részéiről 
Jjondon, másodika pedig Liverpool számára fog meg­
rakó-In .

Rióidé Janeiro, nov. 19. (B. C.) Az «Adria» ma­
gyar tengerhajózási részvény-társulat ■< V'ihar» nevű gő­
zöse Bahiaóu7-jövet ma ideérkezett. Kirakodás után 
itt és Santosban újból rakodik kávéval Trieszt 
és Fiamé számára.

Páris, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos franczia járadék 70.01», négy fél százalékos 
franczia járadék 108.12, olasz járati» .. 0(5.20, otto- 
mán bank 501.25, török dohányrészvény —.—. 
Szilárd.

«Filloksaera a kukoriczán.»
Ha megtörténnék az, hogy pld. tekintetes 'folyass Dá­

niel ur Puszta Oácséron megobszerválná, hogy valamely 
kukoricza tábla merő silányság, föltűnné okuláréját s a 
növény gyökerén valamelyes férget észlelne, mely úgy 
hasonlít a fillokszcrálioz, mint a medve az oroszlánhoz s 
ekkor neki állana s inegirná liolionbámi ludoinányának 
teljes apparátusával azt a nevezetes fölfedezést, bogy a 
íilolkszera a kukoriczát is pusztítja, pl. a «Szilas-Balhászi 
Tárogató»-nak, bál ezzel meg lehelne békülni, azért 
mert P.-liáesér messze van a nemzeti múzeumtól és a 
fillokszera kísérleti állomástól; no meg azért, mert a 
«Tárogatónak» kicsiny a köre és kicsiny a tekintélye.

De a mikor Eötvös Károly, egy barátjának — ki 
nem természettudós — szaván elindulva, itt, a nemzeti 
múzeum és fillokszera állomás székhelyén, cgv roppantul 
elterjeded lapban, melynek méltán nagy a tekintélye, 
vészt kiáll, mielőtt hogy kellőképen a természettudósok­
nál is tájékoztatta volna magát : hát ezzel nem lehet 
megbékélni; sőt én ezt határozottan tosznak tartom.

A nagy gazdasági krízis terhe alatt nyögő magyar 
gazdának valóban több bajra szüksége nincsen, s ha 
valaki, úgy ö tarthat számol arra, hogy nagyon is meg- 
latoljuk a szót, jelesen a keményet, mielőtt hogy kiejtjük.

Egy árva hetit sem igaz abból, hogy a Jillok- 
szera a. szőlőről a kukoricza,ra átszávmazik, 
ebben a tekintetben teljesen nyugodt lehet a 
gazdaköziinség.

Hiszen léötvös Károly ur barátja maga bizonyítja, 
hogy az a féreg nem fillokszera, amidőn mondja: «ter­
mete mintha nagyobb, szilié mintha szürkébb volna» 
— egészen helyes s nem is egyéb az, mint a J'asse- 
riui által régen leirt és ismertetett Sipka maydis 
alakja, vagyis a kukoricza sajátos gyökértetve, a 
melyet a legépebb, legerőteljesebb kukoriczán is 
megtalálhatunk minden évben, anélkül, hogy 
a kukoricza mcgsinylené.

Ha tehát a fillokszerás szőlősorok közé elültetett ku- 
korieza silány maradt, lehet annak oka akármi; de 
hogy a Jill okszerű nem. az, az bizonyos ; s hogy 
a kukoricza sajátos gyökértetve sem, az legalább igen 
valószínű, mert ez már a kukoricza sajátos természeté­
nél fogva is csak nehezen szaporodhatnék fel a kárté­
konyságig, tartósan pedig soha sem.

Hogy a fillokszerás sorok közé elültetett kukoricza 
tengődött, ennek oka vagy az, hogy nem kapálták, mint 
kellett: vagy oly komikus ok, a mely akármelyik évben, 
akármelyik növénynél, néha péisztánkénl, vagy fol­
tonként is rossz termést okos s ugyanaz teliét ok a 
táblánál is.

Kn sokszorosan észleltem azt, hogy a fillokszerás szőlő­
soruk közé elvetett bab, kukoricza rosszul állott, mindig 
azért, mert a gazdának a szőlő pusztulása el­
vette. minden kedvét, Jelé je. sem ment, sem a sző­
lőnek. sem - mininek s a jelen cselben is leginkább ezt 
sejtem.

De még tovább is lehet menni !
A miluir a tiüokszera már nemcsak fenyegetett, hanem 

pusztított is, i: irtószerek között a kukoricza is 
fel voll hozva, inert sokan a■ kukoricza. gyökér- 
felvét fUlokszcrának nézték s azt hitték, hogy 
ha a. szőlősorok közé kukoriczát vetnek, a fil­
lokszera a. szölögyökerét elhagyja s a kukori- 
czára veszi magát.

Kz a kukoricza vetés azután nagyban foganatosíttatott 
k hiába. : mert kitűnt, hogy a fillokszera ragaszkodik 
a szőlőhöz, azt onnan sem kukoriczával sem okoskodás­
sal elcsábítani nem lehel; sőt ez a kukorieza-história 
sokszorosan megfordult a miniszteri cmiuelekcn, de még 
a. hírlapokban is — — hanem hát vágtat az élet, 
vágtat a sajtó, feledékenyek lettünk !

Különben ide teszem, hogy nem lehetetlen, hogy he­
ly ideg, kedvező körülmények között a kukoricza, sa­
ját gyökértetve, felszaporodhatott kártékonyságig: de 
ennek soha sem lesz az a jelentősége, a mi a lillok- 
szeráé: mert a kukoricza nem évelő növény, tehát nem 
nyújtja abban a folytonosságban az életföllételeket, 
mint nyújtja a kitartó szülő a fillokszcráuak: ez a baj 
oly átmeneti lesz, mint a néha fellépő bernvórágás vagy 
más időleges csapás. Kz épen oly bizonyos, mint az, 
hogy az Eötvös Károly által lölhozotl’ baj nem a 
fi Uokszerűtől ered.

És mos! még egy szó, melyet nem bírok elég nyo­
matúkkal kifejezni: mikor tanulja meg már legalább a 
tollforgató gazda azt, hogy a meglevő intézményekkel 
éljen > Itt a nemzeti múzeum, kilcnczvonezer forintba 
kerül óvónk int; itt a fillokszcra-állomás, mely ötvenezret 
emészt: mind n kettő bárkinek megkeresésére — nem, 
folyamodásra, elég a levelező lap is — teljes fel­
világosítással szolgál, fontos esetekben még szakembert 
is küld a helyszínére I Hányszor kell ezt még ismételni ?

Herman Oltó.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A hátrahagyott kiállítani tárgyak. A novem­

ber 20-ig el nem vitt kiállítási tárgyak elküldésére, eset­
leg elárverezésére nézve a következő szabályzat állapít­
tatott meg: 1. g. F. é. november 20-án az egyes cso- 
porlfelügyelök vagy helyetteseik az illető mérnök hozzá­
járulásával azon kiállítókról, kik tárgyaikat el nem szál­
lították, belíisoros névjegyzéket készítenek, mely ugyan­
azon napon a számvevőségnek átadandó. 2. §. A szám­
vevőség ezen jegyzékekből két külön jegyzéket készít, 
melyek egyikéhen (A) azon kiállítók foglaltatnak, kik di­
jakkal vagy költségekkel nincsenek hátralékban, a másik­
ban (B) pedig azok, a kik dijakkal vagy költségekkel 
terhelve vannak. Az A) jegyzék a esoporlfeliigyelönek, 
a Bi jegyzék a kiadóhivatalnak azonnal átadandó. •■•>. tj.
A esoportl'eliigyelük vagy helyetteseik a mérnökök veze­
tése alatt az A) jegyzékben nevezett kiállítók tárgyait le­
helő legjobban becsomagolják és a szállítási dijak, valamint 
postacsomagokért 50 krnyi, egyéb ládáért vagy csomag­
ért 80 kitől 1 fi iig megállapítandó csomagolási dij után­
vétele mellett, az 5 kilón alóli csomagokat postára, a 
nagyobb súlyú ládákat pedig a kiállítási területen levő 
szállítók utján vasútra, illetőleg gőzhajóra adják. A pos­
tai, vasúti vagy gőz hajózási feladú-vevényekuL a csoport- 
felügyelők a főfelügyelő utján, jegyzék mellett naponkint 
az igazgatóságnak bemutatni tartoznak. í. A 11) jegy­
zékben foglalt kiállítókhoz azonnal felszólítás intéztéül;, 
hogy összes tartozásukat az országos bankhoz f. é. de- 
i-zembcr 14-ig küldjék be, mert különben tárgyaik nyil­
vános árverésen diadalnak, a vételár első sor­
ban az árverési költségek, azután fennálló tar­
tozásuk fedezésére íorditlatik; a maradék pedig 
az illetők lakhelyére elküldetik. Figyelmeztetnek a 
kiállítók, hogy fedezetlenül maradt költségek bírói utón 
fognak behajtatni. 5. t?. Ama tárgyak, melyekre nézve a 
kiállítók a költségeket f. é. deczembev 14-íg beküldik, a 
3. §-han körülírt módon küldetnek el. 0. ij. A f. é. de- 
ezember hó 14-ig ki nem váltott tárgyak f. é. decznm- 
ber 20-án nyilvános árverésen az iparcsarnokban el 
fognak adatni. 7. §. Ama kiállítókra nézve, kik lárgvaik. 
elvitele végett az elküldés vagy árverés elölt személye­
sen vagy megbízott állal jelentkeznek, n kiállítási tár­
gyak elvitelére nozve f. é. november hó 1-én kiadott 
szabályzat érvényes. Budapest, 1885. november 19. 
M utlekovits s. k. elnök.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
«.Oaztrák-magyar-svájcKlvasutl kötelék. K hó 25-én 

a nevezett vasúti kötelékbe» a c=. !;ir. osztrák államvas­
utak, a es. kir. szab. déli vasút, szab. osztr.-magvar 
államvasul, a magv. kir. államvasutak, a magv. nyugati 
vasul és a györ-sopron-ebcnlurti vasul állomásai közölt 
egyrészt, és inásré-zt az. egyesul: sxaj-v.i vaut .k, a 
svaj-vi köz|uuni xa-üii. a |iii»-l>cir-luzerni vu i i x ovi. 
gati-svajczi vasul, valanmil a -ini|-l-in xa-u' ..Hu ua.-.u 
k-izi-tti loigalomlsm s; ál!il--’ev- l I,öcsin!:,"u» louit
k'g. k'-zutingi'; t-'ln: ..tolc-nl le!a:li-1 a kerülő g-..inö!<- 
é- löz.il-k-m-miiek. i«v friss mint a v/all, - - -ziixa-z. 
küldeményei"-- n-v.ve Ilii igli.tii's kiv- I- !•-, ili|-zabas fog 
él'-tl-" 1-1-111. X (I js/.ib !'i példányok a tészi", x.i utiytiz- 
gat-iságokuál t;I>11.11• ■ I..

, Nyugat-nemet-osztrák-magyar kőtelek. \ f--i- 
ruát lio I löl érvény nyiigiit-m im- --z'iaf.-magy.ir k->- 
lelvl; díjszabás II. i-Iiiz- i.-Iicz Lixi'telvs -líjszalia - 
galioiia stli. szállításár.I, ileczelnber l-u l-én a II. pótlék 
lep éleibe, mely több állomás számára mérsékeli dijte- 
t-'Jeket larlalinaz. K pótlék példányai a részes vasutak­
nál kaphatok.

BJ megállóhely. A magyar királyi állam vauink 
budapesl-iulikai vonalának Kis-Teienne-I'álfalva állomá­
sai közölt l- kvő. a személy és poilgyá'/.-lorgaluuiva be­
rendezett Vizslás elnevezésű megállóhely 18,85-ik évi 
november 25-én nyillatik meg ti közforgalom számára. 
E megállóhelyen a 112. és Í18. unmihusz-vonatok 
fognak J perezig megállani; a 112. sz. omnibusz-vonat 
indul délelőtt 8 óra 33 perezkor, és a 113. omnibusz- 
vonal indul délután 12 óra 23 perezkor.

:í A vám Illetékeknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
aranyárkiiletpóllék 1885. évi deezcmber hóra huszonöt 
(25) százalékban állapíttatott meg.

i A vasúti szállítmányokról szóló értesítő ira­
toknak a czimzottukhez posta utján való elküldésének 
kérdése a hazai vasutak közölt a múlt hóban értekez- 
letileg tárgyaltatván, ama nézetnek adatott kifejezés, 
liogy vasúton érkezett ; zállitmányok és utánvétekre vo­
natkozó értesítők posta utján való kézbesítése a vidéken 
a postaszolgálatnak jelenlegi berendezése mellett kivihe­
tetlen, a városokban pedig nem ajánlható, mert a posta 
a kézbesítés pontosságára és a nelaláni késedelemből 
felmerülő kártérítési követelésekre nézve nem szavatol­
ván, e károk a vasutakat terhelnék. Felliozatoll még, 
hogy az osztrák tartományokban is, hol a szóban forgó 
kézbesítési mód újabb időben több helyen alkulmazlatik, 
az ellen a felek részéről már is történnek erélyes fel­
szólalások. Valószínű tehát, hogy nálunk az eddigi érte­
sítési mód — külön vasúti értesítők által — ezentúl is 
fentartatik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Hetiszemle az értéktőzsdéről.

- nov. 20.
Égy hete múlt épen annak, hogy Szerbia megüzent0 

Bulgáriának a háborút, egy bét óla tart már a testvér- 
bábom a Bnlkánl'élszigelen és ha a mull heti árfolya­
mokat a maiakkal összehasonlítjuk, azt fogjuk tapasz­
talni, hogy e háborúnak igen kevés befolyása volt a 
tőzsdére. Közvetlen szomszédságunkban bábom van és 
habár o háborúhoz monarchiánknak igen sok érdeke 
fűződik, azért értékpapírjaink mégis szilárdan megtartják 
árfolyamaikat. Szombaton, a mikor a szerbiai hadüze­
netnek hire ideérkezett, csekély mértékben csökkenlek 
ugyan az árfolyamok, ez a csökkenés még eltartót1 
vagy két napig, a nélkül azonban, hogy nagyobb mér­
veket öltött volna, de a bét közepetája óta ismét állan­
dóan emelkednek az árfolyamok és ma már csak kevés 
eltérés van a mull beli árakkal szemben. Énnek oka 
abban rejlik, begy a tőzsde helyes nézete szerint az 
európai hitelvinzonyokban a bábom mindaddig nem 
idézhet elő nagyobb változásokat, a inig a vi­
szály csak a Balkánlélszigel kisebb népeire szo­
rítkozik. A mihelyt azonban az európai hatalmak 
kénytelenek lesznek beavatkozni, a mely esetben 
magasabb érdekek koliziója sem lesz elkerülhető, 
akkor a papiir-értékek devalváeziója okvetlenül hu 
fog következni. Most még azonban ettől az eshetőségtől 
nincs mit tartani a tőzsdének, mert remélhető, hogy a 
nagy hatalmuk nem fognak akczióba lépni és Európá­
nak sikerülni fog a békét helyreállítani, mihelyt a szerb- 
bolgár bábom végleg eldől. A német birodalmi gyűlés 
tegnapi megnyitásánál a trónbeszéd ebben a tekintetben 
megnyugtatókig hatolt a közvéleményre. A császár azt 
a biztos reményt táplálja, mondja a trónbeszéd, hogy a 
Balkán-félszigeti államok közt dúló harezek az európai 
hatalmak békéjét nem fogja megzavarni. Kz a trón be­
széd, mely különben is határozó" nyilatkozatot tar­
talmaz arra nézve, hogy a német politika min­
den áron a bábom lokalizálásán fáradozik, s 
hogy lehetőnek is tartja o ezél elérését: igen kedvező 
hatással volt a tőzsdére és az árfolyamok olymérvü 
emelkedését idézte elő, hogy azok ma már magasabban 
állottak, mint a bábom kitörése előtt. Kz az emelkedés 
annál inkább érdemel figyelmet, mert a hnrczlérrül a 
szerbek jelentékeny vereségeit jelentik, pedig hát a tőzsde 
anyagi érdekeinél fogva Szerbiával szympalizál és ennek 
a győzelmét óhajtja.

Az árfolyamuk e héten hétfőn érték el legmélyebb 
jegyzésüket, azóta azonban folytonosan emelkednek, úgy 
hogy a magyar aranyjáradék hétfő óla teljes 2 százalék­
kal javult, sőt a ma egyheti jegyzéssel szemben is még 
is/,0 százalékkal magasabban áll. Osztrák hitelrészvény 
hétfő óla majdnem ti írttal javult és péntekkel 
szemben is T7 filial emelkedett. Ugyanez áll a 
magyar hitelbank részvényeire és megközelítőleg a 
többi bankértékekre is. Legfeltűnőbb jelensége az 
o heti tüzsdeüzlelnek a közlekedési vállalatok rész­
vényeinek emelkedése, igy a déli vasul 7 írttal és 
az osztrák-magyar államvasul 2j filial emelkedett o hé­
ten. Helyi értékekben ellenben jobbára csökkentek az 
árfolyamok, legnagyobb mértékben a nyomdarészvények 
és pedig a pesti könyvnyomda 25 Írttal, az Athenaeum 
10 írttal és a Franklin 4 filial. A többi helyi értékek 
is jobbára csökkentek, kivételt csakis a kél vasön tő és 
a kőbányai téglagyár képez. Valuták és váltók a hét 
elején jelentékenyen emelkedtek és szintén hétfőn értél; 
el legmagasabb jegyzésüket, azóta kissé gyengültek. A 
forgalom a hét elején és az utolsó napokban meglehe­
tősen élénk volt.
Á. nevezetesebb értékek árfolyamváltozásait a 
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* Abóooi értoktözadévöl ntiaiu tudósii-Mik i zek. t iij.i 
Xyolez nap óla a háború istene, Mars jegye alatt állunk, 
halárunktól alig egy napi járásra most megy végbe 
Szerbia ifjú királyának tulajdonképeni királyi felavatása: 
a hatalmak kimondták a « dalit quo» jelszót, s nyom­
ban rá megszólallak az öldöklő ágyul;, minek kövelkez- 
méiiyei még belálliatallanol; s ti tőzsde diadalt it! a szer­
bekkel, egy-egy erőd véti falainak mmbadöntéso hausse- 
mozgaimat támaszt, nem úgy mint azelőtt, midőn az 
értékek árfolyamai minden ágyudörejére egy-egy tokkal 
estek. A tőzsde ősz látogatói fejcsóválva nézik a viszo­
nyok ilyen alakulását s csodálkozva tapasztalják, hogy 
következtetéseiket, melyeket a tőzsde azelőtt úgyszólván 
dogmáknak tartott, jégbe, vésték. Még nem lehel bizo­
nyosan tudni, vájjon az árfolyamok szilárdsága a béte 
esromptálását vagy pedig Auszlria-Magyarovszág béké­
jébe helyezett szilárd hitet jelenti-e: ezt csak a jövő 
fogja mulatni. A bécsi tőzsde most sem követte pesszi- 
miszlikus nézeteit, hanoin szívesen engedett a külföldi tőzs­
dék buzdilásának s ebből baszna is volt. Berlin hideg kö- 
küzönynyel nézi annak a maroknyi katonaságnak a har- 
czát odalent, s a német birodalmi kanezellár ama nyi­
latkozata, hogy Ital millió ember nem keverhet Európá­
ban 300 millió embert bonyodalomba, ez utóbbiak aka­
rata nélkül, a berliniekbe hideg vért öntött. Mig máskor 
az ily háborús viszonyok közt hatalmas baisse-párt szo­
kott alakulni, most ilyenről szólni sem lehel, mert a 
legkisebb árfolyamváltozások is elégségeseknek bizonyul­
tak arra, hogy a szélugrasztott k-mtremino megmaradt 
néhány tagja magát üldözésekkel biztosítsa. Nem tizei­
nél; deportot járadékokért s a berlini ultimúszabályozás 
majd megmutatja, vájjon a szilárdság a jövő hónapra 
is ál fog-e hatni.

Vannak, a kik azt állítják, liogy a járadék nagyobb 
értékének alapját épen az képezi, hogy a tőzsdei techni­
kának sikerült ez értékpapírban darabhiányt előállítani 
és basznál 107 százalékkal gyümölcsöztetni. A mi a já­
radék helyzetét a szerb-bolgár háború első hetében 
illeti, azt lehet mondani, hogy igen szilárd volt. A ma­
gyar járadékok mostoha-gyermeke, a papirjáradék a túl­
termelés daczára meglehetős szilárd irányt követett. 
Egyetlenegy napja volt csak a hétnek, a melyen befek­
tetési értékek 1—lí százalékkal estek, de az anyag­
készlet oly csekély volt, hogy gyorsan cl lehetett he­
lyezni, mivel ez alkalommal hiányozlak a félelemből való 
eladások. A félhivatalos tollak azzal az állítással igye­
keznek a közönségnek hőkölni, hogy a töke most kon­
zervatív s aki egyszer megszerezte nem igyekszik rajta 
mindjárt az első ijedelemre túladni. A tőzsde csakugyan 
mérvadó is volt most e tekintetben, a békcszeretctnek 
legfelsőbb helyről való nyilvánításának meg volt az a 
hatása, hogy a papir-birodalomban is jótékony nyugalom 
állt be.

A bankértékek piaezán a helyzet a múlt hetihez ké­
pest nem változott s az árfolyamok a csatazaj és konfe­
renczia daczára sem igen változtak, sőt annak a hírnek 
sem volt e tekintetben hatása, hogy Oroszországban mi- 
niszlci válság van kilátásban. Az osztrák tartományi bank 
részvényeinek.e héten jó keletül; volt. A magyar bank 
értékel; közül a magyar általános hilulbank részvényei 
után volt élénk kereslet. E bankot illetőleg ismét valami 
nagyobb pénzügyi műveletet emlegetnek, s ha a politikai 
láthatár ismét kiderül, talán nem is fognak csalatkozni, 
akik e hírekben bíznak. Nagyobb élénkség uralkodott e 
héten a közlekedési vállalatok értékeinek piaezán is. El­
tekintve a l.loydlól, mely a hausse lobogót vígan len­
geti. még elbavölgyi vasul, déli vasul, és a Károly-Lajos 
vasul értékpapírjaira gyakorolt az általános irány ked­
vező hatást. Tolnay Lajosnak a magyar államvasutak 
igazgató-elnökének lemondásáról szárnyra kelt Ili­
tek a Lajlán-itmcn is érdeklődést kellettek. Vala­
mint Magyarországon nincs helyén, liogy egy 400 
millió forintos állami vállalat csak i — lí szá­
zalék-»I jövedelmezzen, midőn az adózó polgárok az ál­
lami járadékok kamatozására 5 százalékot fizetnek, ép 
oly aggodalmasak a viszonyok itt nálunk, a hol szintén 
nem sokkal nagyobb eredményt mutatnak föl. De a vi­
szonyok meg fognak változni és abban a perezben, a 
midőn az államvasutak a tarifákat kényszerűségből föl­
emelik, a mngánvasutakra is jobb idők következnek be.

Ha egyes papírok forgalmáról és nem becslési érté­
kükről akarunk szólni, úgy be kell vallani, bogy a stag- 
náczió még mindig nem szűnt meg s a politikai viszo­
nyok által előidézett rázkódtntás nem volt elég erős 
arra, hogy uj vevők álljanak elő, a kit; a takarékpénz­
tárakba eltemetett tőkéiket jövedelmezőbb térre vinnék. 
A ki a viszonyokat nem épen a napi üzérkedők szem­
üvegén át nézi, s a ki a pillanatnyi hatások eilen ke- 
vésbbé fogékony, mégis csodálkozható; azon. hogy az 
árl'olyamépiilet mily büszkén és szilárdan áll annyira, 
liogy még az a néhány szerbiai és török értékpapír is, 
a melyei itt árulnak, megtartotta szilárdságát.

Még mindig vannak többen, a kik üres óráikban a ha­
táridő szabályozásának kérdése fölött vitatkoznak, mely­
től nagy dolgokat várnak. A tőzsde önmagával foglalko­
zik, a mi mindég nagymérvű üzlcllclcnségct jelent és 
semmi jelitől sem lehet azt következtetni, liogy a viszo­
nyok c tekinteti)'1» nemsokára megváltoznak. Válóin meg­
állását a háború utolsó fejezetének is tekintik, mely 
Sándor fejedelmet megszabadítja keserveitől, a békés nyi­
latkozatok pedig, melyeket a német császár a német bi­
rodalmi gyűlés megnyitásakor lett, ami d; biztosítékául 
vehetők, hogy a nagyok nem fognak háborút kezdeni 
akkor, a midőn a kicsinyek felhagynak vele. Biztos kilá­
tások igaz még nincsenek, de a tőzsde a félig-meddig 
bizonyosba vetett Lilének is már az árfolyamok felszük- 
tetése állal adott kifejezést.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDÉI
— November 20. —

Galionatöiüsde.
A bnza-iizlol ma meglehetősen szilárd irányt köve­

telt. A kínálat elég nagy volt. de kedvező vételkedvre 
is talált, initiul; következtében a forgalom nagyobb ter­
jedelmet üllhclctl é-s mintegy 25,01 K) mm. adatott el vál­
tozatlanul szilárd árakon. — A többi gabonanemekben 
gyenge volt a forgalom és irány, meg árak teljesen vál­
tozatlanok maradlak. —■ Kiadatott:

Búza. Tiszavidékl 100 mm. 70.4 k. 8.20 fit, 100 
mm. 79.4 I;., 200 mm. 79 k. és 100 mm. 7d.8 k. 8.25 
írt, lOO mm. 78.5 !;. 8.30 frl, 100 mm. 78.5 k. 8.10 
frl, 100 mm. 78.5 k. 8.10 fit, 100 mm. 78.7 k. 8.20 
(VI, 100 mm. 78 I;. 8 Irt, 100 mm. 78 k. 8.10 frl, 100 
mm. 77.4 k. 8.15 Irt, mind bárom hóra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. 8.20 Irt, 100 mm. 79.4 
I;. 8 lit. UK) mm. 79 I;., 100 mm. 78 !;. és 100 mm. 
77 k. 7.90 frl, 100 mm. 78.5 k. 8.30 frl. 800 mm.
77.5 I;. 8.124 Irt. 100 mm. 77 k. 8 frl, 100 mm. 7(1.5 
I;. 7.90 Irt, 4500 mm. 73.3 k. 7.80 frl, 2000 min. 77.5 
k. 8.10 frl, 100 mm. 70.8 !;. 8.05 frl, mind három hóra.

Bánsági 3000 min. 78.0 k. 8.15 lit, 3800 mm.
78.5 k. és 000 mm. 70.8 k. 8.15 fi t, ÍUÜ mm. 75.5 k. 
7.(55 írt, mind három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:

it 'mi

1

Bnta t'i bánság!............. 76-81 H,
f-ltól fiiig

)» tiszayiiléki .... 70-81 » 775 8Í25
» pcstvidéki .... 76-81 .» 7.6.Í 8.15
» icliérmcgyci . . . 76—81 » 7.75 8.25
» bácskai ............. 76-81 » 8.25
» északiuagyarorsz. 76-81 » 7Í8Ű 7.90
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Satárlőbezlei gvengo forgalom mellett alacsonyabb 
i.o.■ vorki ‘'abcnaiinolyiiiivik következtében lanyha irány­
ban nyílt meg. — Köttetett:

23 élei ott.
Bíokvniis'bv^a tavaszra mintegy 10,0(00 mm. 8.17, 

j .lli r 8.15 írton.
Tengeri május—júniusra uiintogy 5,000 min. 5.54

; 5.55 Irton.
Béli tőzsüe.

A (idii tőzsdén lanyha irány mellett csekély volt a 
; irdalom. — Köttetett:

Szel;vány"c.tza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.-15 és 
8.1 I- irton.

Szokvány zab tavaszra 1000 mm. 0.70 Irt.
Déli 1 ómkor hivatalosan zárainak:

Szokványbúza tavaszra................... írt 8.11 — 8.1»
Tengeri május—júniusra................... “
H/.ckváiiyzab tavas :rn...................... 8

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány elemién 

olcsót,!) beriini gabonaárfolyamok következtében tartósan 
lanyha, később azonban ismét valamiről barátságosabb 
voll. Köttetett:

ílzoltványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.11, 
8 |Ő. 5.12, h.I:>, 8.11 és 8.15 írton.

Tengeri május- -júniusra 1UUO mm. 5.55 írt.
Esti 0 órakor zárainak:

.Szokványbúza 188(1. tavaszra.............. « 8.13 — 8.1o—
Tengeri 188(1. május—júniusra .... « 5.53 — 5.5o—
Szukváayzulj 1336. tavaszra........... « G-'í) — 5.81—

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 

Kö'lelott: , ,
Szilva boszniai zsákárti kész szállításra 8:> dara- 

1, ,s Hl} írton, 100 darabos 7 frton, deczcmberrc UU 
darabos i) frton. 85 darabos 10} Irton.

Sztlvaiz szlavóniai áru minőség szerint 13}—1 i'ia 
forinton.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 5i> frton.
Szalonna városi légcnszárilott áru 19.4 irton.
Hivatalosan Jelmondatott e hó 23-ikára 1000 mm. 

szilva.
Szesz 25.50—26 forinton, szcszélesztŐ 23.—28.2a 

frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi német trónbeszédre az összes külföldi tőzs­

dék hausse-mozgalommal feleltek, s miután a szerbiai 
moratóriumra vonatkozó hirt is megczáfollak, járadékok 
más tizérkedósi értékek árfolyama élénk forgalom mellett 
ismét emelkedtek. Az utótőzsdén a javulás ujabb hala­
dást lett, az esti tőzsdén kissé ingadozott az irány, do 
végül ismét megszilárdult.

Blőtözsflo.
Kedvezőbb politikai hírek következtében az előtőzsclén 

igen élénk hangulat uralkodott. Osztrák hitolrészvény

82-ön köttetett.
11 óra 3D perczkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 

283.8U—283.ÜU, magyar aranyjáradék 97.90—97.95.
Déli tőzsde.

Magas berlini és londoni árfolyamokra a déli tőzsdén 
a javulás ujabb haladást lett. Osztrák hitolrészvény 
283.70—28i.30-ig köttetvén, maradi 281.20 pénz, magyar 
hitelbank 288.50-től 288.75-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 82-őu köttetett. Magyar jelzálog hitelbank­
ért maradt 112 pénz. befektetési érlékek közül köttettek : 
magyar aranvjáradék 97.95-től 98.15-ig, magyar papír já­
radék 9i>tői 90.15-ig. -löo-os föhihüeiintézeli nyere­
ménykötvény 1U0.5Ü-O!), magyar vasuli kölcsön 1-1-8.50-en 
köttetett. Más értékek közül" pesti közüli vasul 551-töl 
553-ig, marmarosi súvasut 92-ün. Schü'dc-féle vasöntöde 
202-től 205-ig köttetlek. Veluták és váltók valamivel Itcny- 
liábl ak.

1 óra 30 parozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
281.20— 281.30, magyar hitelbank 288.75—280, ina­
iévá r aranvjáradék 98.15—98.20, magyar papirjáradék
90.15— 90.20.

Pracuiiumüzlat: Osztrák hitolrészvény holnapra 
2.25—2.75 írt: nvolcz napra 5.50—6.50 írt; egy hónapra
11.50— 12.50 forint.

UtótEzcdo.
Az irány é • hangulat ujabb javulása mellett az ute­

tőz lén : Osztrák hitc-lrészvény 281-től 28!-.75-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 82-ön, magyar aranyjára­
dék 98.02.’-töl 98.20-ig, magyar papirjáradék 00.2U-tól
90.15- ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak. Osztrák hitolrészvény
281.50- -28í.60, magyar aranyjáradék 98.12}—98.15, 
magyar papirjáradék Í)n.l5—90.17}.

A magánforgalomban: osztr. hitelrészvény 281.30-tól 
28i.-5-ig, magyar aranyjáradék 98.121-töl 98.1 ü-ig kelt.

Esti tőzsde.
IMvvsékeiien ingadozó irány melleit az esti tőzsdén 

ősz,rák iiilelrészvény 284.40-töí 283.80-ig, magyar arany­
ára Jék 18.12.Í-IÖÍ 97.95-ig, magyar papirjáradék 90.10-tül 

90.02}-ig köttetett.
6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281— 

281.10, magyar aranyjáradék 98.02*—08.05,magyar pa­
pi iv áradéit 90.55—90.07}.

Folazámiíolási Árfolyamok.
Magyar -C°,j, aranyjáradék........................ ... —.—

i i zuirjáradék  .............................—•—
u r.Hala no i I .: .thank............................................289.—
a |k-i '.váltó és k-vúmitoló barik..........................—.—

Tiszti (■: : ..•vili kölcsön.......................................... —•—
Magyar jelzálogbank .................................................... •
Uszlr.ik Ili: l.nlézel.  ........................2 •>.—
Anglo-oszlr.lk bank........................................................ —
Állami vasul................................................................. —
Déli vasút......................................................................— .—
Török bir. dohány ....... ... —.—
Rima-Murányi.............................................. .... . .

Sertéakeroakodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Sóbánya, novemli-'v 20. Az üzlet szilárd. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 4-1—45 írtig, fiatal nehéz 47}—IS 
forintig, fiatal, közép 47}—48 fit, könnyít 47.!—Í8 Irt
Közönséges szedett nehéz --------- forint, közép 43
—45 lóriul, könnyű 43—45 írt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép - - -
38* 3 lóriul, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—45} írt, közép 44—45} írt, köny- 
nyü 44—45! forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—lóriul, bizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 30— 32 
forint, 1 éves hízó n vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 49/n levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmcneieliek adattak át. ve­
vőn- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít- 
telnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötBzade.

Síra, r.ov. 20. (Az Egy elér Lés távirata). A német 
frónbeszéd békés tartalma és az a hir, hogy Bulgária 
föltétlenül aláveti magát a portának, rendkívül kedvező 
lm.gúlától idézett elő u mai elölözsdén és az árfolyamok 
ihabban emelkedtek. Az üzlet mindamellett éléiíklvlcn 
és csekély volt és ez a körülmény némileg befolyással 
volt az árfolyamok magatartására. Valuták kissé gyen­
gültek. Az elhelyezés könnyű és olcsó volt, habár a 
bankok a kamatlábat kissé fölemelték.

21 órakor zárainak Osztrák hilelrészvény 284.30, 
magyar hitelbank 288.50, osztrák tartományi bank
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»27.25, déli vasul 136.60, i-lbazölgvi vasul lib.ou, ioivk 
lohánvr-ctvénv 90.75, májusi járadék 82.15, magyar 
tranyj áradéit 98, magyar papirjáradék 90.12,

102.40. osztrák-magyar állam vasul 271.80, Károly Rajos- 
vasút 227.25, didi vasul 136.60, cibavölgyi vasul 146.50, 
Lloyd-részvény 638, májusi járadék 82.17, magyar 
avanyiáradék 98, magyar papirjáradék 90.12, 
busz frankos arany 9.99}.

Béli tösodo.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal indult. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 284.25, magyar hi­
telbank 28-35! i, osztrák tartományi bank 102.n0, 
oszlrák-magvav államvasut 271.60, Károly Rajos-vasút
127.25, déli" vasul 130.00, elhazölgvi vasul 146.50, torok 

(lobi 
arany,
busz frankos arany 9.99!.

A tőzsde iránva" és hangulata változatlanul kedvező 
maradt, habár az üzlet ismét csak a legszűkebb hátá­
ról: közöli léjlödölt ki. Váltók és valuták szilárd irány 
mellett változatlanok.

2 órakor zárainak: Osztrák hitolrészvény 285.—, 
angol-osztrák hank 93.-, unióbank 75.50, bnnkegyo- 
yölel 102. , magyar hitelbank 289.25, osztrák-ma­
gyar államvasut " 27140, Károly Rajos-vasút 228.—-, 
nei;: gőzhajózási részvény 4 VRloyd-részvény 637, 
északuvugati vasút 166, elhavölgyi vasút 147, tramway 
részvény 187.75, déli vasul 1 16.75, májusi járadék 
82 25. osztrák aranvjáradék 10-1.90, magyar arany 
járadék U131» i-diki sorsjegy 172. bécsi községi 
sorsjegy 12 x5", I usz frankos arany 10.—, német 
birodalmi márka 61.77, osztrák tartományi bank 1U2.75. 
Az í - s tőzsdékről igen szilárd irányi jeleznek.

Béoo, nov. 20. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehenneniesitési kötvények 10:1.—. 
Erdélyi földtcliermcntesilési kötvények 102.50. 5,/2n/o-03 
magyar földiiilctintézeli záloglevél 102.50. Erdélyi vasul
179.25. Magyar keleti vasút 108.9.1. Magyar nv. kölcsön 
sorsjegy 118.75 Szőlödézsmavúllsáei kötvények 97.7;). 
6»/,,-os aranvjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 121.30. 
Magyar -4“/„-os aranvjáradék 90.10. Magyar vasúti Köl­
csön 148.25. Magyar hitelbank 289.25. Alföldi vasul 
181. -. Magyar északkeleti vasút 172.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.25. liszavidéki vasut-részvény 251.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 81.75 
Kassa-odcrbcrgi vasul részvény 1-47.50. Magyar papir­
járadék 90.17. Dohány-részvények —.—. Kcszámitoló- 
bank —.—.

Béos, nov. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár­
it! a.) Osztrák hitelrészvény 284.9-9. Déli vasút 136.60, 
4°/o-os aranyjáradék 108.90. Váltó Rominává —.—. Ká- 
roly-Rajos vasút 227.50. 1864-os sorsj. 172.—. 1860-as 
sorsjegy 139.80. Török sorsjegy 17. -. Angol-osztrák 
bank részvény 98.75. 4,2%-os' ezüstjáradék 82.60. Osz­
trák államvasut 271.75. 20 frankos 10. •í'2o/„-os pa­
pirjáradék részv. 82.17, Osztrák hiKlsorsjegy 176.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 862—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltök 61.75. Elhavölgyi vasút részv. 
147. . Wiener Bankverein részvény 102.—. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 461. Szilárd.

Esti tőzsde.
3ÓC3, nov. 2 \ (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ivá la. i .Mindennemű le:.!:, melyeket Parisban es Berlin­
ben terjesztettek, és melyek ott gyengülést idézlek elő, 
clcinlén itt is éreztették befolyásukat, végül azonban 
ré-zben rncllözlellek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész­
vény 2S4.30—284.10, magyar hitelbank 28x50, osz- 
Ivák tartományi bank 102.60—102.40, osztrák-magyar ál- 
lainvasut 27l".3(,’—271.50. Károly Rajos-vasul 227.40— 
227.50 il'di vasút 135.90—135.50, elhavölgyi vasút 
1-16.25—146.50, dnnagözhajózási részvény 461, törölt 
dohány-részvény 91.80—91.20, májusi járadék 82.15--- 
82.10. őszi rák ezüstjáradék 82.50, magyar arany já­
radék 98.07}—97.87.}, magyar papirjáradék 90— 
90.1(1, 1861-iki sorsjegy 172.25.

5 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 284.20, osztrák tartományi bank 102.50, déli 
vasul 135.60, elhavölgyi vasul 146.50, török dohány- 
részvény 92.25, májusi "járadék 82.05, magyar arany- 
járadék 97.97, busz frankos arany 9.99, német biro­
dalmi inárka 61.77!—61.80, ultiméra 61.80—61.82}.

Zárlat után ü magánforgalomban jegyez osztrák 
hilelrészvény 2-4.2 ) után 284, magyar aranyjára­
dék 97.97} nláu 97.92}.

Az esti nvirfinforgaloirfoan marad osztrák hitel- 
részvény 284.10, magyar arany jurádéit 97.97}.
Prolongáczló- éa praemlumtialot ?. bácal órtók- 

tözzdón.
Báos, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (november 24— 
27) terjedt, ä következő nrolongáczió-tételek mellett 
folyt le: Osztrák hilelrészvény simán — 3U kr deport 
(2}—1 magyar hitelbank 10 kr report -- si­
mán (31—3jlu/„i, "oszírák-magvar államvasut 20—10 kr 
deport (2!— l.Jv/o), Károly Rajos-vasul 10—30 kr de­
port (81 -2;'0.'o\ déli vasút 25—35 kr deport (4} 
-3!u o\ májusi járadék 25—i'i kr deport (2' —U0/0), 
magyar arany járadék 10-30 kr deport (3> —1 i°/o')-

Praemlunutzlct. A dijíételek valamivel olcsóbbak. 
Osztrák liitelrészvény holnapra 2—2} forint, nvolcz 
napra 5}—5} forint, egy hónapra II —11} írt, há­
rma hónapra 19}—20} irt, osztrák-magyar államvasut 
egy iiónapra 11—12 írt; Károly Rajos-vasút egy hó­
napra 11—12 Irt, déli vasút cgv hónapra 8—9 fit, 
magyar arany járadék egy hónapra 2.j—3 százalék, 
három hónapra 1! 5 százalék.

Hagúnkamatláb: Első váltóra 3!—dg százalék, 
távolabbi iáira és telepíteti váltóra 3} — 4 százalék.

BT:C4T n AEONATOZ3DE.
Bios, nov. 2 •. (Az Egyelérlé< in lósilújának távirata.- 

.V? a ki.'iivczö fel' ;a< nv !vben a j vlitikai helyzet n 
német ti :ib.-zi ! k*>v( tk v.tvbcn Ke zesül, valuininl a
iiolgár fvjcdelvinmeghóuóla-a amailö/.sdé , p l cntékeiiyen 
lanyiiáhb hangnl.itot i .«'-/• tt c'.i. \ forgalom (hu zára 
ennek igen ly xoit. \ ké-zíuun;:!; Ii idape tről je- 
'i iitelt jó ludcndő ,e azt elő, hogy nz árfolya­
mok. melyek nnml ai I e!imtmi tegnapi jegyzesoknid ol- 
.•sohb.i i indultak, ina gv ■v.'iilti ltd; tovább. iv-lle- 
I " Ha za tava-zia fői -8 52 ;. I m, zab lavn z.ia 
7 :!•) 7 29 h ton és aj tengeri 5 91 5 9u f.'.on. llozs
táv:, zva jegyez 7 h‘ 7.12 liio\

Szesz ura ina még ml.ább ni'gszilárdult. Kész gabo- 
naavii 26} IVlon aóitlolt el és mmad igy pénz.

U latéin valaim.vl éiénkvbb volt ugyan az üzlet, de 
a • m.uly. iiiinp.ec m-ok tvlje-cu g '. utó .! ■lioud:. Haza. 
i.iv.í-.m S5u 8.52 htm! k.'lli'ti I.-, maradt 8 51 ; rozs 
tavaszi-» 7 11: zab tavaszra 7 3! és 7.29 után 7.32; 
aj tengeri 5.91- 5.92 Irton köttetett.

Kész ára teljfcs üzlettelenség mellett változatlanul 
csendes.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trlscst. nov. 20. (Az Egye. téri és tudósítójának táv­

irata. I Az irány igen szilárd és.é óra 20 perczkor jegyez­
nek: Váltó l.ondonra 125.65, olasz bankpiaczokra 49.65, 
N’apoleond'or 9.98}, májusi járadék 82.20, magyar 
ura ingjáradék 98.15, magyar pupirjéiradék 90.25, 
osztrák hitelrész vény 284.5", Rloyd-részvény 638, olasz 
járadék 9 4.25.

Berlin, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) J óra 40 perczkor : Emelkedő árfolyamok és 
ré-zhen élénkebli üzlet mellett szilárd az irány. Bank- 
értekek jelentékenyen magasabbak. Osztrák-magyar és 
elhavölgyi vasul részvénye kedvelt. Járadékok emelke­
dők. A zárlat londoni jelentésekre elgyengült. Magánka- 
matiáb 2}u'0.

Berlin, nov. 20. (Tőzsdei tudósítás.) A politikai hí­
rek megnyugtatókig hatottak és a nyugati tőzsdék iránya 
is kedvező befolyással volt.

Berlin, nov. 20. (Illótőzsdo.) Magyar arany jára­
dék 79.10, osztrák hitelrészvény 462, osztrák-magyar 
államvasut 439.50, osztrák déli vasút 222.50, Károly 
Rajcs-vasut 92.20. Szilárd.

Frankfurt, nov. 20. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 79, osztrák hitolrészvény 229}, osztrák- 
magyar államvasut 219, osztrák déli vasul 109?/s- 
Szilárd.

Páric, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Fedezési vásárlásokra szilárd. 1 órakor je­
gyeznek : 3%-os franczia járadék 80.10, olasz jára­
dék 95.30, magyar aranyjáradék 80.12, török 
vasúti (ölesön 1-4.37, egyiptomi kölcsön 323.75, spa­
nyol radék 57.25, .1 tornán bank 504, Credit Foncioro 

I 1310, z! 1 jz-részvén y 20U5, Panama részvény 415.

3 óra 4O perczkor zárainak: 3 százalékos 
frnnezia járadék 79.97, 4} százalékos franczia járadék 
108.15, franczia törlesztheiő járadék 81.70, magyar 
aranyjéiradék 79?, osztrák-magyar államvasut 533, 
osztrák déli vasul 283, ottoman bank 499. Gyenge.

Pária, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utótössdén a szerbek veresége következté­
ben kedvezőtlen volt a hangulat.

<7 óra 50 perczkor jegyeznek: Rio-Tinlo 219— 
203, török vasúti kölcsön 14,45—14.07, ottomán-bank 
506—498, Suez-rószvény 2115—2095, spanyol járadék 
57.31—50.81, váltó Rondonra 25.21, orosz rubel 247 ; 
magánknmatláb 23/8 százalék.

London, nov. 19. Magyar aranyjáradék 79, 
osztrák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 66, 
angol eonsolok 100.05, váltó Bécsro 12.73}, ezüst 47.05. 
Szilárd.

Nowyorli, nov. 10. (ICabclsürgöny.) Váltó Berlinro 
4C0 márkáról (60 napi látra) 94-:„, váltó Rondonra 4.82}, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123;$, Erio- 
vasúl 271, váltó Parisra 5.22}.

Külföldi óptólttflsedih Bilplata.
Ä7 ilrMyamok ai Illőt j helyi szokványok szerint _ ké«ipótubon, médián 
vagy ulllmdm értendők, o szerint a mollékelt panUa U koszpenzro vagy 
mcdlóra illelölog ultiméra értendő. A kóznonz-arfolyamok A-va a medlón 
l/.mcl, nz iiltimóro C’-val vannak mcyolulvo. Magától orletődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz míg a transaUtió-kélteegok, továbbá a modio- Mj 
u’timo-árfolyamokhoz azonkivill még a mindenkori budanosti prolongaozié; 
(etilek is számításba veendők. A »-tol Jelűit értokok a budapesti toxaJon 
nem ivfycztctnck. Alszámitáal árfolyam lOO márka vista — él trt nj icr, 

too frk vista írt 90 kr.
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PÁBI9.
•Franczia SVc-os járadék....................

, • • • • • • 
Osztrák-,na/pr államvasut .... 
Os/lrák déli vasút . • . • • •
•Osztrák fél lhltoi-roüzvcnytámság • 
•Frnnezia törleszthet ) jára. e< . . •
Osztrák d'Vo-os aranyjaradok ....
Magyar vasuli kölca jtt ..........................
Magyar jelzálog-lnU bank.....................
Ilccsi unió-bank ...................................
Magyar aranyjáradék ..........................
Magyar f.'J jroapamrj ira t !.; • • • • 
Magyar leszámítoló es penzváilu-banx
Magyar országos Imiik............................

BERtlJJ.
Ozztrák (,°>os papirjáradék • . . .

< W.í-03 ' ....
• 4,0/0-03 czilsljáradék. . . .
c 4",cos aranyjáradék. . . .

Magyar aranyjáradék ..........................
• 50/0-os papirjáradék ....
• kolcti vasúti kötvények. . .

Keleti tiO/o-os v. eUSbba. kutv. . . .
Osztrák hitolrészvény..........................
Magyar hitelbank...................................
Osztrák-magyar államvasut ....
Osztrák déli vasút...............................
Károly-l.njos vasul...............................
Kassa ederbergi vasút ......
•Komán vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.......................................
Váltó bécsi piaczra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • • • 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . • •

■ leszámítoló és pénzváltó-bank
< országos bank..........................

FRANKFURT.
Osztrák éjVo-os papirjáradék. . , .

■ t o-os < ....
• 4,",éH>fi ezüstjén lók ....
• 40/o-os arinyjiradók . ... ~

Mcgyar aranyjátadek . . . . . . U
1 .'."/o-os papirjáradék . ... U

Osztrák hitolrészvény..........................0
Osztrák-magyar ban ;............................K
Oszlnik-magyar államvasut .. . . V 
Károly Lajos vasút ....... e
Oszlrak deli vasút ...... V
Fiz-i bet osztrák nyűgöt) vajat . . .11 
Ma.'yar-gácsországi vasul . . . . K
Tisza vidéki v. elsőbbe, kötvényok . . K
Váltó becsi piaczra....................
4'VVe-os fölilhitolii.tézetl záloglevél . K 
Magyar leszámítoló és pénzvaltó-bank A'
Magyar hilelhank......................................V
Magyar jelzálog-hitelbank........................K
Magyar országos bank.........................

Ár­
folyam

Buda.

egyenleg

Különbözet i
utolsó zárta 

hoz kapóst 
osztr. értékbe

79.97
KIS.ló
559.— 271.78 __
239.— 140.33 — 0.98

81.70 ——

70 88 97.92 4- 0.15

(Ifi.50 82.45 4- 0.09

Gl, 50 82.52 + 0.27
8S.20 109.12 4- 0.27
13.25 98 32 + 0.47
72 90 90.09 4- <139

101.29 125.55 — 0.15
402 — 235.42 4- 0.99
499*. - 27L27 — 0,27
222.— 137.14 — 0.1?
92.25 227.81 — 0.72

199-80 129.18 •F 0 22
101.80 01.72 — 0.00
09,(10
—
— •— ——

00.31 82.22 + 0.33
00*91 82 90 4- oáu
88.31 109.24 4- 0.20
79.25 09 32 -f* 0,7ti
72 93 90 72 4- 0.14

229.02 28j.5ü 4- o.so
319.75 272.78 4- 2*42
181.75 229.08 4- 1.05
110.37 137.79 — 0.45
191.50 210.03 4- 0.50
13:1.- 17208 — 0.0 4

161.75 01.74 4- 0.U3

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, nov. 20. Búza és olaj bágyadt, rótt csen­

des, zab és szesz szilárd.
Pária, nov. 20. Búza, liezt és szesz szilárd, olaj

csendes.
Bréma, nov. 19. Finomított petróleum helyben 7.65 

márka.
Hamburg, nov. 18. Petroleum nyugodt, helyben 

7.60, deezuinborro 7.50, január—márcziusra 7.65 inárka.
London, nov. 19. llavana-csu/vw név leg 15}.
Howyorlr, november 19. (Kabclsiirgöny.) Gyapot 

New-Yorkban 97/ió, Neworloansban 9. — Petroleum 
fin. 70° zVbel Test Newyorkban novemberre SJ. — Phila­
delphiában novemberre 8[ÍU. — Nyers petróleum 7}. 
—• United pipe lino certificates 107}. —- Liszt 3.65 — 
Piros őszi búza helyben 97} cent (=■ 9.28 írt), doczem- 
berre névleges cent (=“—.— forint), januárra 97} cent. 
(™= 9.27 frl), februárra 99} cent (— 9.47 írt) 100 
kiloukint. Tengeri 54}. — Czufior (Fair rafining Musco­
vados) 5.20. Bio-kávé 8.10. — Zsir (Wilcox jegyű) 
0(80 (Fairbank jegyű) 6.75. — Gabona fuvardíj im- 
perial-ipiartcrenkint " Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 2} cent (- 0.73 lit. 100 kilúkint.) — Napi 
felhozatal gyapotból 37,000 bál.

Külföldi árnlÖMdék nirlnt*,
(lalonazzállltáni dij wnggonrakmányokban 100 kilónként értendő. AlszV 
milási árfolyama németpiaczokra 100 márka villa ni." 1 fr‘ tno fr< t'.'.c fr
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pák is.
Búza folyó hóra..............................

— dcczemhcrro.........................
— első 4 hóra ......
— márc/.iu d d 4 hóra . . •

ttozt li! márkás folyó hóra. . .
doczcinhcrro ....................

_ márcziustól 4 b.óra . • .
Olaj folyó hóra...............................

ilccz'.rnb'crra ....................
— első 4 hóra ......

iimr.'z'iujtól 4 hóra . . .
Rzazx folyó hóra..............................

— dcczcinhcrro ....................

— m irvziustól' l hóra . • •
Szállítást ölj: llulapcotről . .

— « Uécshöl. « • • 
BBBLVí.

Búza nov.-deczcmberw ....
— óprilis-májusra.....................

Rr.ZB nov.-deczcmhcrro ....
— ápriüs-máju-ra.....................

Zab iiov.-dcc-zcmhcrro . . .
— április-májusra.....................

Olaj nov.-deczombcrro . . .
április-májusra.....................

Szósz nov.-deezemberro . •
— újirilis-májusra....................

Szállítási dij: l’.udapestről. • •
— • líécsbij! . • • • 

STETFIN.
Euza nov.-dwaeinborrj . ,, ,

— április-májusra......................
Hozs iiov.-ilcvzombcrro . . .

április-m íjusra......................
Olaj nov.-dcczcmberra . . .

április-m íjiura.....................
fcjzocz kész száliilóK.-a ....

— liov.-dcc:>..unhi:T) . . . .
— docz-mbir-januárra . . .
— április-má.usra.....................

Kopozo............................................
Szállítási dij: Kudapcstről . .

— « Uécshöl . • • .
KÖLN.

Búza novemberre . . ....
— márcziusra ......

Rúzs nvvumhorro.................... .....
— márczissra.........................

Olaj kész szillitisra....................
— októberre......................... •

SzrtimAcl dij : Budapestről . ■
KOKOBULO.

Búza....................................... ..... .
Zab.......................................................
Bzodt....................................................
Kosa...................................................
Kopozo.............................................
Tongor!........................................ .....
Számlást dij ; Budapestről . .

Ar- Budapesti 
folyam , egyenleg

21.10 
2t.(i0 
22.4,1 
83.25 
47 HO 
4<Mí> 
40.110
fill.10
r>o 2/,
.',».75 
ül.10 
<12.00 
4H Oá
43.75 
50 —
60.75 
ti.27 
7.87

tr>4.fo 
1«1.75 
132.25
137.50 
127.75 
132 75
45.511 
4ii 80 
30.30 
411.90 

3.03 
3.24

160.50 
lül 50 
128 50
135.50 
45. - 
4«.- 
37.611 
37.8 ) 
37.80

4.81
8.Ü2

10.10
18.70
13.50
13.70
24.10
25.10 

5.05

15.50 
21.40 
37.30
13.50

12 50 
2.05

10.88
10.78 
11.18
II. fit 
15.— 
15.09 
15.45
15.79

29.83
80.70
III. 18 
2(1.23 
20.49 
27.19 
27.58

4.14
304

9.54
10.—
8,178.50
7.69
8.211

28.12
28.93
21.28
25.23

2.12
1.91

0.30 
9.93 
7 94 
8.37 

27 81 
2.8.43 
23.30 
23.38 
23.30

2.95
1.81

10.1.1 
10 32 
8.31 
8.17 

30.15 
31.02 

3.G5

9.58
12.01
22.99
8.34

7.72
1^1

ulelsó'Níílct'
i hoz hő loot 
|oE-tr. ért'-kbon

+ 0(,S
+ 002 
+ 0.034- O.UB 
-(- O.U9

— 0.12
— (M2
— 0.12
4- 0.39
-L 0.39 
4- (1.20
4- 0.20

0.05 
0.05 
0.01 
0.02 
0.1)1 
0.01 
0.27 
0.1,8 
0.41 
0.42

0.01
11.02
0.02
0.02
0.02
0.23
0.18
0.48

0.03
0.02

0.54
0.01

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK
Vidéki üzlet.

Bzatmár, nov. 19. (Az Egyetértés tudósítása). A 
mull heti időjárás igen kedvező volt. A hét elején be­
állt esőzést hideg, fagyos idő váltotta fel, melynek állan­
dósága a buja vetések" érdekében óhajtandó volna. A 
fokozódó hideggel beállottak a havazások is, s különö­
sen a hegyek közölt már tetemesebb hórétegek fektisz- 
nek. Az utak javulván, országos vásárunk is élénkebben 
volt látogatva. A baromvásárra több ezer darab hajta­
tott föl, de a vételkedv még mindig oly csekély, hogy a 
forgalom csak a legszűkebb korlátok közt mozgott. 
Szarvasmarhákra általán nem volt ajánlat, úgy, hogy 
bornyas tehén minőség szerint 20—30 fiiig volt kap­
ható. A felhajtott ökrök és tinók nagyobbára hazntcrcl- 
lettck, s csak sertés és lóra volt némi kinál»' noha a 
sertésnek is nyomott ára volt, do a bvá háború 
miatt a kisebb spckuláczió lépett föl vevő liánt. Hí­

zott sertés párja 35—.7 fiiig, nialacz 8—10 irt. Rj 
minőség szerint 150—5"«) Irt. A terményvásáron a ja­
vult tőzsdei jogvzések folytán élénkült kereslet uralgott. 
Búza 5.80—6.50 Irt: tengeri $-.50—5.20 írt; zab 4.8--' 
5.1-0 frl: rozs 5.2)—5.8!) fit.

Zombor, nov. 19 (Az Egyetértés Imlúsitása.) A bu­
dapesti és bécsi gabonatőzsdékről az utolsó napokban 
jelzett lanyha irány nálunk nem észlelhető; sőt a haza 
és zab árak lankadatlan vétel kedv mellett utolsó tudósí­
tásom óta még 15—20 kenj,'zárral emelkedtek, és a 
mellett a forgalom igen jelentékeny mindeddig, l-j ten­
geriben már jó behozatalunk van, s nagyobb vésze a 
helyi szükséglet fedezésére vétetik, mig a külföld még 
mindig tartózkodó állást foglal cl. Kendermag és bab 
lanyha. Mai áraink: Búza 76—77 kilós 7—7.30 frl, zab 
5.90—6 frí, tengeri 3.75—3.80 Irt, kendermag 8 8.25 
frt, bab 8 irt nimázsánkint.

GAZDASÁGI "KÖZLEMÉNYEK
* Mag/yarország; baromíi-tenyé?Jztése ób mí-

hészoto. eV legújabb statisztikai kimutatás sze­
rint egész Magyarországban van 29,-i 16.083 dasnb 
szárnyas házi állal; ebből 19,119.387 idei költés 
10,326.696 tenyésztés. Ebből a dunáninneni me­
gyékre esik összesen 8,017.400 db, miből 0.291.817 db 
idei költés; 2,725.583 db tenyésztés; a daliául úti me­
gy de re <,--«/(:sen 5.796.685 db, mU"•! 5i6'.i.llo i.;.-;
k, i|:és, 2,327.528 tényé-z!é-. a t:száuiau ni ni gg kr ■ 
összesen 3,6li(!.812 db, ebből 2.38 i 508 db idei la,l'•
l, 222,509 tenyé-z.éJ: n tiszántúli nnggékre «'•s-zc- 
sen 12.025.236 db, ebből 7O7R0IO •!:> i-h-i k ! - s 
|,il.V,.(i79 dl, :c:iy-'-z‘. . a: , r'. hgi m-gy-kre

• i-ii 3,-170.582 dii. ebből 2.18í) ",69 dii i-lei knit,:-, 
1.21)0 11.8 tényéA ;n 'l: '■ «zc; a'l,Va kövok-z.u: •• t- 
-ZC3- li tan az o: zágl au 711 'f i mé , -il.ul • pe.,:g a 
diinár,inneni megyékben 12Í 5Í6. a diia-.'mln.'iak. .m 
161.728, ,-t tiszáninnem. khtn Ui6.523, a liszánluliakb.in 
231.858, az crdélyrészickben J18 55Í.

BORÁSZAT.
,' »Eger, nov. $9. (Az Egyetértés tudósítása.", Az egii 

lialárbuii az idén igen j«', ;• mé» vull ,-s azt
luliet mondani, hogy HR. <">)a Ickelvhi) ,-. sziiie;.irtó|j!j 
borunk nem léiméit és <•. >.k az a hogy vevő
eddig igen kevés jött, mig más vidékekről, igy Sz 
szántról és Gyöngyösről azt olvn/suk, hogy annyi vevő­
jük volt, hogy a vendéglőben el sem fértek. Ennek az 
lehet az oka, hogy a vevők talán azt hiszik, hogy az 
egri bor drágább” pedig nagyon csalatkoznak, mert 
Egerben igen jó bort olcsón 1-hét venni. Az eddig el­
kelt néhány száz hektoliterrel a vevők nagyon meg vol­
tok elégedve.

NAPI51EHB: November 21-én.
Naptár: Szón,hat. — Róni. kalh. : Il-Mog asszony fői- 

ajánlása. — Pro».: Boldog asszony el.ji gyzé-s-. — Görög- 
orosz : (.nov. 9.) Onezifor. — Zsidó: (Kizlcv 18.) Sabbat 
Vaj isi — Nap kél 7 ó. 15 p., nyug. 4 ó. 16 p. — Hold 
kél 4 ó. 6 |>. ,1. in, nyug. 5 ó. 4') p. reggel.

Vallás- éo liiizohtntáfiüsyl uiittiozíor fogait d. u. 4—G.
Horvát mluiaxtov fogad d. 0. 10 d. 11. 2.
A kópvisolvház ülése ti. o. 11 órakor.
Az orsz, iparogycsUloá háziipari szakosztályának ülése <1. 

a. 5 órakor (ujvilá-r-utcza I Í-. sz.)
A terózvávosi *:aszhió felolvasó estélye 7 órakor. Felol­

vasó : Wolkc-nber• (lyuia.
A huilapcatl asztalos,-3op[éilok egyletének gyermek felru- 

_ házási ünnepélye (külső sláeziú-uleza 6. sz.)
Őszi liópUiiUlitivs a inücsaniokbaii (Amlrássy-ut 69. sz) 

d. e. 9. d. >.i. .'.5-ig. Belépti-dij .'.0 kr.
Országos koptúr az akadémia palotájában d. o. 9-től 

d. a. 1-ig.
Vürös-lccroszt-ogylct Evsoóbot-kóvltáza (Buda. déli pálya­

udvarközeiében) megszemlélhető liánonként délelőtt 19 — 
11} óra közöli.

Grand Cafó Rostanrant do i'Opora. az opcraliázzal 
szemben. Villamos vilá-zit.í-.:. A: i i-nek találkozója.

Ncmaati museum: k’-ptár ,1. e. 9-től d. u. 1.
Oroz. m. iparmV.víssoti ainzauiu az Andi'ássy-utoil d. e. 

9-től ,1. ii. -i-ig.
Mtiezakl iuarmtizouct z'.r.a.
Egyetemi íilvéozkort az üllői utón (1 e. 7—12 és d. ti. 

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. ,,. •!—9.
Mujenmi könyvtár d. c. 9—d. ti. 1.
Állatként nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lan nov. 20-i fizámából.
Árverések a íóvároaöan

becs. ui;:., i.'gai i- -v. > .,..rí
309 fi ra bee . ingó-a-.:,! imv. ' 

Árverések a vldólzoü. Ka .■> 
becs. ingutl. de /. b ' ári.- (lö,!,',l: 
3264 íonnlra b,-c< iugatl <1 • ■ 2
l’eíkntz Mállón 1117 Irlv.i Ik-cj. ;, •: 
Ki-'/.cly 8á:ulor 296'• fornihu be -, i 
Mi kolvz. Hajdú 8..i: -1 i5,S I.cut
ruár 1 Brass,,. Bai tál l-:vaa 515 
nov. 26 Diina-Szcfilalicly. !),,! ei 
becs. ingáik imv. 25 V-.,! K--gd;'i:i ' 
bc< s. ingáik ilccz I ! Nagy >z nt-M !

Csötlhirdetmér.;, •- ih-niyor S.V.i 
len, bej. jim. 1 i » ■ i'l'«n ky
lumeggoivliiok .ltd: Mihálv ü-jv.'é

Cnoctmogrrzúntetések 
lak. - ellen.

P?.lyá2atok. A zndai hir. j'ui 
gyulafeli, r..iri kir. ii: yé-zs-égnél 
megy,-ben köziguzeal.i -i gyik-m, 
(Kzepesm.). Koroson iN.ilram) p 
kir. mim.-zier:duók , ;m-l hr.aniR/.ol

I -ii its Ármin 51-8 lóriidra 
.!-• 23' Grosz Markus
27 iker, |ii‘d-ut 65'.

Miliálv -í-'i" forintra
I'::

X:
3t

fel.becs. ingutl 
ctr.i In',-, ing. :! 
nos 000 fori iln 

nlae 2850 iormtn

Iáit laki ! ol- 
I á- . ,< kir.,.

W.nzi.ioi fér .ló.v ef torn-k/.i

Maii
inmee'o: i,
.. .ikom:.

Felelős szerkesztő Gativcl Lr-ijos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Holzwarlh-Froliner száll.

Horn M. l'd-.-r,
Hr. SzcnIIaiiics7 Lozicrgom 
Wicke,I« (ly. Becs 
liracli'.elil A. l-éc-t 
J-'runicr M. C-yuac 
Bux A. Cognac 
l-'riug/. A- Frank!,irt 
l leitchinann K. U-yör

Fischer X. IC mórom 
l'orjusz ,1. Csál;..va 
Giossmann A. K .mórom 
Xóniolh It. Hr,iga 
Hanse;, (I. Ilel/rcil 
ilciliilz M. Hlisz 
Mayer K. 0,1. rherg 
liemitz S, Uács

Schmidt-Orient szálloda.
JamnÜzky .1. Hócr 
Ziimloky F. Ilii-Iocz 
Mil vész X Simont,irnya 
Konyái M. Misk ilcz 
Sz-jkolyni .1. Mo-ölur 
Tisclmar S. HiUlicli
I. ürencr .M. Temesvár 
líraun K. Várad 
Szenti,„rei 11. Kassa

Erzsébet szálloda
F.litvüi F II -Sz.-György 
lliis-zágli I. B-,«/.terezeliáaya 
Itcisnor J- S zi-goil 
Tamicrt .1. T.-Szele 
Kramer H. Szcbcn 
Wűrmlcl S. (írácz 
Bruner W. (Írácz.
(lolt-scu M. Karakal 
Samudiás B. Bukarest

Pannónia szálloda.
Dr. Komlcs-y F. Kövesd 
Upilz IJéea 
Fuchs I,. Becs 
Hr. llooz. S, N.-Károly 
Prikol .1. X.-Várad 
Jászé M. Kls-Ujszállás 
Illyés 11. Kls-Ujszállás 
It-azsó A. Kis-Ujszáll.is 
Waclh-man 1.. l’.-Szt-linro 
lieg,sills F. AI gyű 
Mczty IC. Apáttelok 
Sipi sG Kis Láng 
Komlássy M. Ho. sónak 
Morvoy J. tízeged 
Malacarno (í. j*irát
II, -llnaucr lí. Arokszállús 
l-'ischmann M. Baja 
Klen, S. Zombor 
Hauer M. Dobrcczon 
Zeiszkr L. .Monok

Feliérló szálloda.
Dimbovav A. Szalmát 
IIlike A. T.-Silrii 
Szabó F. Szeled 
Csaló L. Mezőtúr 
Kiss IC. Nagyvárait 
Kchvabi L. K.-S.-t -Márton

ll-.ÍTmann I'. Vszli-rgoin 
Schvarlz .1, Kr.-zkemüt 
S hir: I,! ii..! ieczo:i 
Hl ver .1. I vi 
Hlever M. .- ül 
Bi Kr A. A -!,-a 
Hi-y-r A. :„d.a 
Bl-y.-r M. Bánt
Magyar király szálloda.

Hullnia:,,, A. .Munkács 
Neumann (ir.i-v.
S| ilzcr J Mid;-/.
Lmy A. Milan I 
T-.i.". 11. H -cs 
Spitzer X. li - a

Tigris szálloda
Horváti, .1 ll.-r.'L-szász 
I'-- I z.-r II. Ha!
I.conhar It V. Ur.vsó 
Kadimirszki V. Ikn-ja

Hungária szálloda.
Plaza V. li-ijiios A y re a

Ilcnigni K. Hondák 
Hava., M Nyitva 
I.urna F. 11 á.-a 
Kr m er A. Hanover 
Hr. Ilcrlv.viis F. X.-Várad 
K. Toll, M. Szalicil ka 
May -r II. Pari - 
Pinscbávcr A. H.iriln 
Flic.i-n-cliimm.-l M. Lüttich 
i-áényi .1. I 'ehi - ezen 
l-'isl, r J sl
Heck .1 liéea 
M.'.yyr V. B.„-s
HűÁ.-iiél! i:. jB

Európa szálloda.
fioldzlchcv lé. Cr n-izcl 
Skrzinszky .1. Krakkó 
Plisl.-r .1. léácráh 
Singer V. iL-.s

Fehér hattyú szálloda.
H.-mkó .1. 1-1 t-yháza 
Slbcrt .1. Pé-s 
Hainrr S. Nvirnálor 
Kolm I’. T -Sz l>
Wie-cl M. K.-Körös

Nemzeti szálloda.
Pr. Hnynal l L. Kalocsa 
Walihera A. Kalocsa 
Urf Kcglcvich (I. I.gcrcskáta 
Horváth lé. Ara l 
Nagy F. Somogy 
Kindcjrahcr F. iÍrácz 
Fischer F. (írácz 
C'.rcbcr J. Ilévs 
Uiccbltr A. llécs 
Scholl-/, lé. Sopron 
Némclby J Temesvár 
Freund A Drezda 
Botka M. Kúl-l.-ik 
lllaskovits A. Szt.-Márton 
Stapf L. Ci-Unau

1885
F-L-ár J. London vHeeuls ngo !-. ihcr.r u 
tiz.rviuky F. S.-A.-I."ihely le.,.;.
Hoki A. BiCi Miln

London szálloda. S 1:

t’k/skv i;. XI stár
k-!;ú

Molnár K. Üé.-a 
Hull,cin J. Odessza

Vad^szkürt szálloda.
ü -. Kassa

Trump a. li cs

A ki gyoi‘san
I: ; • :i' I1'!, in '• I nál! i'-.l. !. -'. •! .tv". -

:;i L,i. az. v.-jiV«! !„' i: a mhid-v.iilt ha- .-.mill V-.-ss
i. i'.iii upii , .iö ’t. Va s \V.I..'.'.:iri! | őul.ik Lap. 

lók "i'. rok J,',-' - pyó;’.' :,-i! in’ll,;,; I. -!-|,L--t Kir; y-i.l r. ! t 
, ■ Mimiül i:.í;-:o!ib ; a. C. 3U: ú

SZÍNHÁZAK ÉS MIJÍjATSÁGOK.

NEMZETI SZINKáZ
Évi !,. 1'-.5. Havi !). 17. 
Budapest, november 21 -én.
A SÖÍ Ót J)‘J . t.

Dráma I Ii-1 . (. .iky G.

Szcmélvek:
P'r-:nn. r L 
Barbara 
l’ H "r
Hu!;,.,::

. C.ampdli F.
Z- 1 'áiiits C. 
II 1 r

B.
miy Marnzzi F.

Kiirlliy A. 
va llimrvr G.

Béla Mihályi! Az «muiiapa Vim-.ze
Alin Vinczo Hr-r, - ■'•nyi Kori-.nuiros II:. ló
).,,lti l.eiiilv.i-, in­ Az Hj i-.,g MayerhofcrK.
l.aiia
Makári

i’. Vár S E.
vry K'-.-. lelő 7 órakor.

Magda ra. 1 ii.'.g T. Holnap, nov -mher "Jk- 'a.
Láng, Emire (i\ ne4 Bérk-tszü ndtben.
I .ima Ha-par < | :.,/.l 
i’i: k ly (ly-.Ia \ i/.v. rí 
Ural,-, y I». ().,!,.'.nyi
!!i :li", z.ytió S.::,t!,:„.iry::é 
l'.i-ztori l’inl.-r 
I Vrtor Ital.:.!
Ai!„!f Bén . i
S.-.linleiíny i anyaga li. 
Bci.i-.iii i.i/.ios Kái.lyi 

Kr;- lelő 7 órakor. 
Holnap, november 22-én. 

Uérlt-lfolyamban. 
UGYANEZ.

M. KIR OPERAHÁZ.
i’áholy-h. Il i. Havi b. 13.

Budapest,november 21-én.
BON PA5QUALE.
Vi;; opera 3 li-lv. BzövöRété.-i 
zenéiét s;:-r.-.f-Uc Dunizctli C.

Torol!a IC. k. a. és Bianchi 
B. k. a. és Porolti Uy. ur 

felléptéül
A hngonotlúli.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november 21-én. 

Hl ah a Luiza asszony mint 
vendég.
Először:

SÁRI HÉ NI.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Aln.ási Tihamér. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 22 én. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 21-én. 
Jauner F. vendégjátéka.

Die
Memolron äea Teufels

Vigj. 3 felvonásban 
Ezt követi:

Er hat was vorgosa'n.
Genrekép 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Az opera után:
B 71 0 S : 3£ E Tu 2 M G 0.
Ballet 3 képben. .Szövegét irta 
I'raj,],art I,. és Haul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J.

SZÍNHÁZI ÖEGYKK a m. kir. opera-, nemző ti- és 
népszi;,házhoz IV. kér. Koronáitoi’czeg-utcza 8. szám 
ala.t a (líavisch-l,azúrban) kaphatók és ciöjegyezhetők.

ÍJattymczK-ntoza, 17. szám.
Fellő,.In Moaer.teluoUo I’jcv.-. Karionck a ;-.e -i léi loradóböl. Vjonnaa 
ra.-r/.ö-l'elcU. mlivcszcknok fnllapto: az anyol tinezoló s duettista pár 
Bii Hu, arai alr. SContUl, Scbonlt Márton nr bécsi dalkomi 
1; ;j..} v; ;; "rin**, kí-fis'.'imY I, Sii t ímckcsnoncli. — Kcllépto

dcwnok; ríar;-íií I:. a. magyar énvkesnu.

Sséchenyi sétatér.
Al.cz. közönsé:; tudomására lior.om. hogy a termek ugyanott, 

a veranda hozzácsatolása által téli-kertet kaplak, és igy nagy 
társaságoknak hálok vagy tánc:.-, i-. rimák megtartására aikal- 
maw:;l;.r A helyiségek lakodalmak, Lamjucttok és gyűlések meg­
tartására < lesó áron lcgnielcgefcijea ajút,Italnak.

! /’ginéivel,!) !iszleleltcl

3101 RUSCHER GYÖRGY.
Minden vasén'- cs ünncjmop katonazene.

IBÖ-JÁRÁS 31CT. 30. rc<;pj. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
H. U

és
Am-r,
Cr klet Ciánt- -•k •«;„

''öl­
ti í-

,,-n ■ 1 — 12 lókban ! C)t

A ind 66 t NY 4 + 3 1 2 —
lleszt c . 6ö.:> E 1 + 0.4 : —
U( • b.tliv ’.. . . . 6 1.7 V — l.ö ’ —
1 ml ■ I.................... 67.-t K 1 -L 0 4 : 1 —
is Ilin 66.1) EK 4- 0 6 i — —
Lekre, 66.0 Elv 1 + 1) 6 — —
Eger ...................... 66.0 i-.XY -í- + U 7 1 — —

I- ::::: • 61.0 1) o +
11.0 1 20 —

Kérne: -!;................... 66.6 !•: 1 3.7 i — —
Kl ritt.) 67.4 K 3 + 2.6 1 — —
KM,..: 6 1.7 K i + 0.4 1 — —
Magvar-Óv ,r........... 67 3 K 3 -1- 0 ű j — —
Vára: ros- Lúgét. . . . 66.7 K 1 -L 06 —
N-k-v- ■uy-r.l............. (18.0 ii 3 4- 15 — —
K:i:;v..- 011.............. (ll).í* ti i -i- OS — —
.Na* v. 64.:) E •í + 23; — —
C)n, V. — dny 2 3,6 ■ — —
Raue.-, ■ t................... 6.1.6 DK 1 3.7] 1 —
Sclmcc óranyt.......... 6:1.3 DK 2 3.7 — —
-Sopi,.: — — _- — —
bzata: i-Németi .... 67.0 NY 2 d- 1.5 j — ---
Sz. . 65.6 1 + 4 —

•czt-tlyórgy. . . 06.:, 0 0.0 ( — —
. . . 68.0 UK 2 + 1.0 — —

Tu e . ir................... 66.0 DK 2 + 3.0 i 17 —
(lene én................... 60.5 m 11.2 1 — —
l u-.-v , 07."' K ! + 0.0 — --

................. 66.4 EK 1 2 6 1 7 —
Hé, , . 6.6..: m 0.6 1 — —
lircgu 63.0 i) 1 + o 1 1 — —
l«csn., 63.8 !v 5 -i- 1 ; 6 f 5 —
1 .Öli. 63.7 A 4- 10.0 : 8 —
Iá ága ....................... 6 6.S DK 2 — 0.3 — —

xditcklnté3o a mai i löjár írnak
Eu. imában: n.,, V tv. o'-'-ra 7,;.; E -n -Né-

in. • I- 1 ! k*»: .1 * ni Állt. a de|u vs ó itin-ns - éV
nyűgöt ■ 1 • ■- • cn v n. Az idu észin \ t •(- • r- v en. borús,
I.:-,.. I,; ...: . ..'.a'. Lev

Húzóinkban: ji. I
ke; a l.öu. t tv'.i :n ,

liléik H.

Old,
KZCl-’k-

liyuma • ; ;
le -lie:, liovua ra al.kvieten

•ti, a
Ar. ; I • váll«., ó I :i:i . 

«lcluyngotoii i'-e'y.

Kilátás a jövő időre.
Hazunkban: k n változó, liélu.u borús időt vár­

hatni, liciy.u.kin! csapadékkal, kevés hőv.ctor.ás mellett.

\t Xüí.S, LXj Kés 1835, noT, 20.

Változik VáltozikKévszcrint 0
alatt 1 tv.lü

Kévszcrint u
alatt fölött

Buna Tisza1.33 M .S-. n-1. . 0 -.9 —
Komárom . 1.29 H.-r,-.
Biub'i-.-it . 1 44 S..rospilak. t '.9
Műi,.,-s . . 2.40 i' Ki
Vukovar. . oj. • .. rí*
IJjviilúl:. . . — 1 - ■ . 2

h. ülliOk* . . 1 19
Orsóvá. — npado ttúrói

Dráva H -Cyula. . U.ló — áradó
111 ve. . . . 1.50 —
KsZók . . . 2.55 — apa-J) Arad .... 0.31 — változatl

Száva nc-nra
Mitrovicca 4.83 — árad,, 'i vmesvár . 0.10

Köalolielősi uímutató. 
Megjelent legutóbb a.3 Egyetértés október 19-ihi 

Beámában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 30.

F aj

tín-,.1,.1 =—':ir.--.'-' ékt -
pectvldól:! .

M h><, r«4*I V ) 14 1st otií.vvotiU int
: Irányzat fC ",'r ii’o • • . -Iff-, *ir

1 i
1 *' 'ilermi

'fV.i 1 •• • f - J
szilái 1

1 \[\
•r; ír;! :§ : ■; *,•;! m« i

7 -- • 1 7.9.. ; : H - - áiu •
7 l' ' 1 * ; M*

* , Mi
IX.; h1s.
s „ . h 1 .

8
h V. 1 .

a 1.', •

r.::

mw l.lo.so árkeletL ‘.cl -u nrkUtolsó nrkclct 
néni I áru

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK értékpapírokISflt-re

Faj lr.niv7.at Ii.tr bek 
tol irren

takarmány

ko’oR .... 
k.' )-.o3rta -rcpazo 
bi.ruipl rrpeze .

Gabona Iránvza! j Határidő
KO kiloriiM in 
pénz i| riTu

-írt T"CF~-ffrT'irr

tougorl
zab .

kí.p. rrpsso

múj.-jim. 

ötig -tzept.

1 it T V K I’ A P I R O K
: PV ! ó

K II T !•; K P A P 1 R 0 II

Zl.LAMADO.-rAG.

i'.ars. bír ar.-myj.ira b k adómentes 100, 500, 1003 ; : -
>!a:y. Mr :■ rai-.yjnr.-..lúmsntcj M,l>0ö...........................
K' i yai J apirj -ra-;, k mi, menvs.............................................
• FV»I vasúti t. if.n á 12" fi! o. c. ;3tl0 frank) . . . .
Magyar vasul) k. hvn P.'u Irt egyes darabokba!.....................
Magyar I- '. keleti rasnt'átlanikótv.* '«•tsö'bbV ’a.l'lrn. ! .’ 
Magyat 1979. keleti vasul arany v eziislb. (elsőbb.) a.ló.n. 
Vn y: r ISTit. keleti vmut állam!;:.tv-uy aranyban . . .
b'a.-y. bír. nyeronvny-k l-stm |ro frt.........................  . .
Ma. y. kir. nyr rem-ny k.d sün 50 frt.............................. ’
Ti-.- i cs sdi k..kv .........................................................
lH7luki mi ;yar .illani-köb-siinkötvény font st. ben. . )
l-T.t-iki n agyar ailam-kül •wnkótveny font *1 -l»n. . . , 
J'r.-yar f ■ üeh.-imente :tesi kötvények ... ....

vor fol.lt tiermenleíitesi k tvénysk l««7. zárai, kai’ * 
Macyar f • Itelie'inent.-sil-'i k ív .ivek temeai . . .
M ír föVItchcrmcnterltési kólvényck I8C7. záradékkal . 
Magyar r.IJtehrrr:ent' -;!rsi kötvény I: borvátorsraei . . , 
Magyar földtehcrmente.-il.yi kc '_y nyk erdélyi .' . . .

Magyar erzz Jelzálog ml.éri v-ilttickötvJnyek floo frt)
Kir Imrv.-szláv..njei’.álr,.: fiMvíltr-ekítvéiiy (100 ír!)

ülődé
Ilaa- ki kamatozó

Mv-r.y (tni frí)
ay ü bóra (100 írt)

I« .3.111. -
p,1

Ilii.Ml

118 át 
li­
léi 25

I'iye'llel1 állam,■vV'zig papírban Aj.—r.or. , 
Kryrtilett államad -ví: jv/irlm I ! aug. .
I ryrsit'U állama.: s-ng Ciliit kamat j»:i.—jul..
I gyetileU állam .-I ..mii trb! ’ r.t n; r. -oki.
(Iszlrak aranyjára.lek a 'ánieníej..........................
Osztrák popirjirsdík adómcnl-« . .
(I: vtr. álla inad , l.iscnoirvsa!
O.zlr i ’arad.,
Os.-tr. ál’aniad., kis or.- i ■.
Crztr. alls a.ad., I.ircr. al.i -.1 . !\ j.írt o. fé
Us.’ti. állatnád., kisorsol i: ai ; - luki á új Irt o. c.

. Rt/o 

b’/o
, d’/.A’o. *'/„<!)

■iki á 2"0 Irt p. p.

. 4°:» 
!.",a . 40.0

I.’ÍPS
Iái 25

Pest 
I ist Ki la

■ár - kölosöne is 
•ár.- I.. losonc 1-

a Mr.j-lei

ár.; • rr-; í .; -r.r.v.-.-.oai«aKauzir

g|ÁSs£ Sg^si^igfajiapjäCijiaipiJp

ZMIeg-joleixt a Bl

roi ív
oi 3. m-iu 

1886-ra.

n T

Nr.'.'v ezüst érem ;;z I S3.'), 
antwerpeni vihigkiallihison.

I

1. Utolsó árkc'ei

Pf. 50 06—

PS. • 09.50

82.- 82 á)
82.— 82 áll
82.40 82.70
82. :o 82 70

ms ál) 103 —
09.50 ion—

12.5.5» 127 50
110.- 111 —
fii)— 111 —
171.50 172.50

; 170.áo 171.50

! in«.— 108.50
107 - !"7 57
nn.áo JOO 50

! till 50 ai M
ÍVJ V« r 1 •

!:=
RESZYKNYEK. 

a) Bankok,

ZPV're 
RI,, fie

650

Morvát leszámitolő bank . . . 
iportársulnti hitelintézet 
általános hitelbank .
Jelzálog hitelbank . . . 
elzálogdiilclh. II. kib. Id. e. 

leszámítoló óés penzvállóbink 
országos bank r. társ.. . .

Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
I. Magyar iparhank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank. .
Sriszeki hitelbank..............................

- .Umo.-bank.........................................

238,7j

281.20

tiríu'alok.
sór.................... ?-■<! 1 vnn.-

jura.lük-bizt, társaság . 2») : V.hl—
általános bizt társ. . . 1- J 80.10. —

dió intézet. . . Jjj •; tl7.—
osiló társaság 2ó) ar —I '.V — 
tositii társasai • iűO 710.—

c) tiiizmalmok.

ge.— IPestl k3/nti vaspálya
Jo,— Pesti bozu'.l vavpsly. élv. jegy . .

rj Takarékpénztárak.
{— íRudapc-t III kc.-'lleli . . . I .

25 - Országos központi .....................
'.;ll — Pesti első hazai....................................
*«.— tKgycsblt lludanest ív. trial . . . . 

Magyar ált. takarék; -íztar r.-t. . . 
/, Különféle vállalatok.

in- .Aka-’tit..................................................
Sav l.-Vialános wneeon-x -lus'.nzo társaság

ír,.’— jlilsv magyar üveggyár r.-t...................
. Kszakrr.apyarorsz kSezénb. r.-t. . 

ts.-.i, |Kranklin-'l ársulat könyvnyomda . . 
•ti; ifianz cs Társa vas n'.‘. le es gépgyár 

<kclnrir..lt-íele szeszgyár. . . . . 
' ‘'y.ipii]mn«ó is biz. első m.azy.

Cilii!).—
43.-1—
89.—

Hl-—
78.--

201__

400—

I

II „í— Lujza-maiom...................... ...
3(1.— Molnárok és sütök ......
!(|— Pannónia..........................; . .
j— Viktória. . ....................................

d) Közlekedési vállalatok. 
•Adria- m. tengeri haj. r.-t. . .
Alfülddiumci

Mo ;i r,o2— 
Hé) : 1810— 
2l U8.11 — 
lit1 II 05'.. - 
PL',; no:.— 
2)11 j! 438— 
111«' !■ loin— 

363.—

Arad-ceanádi vasul. 
Arad-kőrbsvölgyl

{Rorcs-pakraczi vasul részvény társ. .
------Báltaszék-dombován ... . .
------Debrcczcn-haidunánásl v. e. r. . .
7-frc Déli vasút..............................................

------ liizokkclotl vaaut..................................
------Erdélyi vasul............................................

1— IC.yör-sopron obcnfurtl vaaut. . . .
—— Kassa-oderbcrgi vasút..........................
------ jMogyar-galieziai vasút...........................
------ r-1. ny. v. (székcsldiérvár-györ-graczl)
5--- Mnrmarosi súvaettt r.-t. ok r. . .

sö’fre Osztrák-magyar államvasut . . . .
—— l’ées-barcsi vasút ...............................
—— Hzamosvölgyi vasút t. cls. r. . . . 
—bzatmnr-nogybányai vasút cls. rkb. .
--- Tiízavidcki vasul...............................
P Ősz!tok ilu-iru- ./liaáíZ.isi társaság. .

5CMUKEHS

180— 181. -

lifláf 
170— 
lói —

K-ónyvnyomda «Athenaeum. . . 
Pesti könyvnyomda r -szvény-tár». 

ín— iKőszén, s térlaeyár (Dra'cl.e) . .
‘P INcmz.etk .-i v.-ui-k r «gv.-társ. 
y Ilim.innirány-salgótarjáni vasmű .

it.— IHcblick-felo va.-ián'.-éde s gépgyár .
t,'._ iSerRnla else magyar.....................
ÍV— ihert'-shlzlaló....................................
_ . IHpoitium és csontliízlí/ár . . . 

t.v 'Szálloda részvénydarsa-á 
ISzegtdi szeszgyár 

!• _ l'íéela és mcszéret 
... . iTOrbk bír d -hány-: zycdáriis . . \ 
2(— liéglagyár, kél anyai....................

ZÁLOGLEVELEK, 
j Magyar féldhilelint. papirérték . . 
Mnzyar í -I Ihitelint. papirérték . .
Magyar íiil lhitclint. jiapir-erték . . 

'Magyar l'iblliüelivt ar. v. ez. . .
Magyar jelzálogbank..........................
M—yar jelzálogban'-;. ......
Kisbirlokosok érsz. fúldhilelintézcto 
Osztrák-magyar bank o é. . . .

I Osztrák-magyar bank o. ó. . . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 

IVcs'.i magyar kereskedelmi bank . 
'Pesti magyar kereskélelmi bank 
I Pereli magyar keresk" leimi bank .
! .Altinál takarók, s hitelintézet. .
(Nagyszebeni fnldilltolinléz.e1. . . . 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 
Budapesti közúti vasa. társ részlet 

IMagyar jelzálog-hitelbank ny. kul. . 
pisil hazai I Ukr- c kib. kötv. .

■ frk
li'J,

Hz — 
91 60

,’,CA> : 102.50 101.59
°/J I jtl.ő'-

:j,l 85.2S
) I J27.25 1-28 —

,! 101.50 tc-i.no

i «0.25 -.19.75
u.fl 1 101.50 int­

',".0,1 100.75 im 25
0) ' 9? — V; v '■

’ fi - 1- -.1
■í v —' 9" II

> ICO.5'. I ' 50
. > VJ 50 1 -V-i 5» V " 50
. > : 1 mi

J I" ) 5 1 v 1 -
I- .

ELSŐBBSÉGKE
Airsld-fiumei v. u. (v -esz.rki -.- i ff-1 '.Va 
Alföld-liiimei vauit H74. kib. ; ö a 
Budapésl-pécti vasút. • ■ ■ i
Bátla-f.-k dombovar-zik.inyi v . . b' a 
Déli vasút . . . 40) -')> i;"i«a 4' ,
DunagfizhajözAsi társulat . . i - ) á’i 
Dunaeiizhai'-zisi I irsasá; . ■ S ) « J
Északkeleti vaspálya..................... '■ I >
Eszakkelati vaspálya aranyi' r ■ IP-1 •;* > 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . :• . >
Esz -maeyarnr. e. kusz.énb. r.-t. . D 1 1 
Magyer-gallcziai vaspálya . . - j ' 
Magyar-gallcziai vasp. (I. kib. . L,-i át a 
M.-ny. v. (sz.-feh -gydr-gráezi) . 2-1 > ' 
Magyar nyúz. v. 1874. kib ívC-zTBl úti 
M. V. clsobbs. beruh, aranyt . '.31 ú’/j 
1 erdélyi vaspálya .... ú'i» 
Györ-sopron-ebcnfurli vasút . . ÍTio'.e 
Kassa-oderbcrgi vasút, ezüstben . I./I.v'o 
Kassa-odcrbergi v. (cperjes-tarn.) PH) út a 
Kassa-oderbcrgi v. (nez.tr. vonali f'.e) í>* t 
Kassa-odcrbergi v. (magy. vonal) arany í.tá 
Osztrák-magyar államvasut arany to
O.-m. »Hamvas. 18-3. kib. . (i-12-j;) 4V» 
O-in. »Hamv. X. kib. 1831. 6tiu fr ,
Tisznvidékl vasul.......................... l •' o
lludanf.i lan. zlml . . - 1 i -•'»
LU)d es tőzsde épület .... 1. - •

M AGA NSO ItS JEGYI' h
Osztrák hitelintézet....................................
HuJovarosi sorsjegy....................................
Kegltvich sorsi",zy . .
M ez korona őrsi. vörös kemzt ogy.it 
Osztrák vöt ,s kereszt cgyijl .....
I’álfly sorsjegy..............................................

PEN 7. N KM F. K.
Császárt királyi arany rcrtí
Császári királyi army kormáéul . . .
Osztrák-magyar 8 I juntos arany . . •
2;> frankos arany................................1 •
Sti. marka.................................... ; , • •
Teriik arany Un.........................................
Orrtt ik es magyar r-zllt.........................
Nemet birodalmi liinkjrjy I D mari. -nyr

V.i'.lí-U árfolyama látta' i. iao 
Nőnie: Vankp.aezok : marsa . s » 
AmíleiUnm iu hollandi l-jnn'.-rt 2‘, )
Brüsszel 1U0 l.ank-.tt.......................... ;'e
Paris 1 U Inns I! .......................... ■ I
Marseille i- i In-.kért .... • •
Su er. p. nzpiacz s l D Irankjtt 2' 
Züneli 1 11 írónkért ... V , j 
London Ml - I -lio.-.-rt . . ...
t-zonlj.e'.cr' • I • I . it-cL-rt . . . -■ i 
Olasz b, I - " n non , ,.

138 
107.úo 
1 i 45

US • -

i:7.."i0

rj>
Az elaö csnsz, és kir. ezabadalm.

szictrobbantliatlan
Nagv ezü; érem a linczi 
ovsziiaos '.i.'Uliláson 3SS5.

*___
is----------------n-'ima*

Fßl

G

M ................................lí

Tarkállik a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az clczlöl.

MOKÁNY BERGZI utasítása szerint
irta és raj kotta a

BORSSZEM JANKÓ legénysége.
Ára egy nömös flórea#

KajialÖ a MwM és Yilékea minién, köankereskeiésliea.
Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Budapesten, kecskeméti utasa 6.

BIZTONSÁGI PETROLEUM
egyedül t-ű.sö- és •vesőaál^'m.exites, nagy világ-itó-erövsl Toír, ég-etésénól 3O0/a meg- 

tal^aritlxató és egészen szagtalan. Eladás nagyban és kicsimben. — 1 liter 3*5= Icr.

FLESCH VOELKER & C&
Moniinrnrcíáni fnrílVtÁP" TV kni' ró ni nnctpntnííi Kl C7 Bndapcsti megromioiösou házhoz Bzáiuttotunh. — vidékilTlCfJjdlUilYZapi JUlílMdl . ih m., lüljl IJÜölflUlWíl lu, U. megrendelésük utánvétel mellett eszközöltetnek. 2921 ^

MBB—a HQBgMattflMBlgrPaMiPiflSlHggZEBnggCTBSBgOHHBBaBSCEaglflttM '

Kezíyii- és sérvköíő-gyárj
Legjobb minőség. Legolcsóbb forrás, |

^ O B T 7 E* 1$ud-u’EST ! 
di a 1 L 3 ■ Doroítya-utczaS.:

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat!|
500,000 MÁRKA

főnyeremény l iger kedvező < then a hamburgi nagy pénzsorajáték. |
" mely a magas kormány által jóváhagyatott s biztosíttatott.

j ~20 kr.»ért SÓOÖfrt nyerhető.]
Az országos kisdeclóuó Intézet, a lipótvárosi kisdedóvó 
intézet és to szii/iideó gyermektelep javára rendezendő

I jótékonysági sorsjáték sorsjegyei
;Hat?ani-ntczal8.

rici eiyetim épü­letébe*.

om forint500 fr-t stb. összes 
1801 nyeremény 10.000 frtnyi 
éi-tékhca. j[(lzás 18S6. január 2-án.

580 krajezáná
lók a váltóitzlotehen, Deret

3098

A túli idényre ajánlom a, 
n. v. Iiőziinségiick dúsan fel- 
s.-.c-rell raktáramat mindennemű j 
vajál gyártmányú léli és g'.nré; 
lie.'lyiikhen a legfinomabb prá­
gai bőrből különböző árak 
melleit.

Glagékezlyti 1 és 2 gombbal...................65 krtól 35 krig
H 2 és 3 II angol lamb. 85 « 1.30

Url keztyük kutyahbrbol patent zárral . 1.10 « 1.30
Bélelve minden nemben.

Bőrből vagy kötött ......... I írttól Fölfelé
Nagy raktár szarvasbör nadrágokból ... 15 « «
Escköpenyek....................................................7 « «
Gamasnik............................................................. 4 « «

valamint minden e szakmába vágó czlkkek. 2Söö
Angol cs franczia különlegességek gyári árakon.

kaphatók
föclárusiló

Dorottya-ntcza 9. ez.
Úgyszintén mlndon villóüzlolbon ős dnhünytözsbon.

Sorsjegyek csak előleg beküldése után küldetnek utánvéttel. Legalább 25 sorsjegy 
vételénél a sorsjegyek és a nyeremények jegyzéke bérmenlvo küldetnek cl.

APÓI I ÁR ircdalmi cs nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- RO 
rnLLnu Jüvalalátan (Budapest. IV. kér., kccskcmcti-uícza

nil

ij. szám) mcgiolcr.l:

r^ga-áugíkug Jaatiás J£3a^Ql!c-ii3isiHls:iHiaGügc£ÍaGÍi!5^JBB-:

líinleté®
&

"ikep :
. I.... Or 
az üss .cs bolli 
bes--' r.-.é- : ára 
seny nyíllá tik, 

A vcnr.i s 
i ,

CoMuer Antal oroshá-i bcj' gyz It tier, ökedo végrcliajtnő
h. t- - I «.-"idtomege és 'ál-' /.Imáiiya által ezennel Uzhirré;
t |. I.. j, i,( .ez tt Goiiiz.i r Antal v.2;rv!ir.jtást s-:cnvc.i-7 t-3

hizán a (uacz-lc én levő rövid-áru ilzb l te. 
ükkel és fehi terel vényekkel t-gyull. melynek'
_-z.' II 1796:; fi t u-i 1.:'. te..: ki. ajánlati ver- 
rivet kezű feltételek melleit: 
in ..■kötők tartoznak zárt ajánlataikat 1000 írt 
..t: IP'."), évi november hó 30-ik napjának 

déli 12 órájáig Mikc-iny István, orosliázi ügyvéd úrnál benyúj­
tani, mely napon a végrehajt::1 ók é; csfUválaszttnány azok va­
lami- yrk- net: i-bcigadái i, vagy valamennyinek vissza.itasilnsa 
irá ‘ ivni s a \. :mi ■ tollal; ajánlataikat bánat 
pér.,kk-:l egyuü f. évi dcc.tru i. r l-.n uvs/.a kapni f",'iák.

2. Kot ■ v. vA a,: ajánlatai nk ' Ifog.nláváról vett értesítés 
keltétől s-11011 '. 11 nap alatt az ■ vé'clárt — im-lylw a 
I.ái,'. .: lif-tnií.:'m fog, — ugyan:- r.k Má. 'ay István orostiazi
i. gyvi 1 nr-,..l hiány n . d b i z lm, s a lioj'.i czikkeket és fel- 
szerel-..nyelet azonnal álvenni

:j. Jl.i vev-'í : / I n- .1 ■ k'-O tol s-á- dar,dó If nap alatt a 
vétclárt teljesen le nem fizetné, bánatpénzének elvesztéseméi-; 
lelt. veszélyére és kárára az összes Lolli vzikkek és felszerel-j 
vények árverés utján nagyobb és kisebb tételekben az ajánlott 
vél- ni alól is cl fognak adatni.

4 II: ajánlat nem I telnék, vagy a teendő ajánlatok egyike f-j 
rn.‘látnék cl. az m - es 1» >.li rzikkek és felt-, icixéiiyek, 

v . • • 1 |,,iii,i ingó ág"k é» 1 . évi deczciuli'-r 1 - ■ • nap- pw
,-:n <; !. I •! tt órakor kezd-..lő átv.ré.cn a bclyszinén ln'szpénz ' 
(izeiéi mclb.lt cl fognak adatni.

Or. házán, c3áj. november 18-án.

Góldner Antal
3245 végrehajtató hitelezői és csödválrtsztmánya. [ hjíj

Egyetemes

REGÉNYTAR
a Ir.ui-.hb ei to;.-'c«-bh I. il.-.ldi 
- - • r- -.1: u.apyar ' -.-nyi-k vyilj- 
|-m---v.e I . . :y k -let ara •li'.-e- 
M I - - .1 - I " . V -i- I - •

• 1 I o' ve 0 l-.rr.al tahU.
.• tol . ra ooat.a való bor- 

incalca knl.l-dcl
.1 I. ne 2 frt bo hr.

m kötetic f. frt • kr.
IUMrn 7 frt 10 Í r.
V, k-.liV.ro : I fit - kr. 

Havonként egy teljes repóny 
jelenik meg, ha 2 kötetből áll a 
I -. "iy. a második kötet mindig 
a hónap közepén adatik ki.

Eddig megjelent:
I. es II. köt. o/aieí Gljőrgij;
IH banya- ezimll uj regény.
III. köt. Miksiálh Kálmán:

,A lohin-il fii. új elbeszélés cs 
IVcII.'a Os/hár: ..ny éjszakára 
bezárva,, vig be-zély.

IV. és V. köd. Ilnjh Convayi 
• Firatrlca háiasság»,.

VI. köt. Jointly Lajos: -A juhi- 
linsek- ezimll legújabb regénye. 
Kliili/et-'- i n'n/ek postai utalvány­
nyal tckUldcndö;-..

(í
könyvkereskedése

32lb és

kiadóhivatala
BUDAPEST.

Andrássy-út 10. szám.

feiwy-Mor. Jótállás,
Lcgszolidalrli és legolcsóbb bevásárlási for­

rás. Bútor kivitelezés minden világrészbe
Dimovice Tivadar állal Bocs, I., Wlpp- 

IingorstraaBe 27. se.
Árjegyzék Ingyen és bermentve, 3187

Vezérfonalul
gyűmölcslöDyészlési előadások és önképzés számára, j

LUCAS E. ás MEDICUS FR. nyoma.-»
átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
105 famclszvcmjnyel. 2 frt helyett 1 frt. *

Emez tijnbh játék-tervezet elnnybi berendezése 
óbban all, hnsv rövid pár hó lefolyása alatt 7 
zr.rsniárban 100,000 norsjegybdl 60,600 
nyetemóny összértékben

9,550,450 márka
kell bizton törlénnie, ezek közölt vannak eset­
leges lönyeremények

k n,m u $•
illetőleg

300,000 
200,000 
100,000 
93,000 
80,000 
70,000 
00,000 
50,000 
30,000 
30,000 
15,000 
10,000 
5,000 
3,000 
3,000 
1.000 

500 
145

10990 Tn? 300, 800, 
150, 184, 100, 94, 07, 

40, 20.

nyerőm.

nyerem.

nyerem.

nyerem.

nyerem.

nyerem.

nyerem.

nyerem.

Ezen nyereményekből az első osztályban 2000 
sorsollatik ki 117,000 márka összegben. — Az 1. 
oszt. főnyeremény 60,000 mt. lesz s n I ikban 
GO.000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikbcn 30,000, 
az Mikben 00,000, a G-ikban 100,000, a 7-ik- 
ben azonban esetleg 600,000 illetői»;; 300,000, 
200,000 stb inátkára emelkedik.

A nyeremény-húzások hivatalból tervszerűen van­
nak megállapítva.

Ezen nagy. az állam állal biztosított pénzsors- 
jahk legközelebbi húzásához kaphat;.:

1 egész eredeti sursjecy csal: 3.60 frt 0. é.
1 fel • . 1.76 Irt o e.
1 negyed « . . 00 kr ,,. c.

Mindennemű megbízási,1:, a pénz bokfUí-éso, 
pootnutonl flzotóa vngy az csuzegr után­
vétele mellett rvglun a leggondofubban V l|e-it- 
tolnck, s mindenki az állam czimcrevel ellátott 
eredeti aorejegyot tőlünk sajat kezeibe kapja.

A mvgicndclcsekhcz a szükséges hivatalos ter­
vezetek ingyen melK-kellctnek, melyekből úgy a 
nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint 
szintén az illető betétek is megláthatok cs min­
den hozás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül 
megküldjük a hivatalos húzást lajstromot. Kívá­
natra a hivatalos tervet előre megküldjük meg­
tekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem 
tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek vissza. 
lizetese mellett Imzás előtt visszavenni. — A nye­
remények kilizetese tervszerűen pontosan s az. állam 
jótállása mellett történik. Csoportozatunk mindig 
a szerencse kegyeltje volt és érdekelt feleinknek 
gyakran a legnagyobb nyereményeket Űzettük ki. 
többek közölt 260,000, 100,000, 80,000, 
00,000, 40,000 stb márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett 
vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb 
részvétre lehet bizton számítani s kérjük ennél­
fogva, hogy minden megbízásnak megfelelhessünk, 
minden megrendelést minél előbb, de mindenesetre

í'. é. nov. 30-Ica,
előtt, az alábbi ezeghez küldeni.

Kaufmann és Simon
bank- és váltó-üzlete

Hamburgban.
tünket nyilvánítjuk az eddig aiandékozott bizalomért, és minthogy czégünl; 

I évtizedek óta legiobb hírnévnek örvend, kérjük mindazokat, akik a valóban 
. érdeklődnek, es a/t „hajtják, lingy érdekéik minden hányban ügyelőmbe vétesse- 
mmal érvénesen Kaufmann éa Simon i régünkbe/ Knmburg-ba fordulni. Nem 
■evei összeköttetésben, és nem is túrtunk rmg ügynöküket eredeti sorsjegyeink 
k mi levelezünk közvetlenül tisztelt ügyfeleinkkel és Így ók részesülnek az 
iveiben. Minden hozzánk intézett megrendelés azonnal elkönyvelünk ,-s a leg-

!)r. LEYER fenyölevél-kivonaía.
A stsjor alpok rendkívüli aro-natlkus növényzete és özeknek leqközo- 

Icbbl csszcköltoléso a nyárral, foltétolló teszik Dr. LEYES fonyölevól- 
lilvonatánalc kitűnő minőségét, ki o logolsó orvcai kitűnőségek di­
cs ro elismerését morto n OJ. Ezen valódi légtlsztlté szer nólkUlózhelollon- 
séno valamennyi lakás részre, nagy előnye a moll kifejlődésére gyermekeknél, 
elnyonniletl idogek felélesztése, gyengélkedők erősítése, latarrholissrheuma- 
tikus bajok cllávolilásn, a loakollomascbb feriöllenitóso lábulás nélkül 
már általánosan elismerték. Dr. loyor fonyólevólklvonotának ez Idol évfolyama 
r. forro nyár miatt a különösön aromatlkus balzsaml anyagokban gazdagok­
hoz számit, mivel még tóton is zárt helyiségekben kiválóan frisitő és erő­
sítő erdei levegőt lobot előállítani. Egy zárt nagy palaczk éra 60 krajciár, 
egy hozzávaló szabadalmazol! Illatszeréé I frt 20 kr.

Sieti. Dr. LEYER A. 0. cs. kir. ndvariszálliló
gráczi iltatszerészet cs destllaczióáruk gyára.

Raktárok Budapesten;
Kiss Károly gyógyszerésznél;
Lnoff M. illatszcvósznól;
Pillich Fercncz dvongorlsta;
Rothly Árpád fodrász;
Török József gyógyszerésznél;
Vórtossy Sándor udvari illatszerászuól;
Vlasok Ede gyógyaioróasnéL 2978

sátrai «RR

2472,-885.

Pályázati hirdetmény.
Gyónta községben üresedésbe jött egyik községi tiszti orvosi 

állás betöltésére ezennel pályázat liirdellclik.
Ezen ingyenes halotlkéinlés és nnjionként egy órai ingyenes 

ambnlanliávaí járó állás javadalmazása a következő:
600 azaz liatszáz o. é. forint fizetés készpénzben, egy láto­

gatási dij a községben és kertekben nappal 40 kr. éjjel 69 kr. 
a községen kiviit a határban nappal 1 frt, éjjel 2 frt.

Felbivatnak ennélfogva a pályázni kívánók, kik csak is orvos- 
tudorok lelteinek, hogy pályázati kérvényeiket szabályszerűen 
felszerelve f. é. deczcniber hó 20-ig bezárólag alnlirl szolgabiró- 
sngboz adják be.

A választás 1886. évi január hó 4-én d. c. 0 órakor fog 
Gyoma község házánál megejtetni. a megválasztandó orvos 
hivatali állását, a választás jogerőre emelkedésétől számított 
15 nap alatt köteles elfoglalni.

Kell Békésmegye gyomai járás szolgahÍrósága részéről. 
Gyomán, 1885. évi november lió 12-én.

DoDroczeni Endre
3246 szolgabiró.

cy hah

REIF J., spcízialisla, Décs, 
IV., Margarcthenstrasss 7.

A nekllnh bemutatott tulmtalan menbUható hitelen kOttn- 
nritrnf foh/ttln eteti intését tef/mrlri/ebbni ajánlható.

Titkos betegségeket,
bu)lyást.

ásókat ás sebeket, az önfertőztetés 
engUlt férfleröt, magömléseket, "

Keket," mciyeiinek a magtalanságr ejyil: föokozóla, ca 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos

©oscoocoooooactooao o aQooooooooeooooooi
C A FRAKKLIX-TÁRSULAT kiadásában Budapesten ineg-C.£ö| 

i.-!,.„t és mindet, könyvkereskedésben knjibalo — az ősz-KMgi 
C. tartó .ánvok számára íiZI-t.IXSKI GYÖRGY cs. ktr.jj gg
f> tgyet. könyvárusnál B' ben 1., ülefanptalz 0. o

I határidő-naptár!!
é 1386-ik évre, 2
? <;. 
o mindennemű hivatalnokok, ügyvédek, jegyzők, orvosok, o;
® gazdatisztek, utazók és üzérek számára hasznos jegyző -0 

lekkel és 366 üres laj.pal ellátva, irúpapiron. «

Ara vászonba kötve 1 frt 20 kr. 5i67 o!

Igérvenfek
1864 iki államsorsjogyekro

egész á 4.50 frt és bélyeg..............
lél á 2.50 írt és bél vég...............3.—
Főnyeremény 150.000 frt o. é.
Húzás 188.5. deczemhcr 1-én.

Magyar díj - sorsjegyekre
egész á 3 frt és bélyeg ....................
frl á 1.75 frt és bélyeg.............. 2.25
Főnyeremény 120.000 frt 
Húzás 1885. (lcczembcr 15-én.

3- os osztrák földhitel- 
sorsjegyekre

ft 1 Irt és bélyeg ..............................
Főnyeremény 50.000 frl o. é.
Húzás J 83.5. (lcczembcr 15-én.

XI. államsorsjegyek ü 2 frt. 
Főnyeremények 60.000 frt 15.000 
frl és 10.000 frt 5°/o papirjáradékban. 
lluzás 1885. detzember 29-én.

ímo íj IPTAP
JL jDlLlí lllaibái

az lS26-ik évre. ^
Eyy egész iv. Ara 20 kr. |

<O90O09<2eS65Q-3Qöß6-S:öS0SSÖÖ00öeöSd9Qäi

Összesen ........ 12. —
Mind a négy drb együttvéve 11 forint bélyeg­

gel együtt.
ssgsnacrzsML-ssaxaaAKAfaft mnuw«

„lercnr“
tialivatalÉalí

bank- és váltó-üzlete

Politzer S.

BUDAPEST, 
Dorottya - utcza 12.

c»T»* WtTIfl Mii

A budapesti kiállítási sorsjegyeknek f. óvj november 2-án megejtett
húzásánál a 100.000 és 5000 fries főnyeremények
bank- és váltó-üzletünk által eladott sorsjegyekre estek.

3114.

Bieber Antal
tea-kereskedése 

Budapest, Kerepesi-tit 6. szám 
a «Pannónia» szálloda átcllcné- 

ben, ajánl különösen
Családi lóét légiin. lél ko. Irt 2.60
Moekol melange Icát fél ko. frt 8.— 
Orosz, karaván teát Ili. fél ko.frt tl.üO 
Jamaika rumot lin. ó, 1 liter frl I.— 

• • légiin. 1 liter frt 1.50
Brazíliai rum (eredeti légii.) 

pinlcs üveg.....................frt—.80
Fél kilo tea és 2 üveg rum 
megrendelésénél egy elegánsan 
kiállított chinai ládácska ingyen 
adatik.

Ajánl továbbá:
Mokka kávé arab. légiin. 1 ko. 1.00 
Cuba kávét leglinom . 1 ko. 1.70 
Jáva kávét Icglinomabb 1 ko. J.C5

Kávé 5 kilós zsákocskákban 
postán bérmentve.

Postai megrendelések legjob­
ban elintéztetnek.

Kimerítő képes árjegyzékek 
kívánatra beküldőinek. 2.858

I Gyógyít legrövidebb idő alatt úgy újonnan keletkezeit, mini idült I 
hugycsSImrutot (tripper) vagy fohertolyúst minden utíbaj nélkül, ára 
1 Irt Cl) kr.

Egy Btnl-Oailcllo, tnilalmaz hefersken lezni való folyadékot, 1 
I lokol, fccakemlozőt éa Iclkötii szalagot, dr. Cadvlle füzetével ja j 
noml bctosraósolt felöl ára 8 frt o. ó. |
FŐRAKTÁR: Gyógyszertára „Ózont LeojroRV'-hoz Bőcsbon, 

It. B. Flankcngasso 0.
I RAKTÁR: Budapesten, Török Józsof cyóeysznrésznél. 8207 |

c lemerruL, nui^uiiiieaoooi, ci
tkozményelt, nőknél fehér fo- 
' valamint mindazon női betegsé- 

: lőokozója, éa bőr- 
szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csási. kir. oszt.-föorvos. 
Lakás: Budspcst, VI kér, gvár-uteza 7. I. cm. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-altéi jobbra o mácodik ház.
Rendel: natxmta 10 órától d. c., egész 4 óra délulinlg, osto 7 órá­
tól U óráig Díjazott levelekre a legnagyobb ügyelőmmel vata-

izoltatlk és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. '?SJ 
Nőknek külön váróterem.

Ugyanolt megjelent ős a szerzőnél Dr. Garat Antalnál megrcndelkctö :
Népszerű, útmutató -*^J

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimU könyv. — Ára 2 frt 50 kr. 849

A kfinvv tartalma: 1 Az Ivarszcrvok leírása. II. A nemi élet eb- Ar^jéseTni. Az önfertőztetés és az éjjeli magömlések. IV. A liugy 
cs'jtakár iTHpner) és liugycsSszükUlotck. V. A bujakor (synliilis).
VI Eehcrfolyis. VII. Elnengült férlierö. Vili. Not mogtahnság.
IX Az ivarszervek meghctegodéiének fiiltnyezöje a proslítutló.

T) 1 T T ÁH irodalmi 03 nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
lALLAlJ hivatalában (lipest keeskeméti-ulcza 6.) megjelent;

Gyakorlati kézikönyv

iiíihol ünimroo fnirjj

Irta
Kobány Mihály.

96 táblával 2 frt helyett 1 frt 50 Itr

Vérszegénység, idegbajok, sápkor’, migraine és gyomorba jók ellen
valamint gyenge gyermekeit orKsitósóro páratlan hatása gyógygzer ft

TOKAJI"CHINA“YASBOR
mely kitűnő gyógycrcjénél fogva az országos egészségügyi tanács javaslatára belügyminiszteri engedélyivel lelt 
ellátva. Margit olasz királyné ti felsége o készítményt ideg baja ellen kitűnő crcdir.ónynycl használta, mit velem 
minisztere utján levélilcg tudatott.

Hasonló ercdménynyel basznállalolt oz lápót hcrczcg ő fensége által.
Készítményem jó hírneve és nagy elterjedtsége számtalan, több­

nyire igen silány utánzat állal rongáltaiik, minélfogva bátorkodom figyel­
meztetni, hogy csak oly készítmény veendő meg. melynek jelvényén név 
aláírásom olvasható. Ha ily készítmény valamely jryógyszertárban nem 
lenne található, úgy kérem egyenesen hozzám fordulni a megrendeléssel, 
mi posta utján is eszközölhető. — Használati utasítással együtt egy nagy üveg ura 3 frt, kis üveg 
1 frt 60 kr., láda és szállítólevéllel együtt 20 krral több.
KRIEGrNER GYÖRGY gyógyszerász a „Magyar koronához“
2789 Budapest, Kalvin-tér.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 21. 1885
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir- 
dotésokdrt, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is iizotendö.

KISS HIRDETÉSEK
Minden hirdeU-.ro felvilágosítást. ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg bekülaetiK, és a hirdetés alatt álló kis szám közölte tik.

Valódi, Eladás.
tisztán te/.i-U különféle egri 
borok, termelőtől kövelkc'.' 
áron rend- tők in«--.:: «'• fehér 

bor lit-ri-i 1 I kilói 29 k

Jó forgalmú
fűszer «'s vegyes vidéki üzlet, 
családi körülmények minit igen

jó ó fekete i t -rjn 2- krí«'-! 3‘'-ig. - 
1874. é« ISMI-iki I riiM -: be.-ij-

el ínvüs feltételekkel eladó.
4509

80 kilói i hl 20-iv. A I«-::- 
kisebb mcgrcndclvs :i drágái»- . 
bői 19 liter. .'íz "l'-sóbliól 20 ' 
liter. Huzsin Man» Eger. 451 1

Nagy

l?utor-e!afl;íS
több 100 szobára, elegáns salon-,

pF- Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükségei levél bélyeg bekuldetik.

Gavalléroktól I Gyógyszertár
! eladó. Bővebbtől a ldntió-

levetett férfi ruhák IhiVfttaIban:_______ LÜ
Olcsó zongora,

egér#:cn jó karban levő' eladó.

„E. ÍS85.‘
Levél lop.-

Egy !8 eves
p\n,:v -fr ■ !••;', nv. k'uek szllli-i

ail !. ' • ly
V; fiOil :.irinl'i*. ■ vgycilúl a -. 
I, in .1 ilonnl l-, . . Ivrj! ' /.
«.Ilii ......ni «rviipli« Xv
• ' . >. I ;• ./ill-, kiüli !v a .III
'latok .M. I; o I k!-:- 
I.l ura ' . . 'I • •:> ki.!'l"ln . •
tálához Hí! :- ;»•!• V'IT
BZUiaaaKii uiaziasaiO!

h.iló-. ülő-, ebédlő- és uriszoba- 
berendezések, miiulaimyi Icg- 
szclnlabb munkák. I. y. '-• um- 

- In- .-kliól. úgy • 'ínle lg . ' in 
asztalok es kárpitos bútorok

A cz.imcí megmondja a kiadó­
hivatal. 5023

Vétel.

legjobb karban kapknlók,
IV., Kcr. öatvaiii-ntcza 15. sz,

l-sö cm. l-so ez. alatt.
ugyanott javító, tiszti tó és 
ruhakölrsönző inléz.ct is. 3044

Elegáns
Vatoiokl

EbtdlB-liáló- és szalozi-bo- 
romlezísolc valamint egysze­
rűim bútorok, zzönyogok, pesten küldendők, 
függönyök, festmények,

Birtok kerestetik
vételre. Ár 100,000-300,000 
írtig készpénzben. Komoly aján­
latok «fi. X. 3392» alatt
Haasensteln &. Voglerlicz Budn-

Ügyvéd nrsk
figyelmébe! Végzett .1 ^hallgató 
délelőtti órákra alkalmazást 
keres. Lakczim a kiadóhiva­
talban. 4507

polgári hertmlef. sckhrz Szál- 14m AU lnil„|oa ,.|fnga.lbaló 
Indák vid ki hazak r- .•.■ . . . ,
■ óváliba ■ !. l:.-z salcnyarni- :.mn egyen- -„t vn-.-y ezerre 
túrák, ottománok, pamlagok és r r.o.mal cla.latnnk. Deák 1< - 
• iinüi •• a há/lart.oliu/ zik- ,cm ; -utiv.a 3. I. emelet Ili (az.

Baktárnoki
vagy felügyelői állást keres, 
helyben vagy vidéken, mező­
gazdaságnál egy >00 frt óva­
dékkal és jó bizonyítványokkal 
ellátott fiatal ember. Czimo a 
kiadóhivatalban. 4499

Gazdász,
34 éves, nőtlen, a mezőgazda­
ság és állattenyésztés minden 

3240 ! agában járatos, ki több éven 
át m. k. lótenyésztési intézc- 

r lekben alkalmazva volt, jó lo-Alkalmazást KGrBS ' vagló és lóismerő, kitűnő bizo­
nyítványokkal ellátva, nagyobb 
uradalomban mint gondnok.Tó liizoiivitvánvoklifil

berendezési tárgyak bá- , királvné szálloda melleit) ellátott gyormek-kerlésznő hely-! vanv magasabb állású hivatal- 
mulatós olcso áron cladatnnk. ’ 1

Ii SMlil m

fű t'la tér 3 l‘ emelet a Deák 1 'mii! a lakás is azom-al ben állást keres. O.imc a ki- nők azonnali alkalmazási keres. 
Ferenoz-utcza sarkán kiadó ____________ 31271 adóhivatalban.__________ 502-1___ ÓOIB

Iliit

.Tó tiizouyitványokknl
ellátott okleveles gépész állást 
keres vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czimo a kiadó­
hivatalban. 5020

Alkalmazástjiyer

Kerestetik
2 ügynök egy országos bank­
házban 100 frt óvadékkal. 2 
ispán, 1 erdész, 3 gazdasági 
Írnok. Házasság: egy árva 
leány 18 éves 2400 Irt. egy 
21 éves árva leány 1700 frt. 
Tóth Gusztáv közvetítő ügy­
nöksége állal Budapest, nyár­
utóra 2. Levelekhez 2 darab 
levélbélyeg csatolandó. 4519 
Nevelőt keresek, 

ki magyar-, német- s franczia 
nyelvet tanítja s zongorázni 
jól tud. Lcve'ek Friedmann 
Izsákhoz B. Udvari intézendők.

4510

Kerestetik
egv magyar okleveles tanítónő, 
ki a német nyelvel tökéletesen 
bírja és a zongora játékban 
jártassággal bir. 3 leány mellé. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

4518
Okleveles

izr. tanítónő, ki németet, fran- 
eziát és zongorát oktatni ké­
pes. 2 tiz-tizenkét éves leány 
mellé kcresletik és azonnal 

beléphet. Wiener Ferenez 
Zomba. (Tolnamegye.) 4510

Lakás és bérlet
Belvárosban

2 csinosan bútorozott utezai 
szoba előszobával földszint 

azonnal kivehető, hol? tudható 
a kiadóhivatalban. 4508

Hónapos szobák
kiadandók a nemzeti-szállodá­
ban .'(vjíczi-utcza), havi lakbér 
15 frlfól felfelé. 3214

Béri e óhajtok
venni e; -■>(»'•)—3000 holdas 
birtokot. .Viu,Iáink «0.5 • 3393 > 
alatt Haasensteln & Voglcrhcz 
Budapesten inh’zendök. 3241

Úri családok,
kik a télen át a fővárosban 
lakni szándékoznak, Jó lakást 
kaphatnak kedvező feltétetek 
melleit a nemzeti szállodában, 
váczi-utcza. 3243

A hűvös ősz

Különféle.
Szepességi Rizike

(saláta gom ha) kilóját 40 krral;
lengyel go m b a

szárazon, kilóját 2 írttal;
lián grysit aj ás
ez idei szárított, kilóját 1 frt 

till krral ád el 
Dörner Sándor Kassán, 

Mindennemű vad bevásárlása 
és elárusitása. 2801

Font/ur-. madarak 2H krral párját.

beálltával, mikor nátha és 
hnrnt uralkodik, legjobban 
ajánlható FRIDRICH JÁ­
NOS malackai gyógyszerész 
által készített

di*. Ililáéi* I
hurutpilulái.

Kapható 70 kros dobozokban 
Török József gyógyszerész ur­
nái Budapesten, király-uleza 
12. szám.

A legjobb háziszor eldugu­
lásnál, gyomorhajnál és vér­
tiszt,tásnál a 10 éven át ki­
próbált

Fridrich-féle
egészségi pilulák.

Pamlag - ágy.
«gv gyeuánt J ateimílynnk: cnajt 1 
Iii.’t.T téradggcl a hoi-iihan Ára 
:;0 frt. kle-jh . 1 -iemrflynuk SO tit. 
Arjegyt’k htguvn .'■» bermrnt. 
re ,Stnna<lal„ia (»«trák-Magyor- 
-,i,ng Oraitm^ziigra b.-jel»nivo. 
Srltiiürfl ftttrttli/ .rfk.ry.xos, 
Htttltntr.nl, ntrrftrttlca 1.7.

A 1WT.LAS kiíi'lélmntalAhan (Bu li- 
! pest, kevskeméti-ulcza 6.) kaphat» :

W|

Kapható 21 kros dobozokban 
Pataky Károly gyógyszerész 
urnái Budapesten, az llj-épiilet 
átellcnében. 2823

Teljes ellátás. F.legáns. 
minden kényelemmel 
ellátott elsőrangú ház.

2732

s Kanitz Ferenez,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan folszovelt 2612
ssspessági vászonraktárát.

kísérlet 1885. július 
(i-áiiBées város elöl­
járósága elölt a leg­
jobb eredményűvel 

megtartatott.
Szabadulni. Caaszcltslt A 15. 18, 22. 26 forin .. n 

Ssabaclr.lia. jiéazszekrcayek á 45, GO, 80. 00:r: ,

TÁWCXOS H.-37.il lives. II. Tiűtorsl vas.se 2.
Bővebii pros|;eetusok fentijei --.ó alatt minden vasárnapi szám ban

i (ká lin <:tt ka rácsa n i ajándeh

HPOT Legolcsóbb

o
&szövetekből

SZÓTAR.

! Szójcgyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 

I akadémia és a legjelesebb 
: franczia szótávivók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

2588BUDAPEST
klgyö-tór Oe !íz.

I Újdonság!
A tengerészeti Kabát

gyapj nszöv étből
<3

megrendeléseknél csak a mellböség küldendő.

tetiiSi
etBsnno BararcíiírvfauerTSíT:

j ! Szabadalom-szám 48205.85. 5 J j I '

y, matrácz és váiikos csak 7 irt.
Nélkiilözheilen minden háztartásban!!

Vendég ágy, mely keményfa állvány, malr.icz és vánkos, 
helyett nem igisiylö, egy darab ára T irt. Megrendelések

KÜRTI J. asztalosmester és 
STEINER L. kárpitosmosterhez, 

KI UAI'F.ST, stiíczio-utczii 1. sz. intézcmlök.

Agy. matrácz és vánkos csak 7 írt.

í

I.IoEÓgcpoiaot, mely a Imdaposti országos kiállítás köv- Ikc/.- 
tíln-n tr.hh .«/.íz i„'l,lányban rl,viJ i. 1,1 alatt egeaz Matyernrszigben 
3ly nagysrprii eitorjadost nyí rt, ajánlom mint a Icgsziikságoiohii 
, 1, ■.-.-yal.-.riatibb 1. rcn-lvz'-d tárgyat miadon lláztnrífic c-
azAllodák rászóró.

Árjuft-yzóltoítct kívánatra ingyen ős bé.-mentve köldök, 
i-lciiru.-u.i:'-.ok karáeionra idejekorán kéretnek a pontos szál- 

lilh 'i .s érdekében.
ECKERT EMIL

AUSBIQ a d lCibo, ; z c, yclüli szabadalom tulajdonosa.
I Imi a jtcr.ti krjwiscló'k

í>
d->

GEtTTNER oR RAUSCH nra'r.
••M’----- :• iv.'.ivXRw

•A- , VVvvv VYV. . ‘r, vvVwvi V V V V V V V V V X- V V"5

A Frankliii-Tiirsulat i.indájában Budapesten megjelent és 
minden l;öii\ v.imsnfd kapható - az osztrák" tartományok szá­
mára Szvliiisahi Györsy es. kir. egyetemi könyvárusnál 

Bécsbeu L. Stephansplatz iXr. ti.

AZ 3161»

OLCSÓ KÖNYVTÁR
Icfjiijal/biin megjelent füzetei.

Szerkeszti: GYULAI PÁL.
189. fűzet. Az erdélyi czigány nóphöltcszet. Gyűjtötte és

fordította dr. WJisloczki Henrik. Fűzve 20 kr.
190. « LouRfellow ílimrik. Hiavata. Amerikai indus

hitre»-'. Angolból lord. Tamásit Gv. Fűzve 20 kr.
191. « Kazinczy Gáb(-r. Emlckheszád Szcmoro Pál

felett. Fűzve 20 kr.
192. « Moncrieff. A szégyenlős. Vígjáték 2 felvonásban.

Angolból ford. Caiáy Gergely. Fűzve 20 kr.
193. ., Elliot György. A ravolooi takács. (Silas Mar­

i-ér. Regény. Angolból fordította Kocziány Géza. 
Fiizxe 20 kr.

191. « Bérezik Árpid. Nézd meg az anyját. Vígjáték
bári-m felvonási,ii-i. Fűzve 30 kr.

195. « Concha Győző. A hilcnczx'cnes évelt rcform-
cazmcl és előzményeik. Irodalomtörténeti vázlnt 
Fűzve 40 kr.

1913. Angler. A tiiirök. Vígjáték k-'-t felvonásban. Fran- 
• eáiiől lord. Porényi István. Fűzve 20 kr.

Az odvas fogak kitöltésére
ni-.-n 1 i- !.b hathat-'-.- ni l. szer. mint a Dr.Popp J. O.ceász. 
iir. v.lv -ri f-t-irvi- ti- - b- ii fog alma, melyet inin.mnkikönnyen, 
műulen f;,"!'ilüin ii.-ikiil mni-i l-i-i'-nüi-1 -i-lvas fogáb», moly r.ziilán 
a I» maradok ró-/niho/. -• a. ii.yhii 1-. l»---vil.-.r-tr-bban mi i lapn-l, 
fc megóvja a 1 -, i! a to'.ábl-i L-,m!ástól sa Í V ialmal ni- ’ z-nu-ei.

Dr. popp cs. kir. iiilí. fogorvos 
Anatherin fog- és szájvize.

Gyökeres gyógyszer mindennemű fogfájás, mint 
színién a --/.ájűré.- -' az invliós mindeimemü belegsé'z -i 
ellen. Mogkönnyili a gv.- -n.-k »: fogza.-ád. s ír lkiilöz- 
hrlien íiz ásvány vi/i . ív - s-:-;'. Int:'. ii:il. Jónak bizonyólt 
szájöblögí-lő víz. ;•/. idüji lorok-lnjok és a roncsoló 
toroklol) •••len. Fg» nagy p.daezk ára I frt 40 kr.. egy 
közép painezk ár-; I frt és egy kiesi 50 kr.

Br. Popp-fálo növényi fogpor a fogakat va­
kító fehérek.; í varáz.-'-ija. anélkül, hogy azokat meg­
támadná. Dobozunkul1, ö t kr.

Dr. Popp-félc anortlicriu fogpásta. üveg-do­
bozok br.ii I ért 22 Lr :i Iv'/ak tisztítása s fei-tartására, 
a szá j kellemetlen bűze és a fogkövek eltávolításává.

Dr. Popp-féic illatos fogpásta. Rövid liasz- 
isálat után vakító fehérfogak érhetők el. A fogak (ter­
mészetes és műki épen tartatnak s a fogfájásnak 
eleje vél. Ii';. I: rabja 35 kr.

Dr. Popp-íélo növény szappan 18 év óin a 
legnagyobb sü-i-rw! Iinsználtalik mindennemű b'irbi-'j 
ellen, különösen ;- bőrviszkelog. siimör. kos:-:-, lej- és 
i-zakóllkorpa. Í:.l". da», lábiz.zadás és az ólvar ellen.
Ára 30 l.r.

A t. ez. közönség f. ikérctik világosan I*oj>j» e.s. 
Jfii-. mlvíivi l<>ir<>z-vos~-fVt<* l(<-.-;zil- 
luéii.ví'lfet .. csak az olvanokat fi-gndni
el. Hülyék saját védjegyemmel vannak ellátva. - 
Bécshen és Insbruckban legújabban is több idáazó és 
ciárusító igen érzékeny pénzbírság;., kit törvény 
által elítélve.

Kapható: minden gyógyszertárban, drognista 
illiitszírísznél és diszmük- reskedöuél R i:l' | c-len. 
Aubz-tric-Magyaror-!-ág; n és l.ülíöldön. ‘ oríG

** Melléklet

ZFsirisi lá,tcoiöx7-el-r.
aluminium és más fém­
bal a liigfmomabb minő 
ségben valamint szem­
üvegek és orrcsiptslök 
arany nickel és teknós- 
béka-csontból slb. ugy- 
szintc hőmérők, dueroide 

és higany légsulymer. k slb. a k-gjutányosahh árakon 
kaphatók ‘ ' 2919

ÍÁPPIöRT GYI ÍA
lálszei jyzeli és lanszcré.-zeti iizlctéhen Budapest, IV. kor., 
nmzetim-köruí 39- sz. a mcnzeli múzeummal szemben. 
Vidéki megrenrlelnsek pontosan és gyorsan eszközöl telnek.

-TITKOS
btír és nöi-botegségeket, 
clgyongiilt fórflcröt-, 
vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valiiniiit száj-, nyák- snégetiajokat 
alapcsin és tarlós sikerrel gyógyít
Df. SPITZER J.

volt tör.cs.knt. orvos. Lakik:
Budapest, Krlstóf-tér 6 sz.
II. rim-l»;. IJcriicnel a lépcsőn. 

Hon-lei : H i-if. csín 7-S éráig. 
ícuelek'c válaszolok s kívánatra a 

rj'jvjjszarpket h nwqkllrlőnt.
Ugyanott kaplmló az egész Kuró- 
pában elterjedt önsog.dy »az 
olgyongült férfierö* annak sok- 
nemit okai a alapos gyógyítása 

czimii kiinyv, ára 2 Irt őu kr.

Helyiségváltoztatás
ZELLENKA F. UTÓDA
a 48 év óla IV. kér. l.orona-ulcza 0. sz. a. fennálló, fésii 

kefe- és illa'.szer-áru raktárát építkezés miatt 
IV. kér. Sorvita-tér 3. szám alá,

gróf Teleky-féle palotával szemben, (Áts és Társai diva Iá 
kereskedése közvetlen közelében), telte át. 3:

rt&V&lSé'vé’M'MvéV.é't-’Á
?>5tS>ítíö

4^01

előfizetési ára :■ •
mi éne 10 fii; félévre 5 frl.

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pesten, IV., kecskémeti-uteza 0.) és minden könyvárusnál kapható:

SPORTMPTÁR
a vadászat, lovaglás, hocsi-sport, galamb-lövészet, eb-sport, vitorlázás, 
evezés, athletihn, torna, uelocipédezés, Iwrcsolyázás, halászat stb. 

heduelöi számára

az 1386-ik évre.

Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban. |||

Kapható minden nagyobb papirl eres bedéiben Budapesten. 'jjj

-------  IfiS
r- Figyelmeztotéa : A fenti gyári-jegyre és a .-Margaret Mill» 

névre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt; 
áruba bocsátott papírral összeléveszlessék. ans Ayí

-------------------------------------------------------------------------------' Üvií-/
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» TRADE 2602 CHAMPAGNE | S

II
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g 2602 CHAMPAGNE

AYALA&C?

MARK.

0 OCS o
-Ó

RADAN0V1TS TESTVÉR araknál |
Budapest, Calviutér. o

; Egyedüli raht-árnok Budapest 
I hörnyókón

SZERKESZTIK :

PORZSOLT JENŐ ÉS KÁLMÁN
a «-Hercules» szerkesztői.

Minden sportsmannek nélkiilözheilen!
TARTALOMJEGYZÉK.

Napi.ír: i- Régi osztrák-intigvar mérték Fj osztrák-magyar mér­
ték An -I ii-'rl-kek egybevrl.-c inélem-l -- Angol súly egybevetése a 

-rrel. I Ini' -1- Iiasoii!:! 3 l.ild.i. al A különböző li--vmérö-fokok
i-ha.- nil-- I ,o. Iiéty«-ri:'il.'-k fok«1 lenzérlék l.iliia. -- Kivonat a ló-

ve- '.-ny al. il d -d X vadászni: lúrvviiy főbb ponti o. A vadak lilái ,1:1 i-s 
\nd:i-/:.t- .- -io il .l.lá/ali kvimlalás'. • A sport Magyarországon. A vadászat 
.IOV--I- -1. - -I Ki'-I--- :i 1.--1.-I» Irta >lr Sebcsta Vilmos. Hogy nyert.* meg Waru.-.r 
a 11«-rl.x.lii -.t? Kli.-S/-!- -, -. angol lm vil-.gból I I.l.. Balázs Sándor - Versenyló-
i.11ii]I;I .-. I i.i Soproni A > m d.á?; >1apy..rors'/iigon. Irta Fülöp Kálmán.
A - ir.-is'-k befoly.is.i a lótcnyész; ;srre llorg.isz.il I: la Porzsolt Lajos. — 
A legszti-’ii.sé1 il.li ml vari va.l. ,/at \ rsciiyt.-rck lier.-ndf/.ése. Irta Nagy Gyula. 
Kmsky Vő ■ I gr--: -Gr Esterházy Mihály által 1.-1.. It |. ll.mahiyi fényképpel. — 
bi-lo/svar ?p -rl-'-lete. lila <lv. Baintner Hugó. Az or..z;igo, kiállttá*« és a sport, 
lit ílory Denen A g tl:.nd.'..v,'s/.c! xé-telnie Irta gróf Esterházy Mihály.

« ii '• r««r h. .i-ioin ViNirh. - k.al.-m l a Italalonon.i Irta Mihálkovlcs Tivadar. — 
llái.nn r.ii--l - l:-i í*ék. Cm k- f. I out-l-all. ItasM-hal.) Irta Szokolay Kornél. — 
VeloeipéiIezsiink. hta Igali Svetozár. — Az ember a vízben. Irta Swanda Gusz­
táv. Komikus versenyek. Morvát Dezsőtől. —■ A jég spurija. Irha Halifax. — 
A Ion.ázásról, lila Porzsolt Lajos. Agarászat és fal!;,avadászat Kolarits Jenő­
től. A ii > a i-.-.on. Wni iworl.s után Dollnny József Az <*ls > vclocipédc.-.-k 
M.-o.-var--r ■ n Irta Kosztcvics László. Spo;I-apróságok. 1 Kétéves lovuk
m i -nye. 2. V. wlaverscuyek. 3 lla.'ás/.ati statisztika. 4. A korinn’iyozhaló lég- 
lak 5 llalá'/nt vili.o.v-vJágitáss.il. 6. A lövésben duplázás 7. Csikó-nevelés. 
8 \ I m-gás-at 9 .Négy nneoliuia lf. ld 19 |>. 39'., mp. aluli 10. Két angol- 
ír..'-.'d- '-.'.-t M p i-1 I [I ...ali gyalogolt Le. II 225 kim távolság 21 óra alatt 
v ripéildcl I■ .ni. ' legelső vclocipéd-hajnoka. 13 A legkitűnőbb svéd 
n-zó II V I V g.r.logló « ■ xeloeii--de'.-« k«;.. iV. 15. Nincs tól.bé liolt-vcrsnnv. 
Ili. A vi 1,1. .ildig. I- gern -i-l.l* súlyemelője. 17. Oxford és Cambridge küzdelme 
\ • - . .. ... M. |s Gál imhli.M-,.:« k 19 A I ir ni i.i'cor -i. 20 A legjobb «red- 
I 21. A So-t’i... .; Imi x -Zívln-I t-nli.toV int- . al - -nalis i. atrh- 22. Az au /Ir.ih.'u 
: ■ kft - Spoil. \ iii.igya:.ir:záei alhl. Ii .sóink, is/.-, korcsolya-, sport , ve-
I«- i- - - t'i-.'iia-.-gvIi-t.-k .eg-, /."-ke Gyozl-sek 1885-ben. -A ii.agyavvr.izági 
a'h la I re ... . sónak-. \.-lo« ip ái-, ».-zó-. I -i.x-. kor.-.-olya versenyek győztes-i.i 
L-'..-:.- i.ynev-.:- xck |s>!l ra. Buda pesti ö ;«:!«• verv-nyek 1885. Magyar 
I-'Uí-i ; . éti : s.-tviselok. - Lóm la-cny-c nine nyék 1885 ben. — Galamb lövé­
szek. — Hirdetések.

Az összes lS85-ik évi versenyek pontos kimutatásával.
Ára díszes vászonkötésben 1 forint 50 kr.

idtiOŐöO,OÖQOO'OÖÖÖOBe>OeOQ6Ö.QÖODeOÖÖÖC-OOp
Kedden, 1885. november hó 24-én

NILSSON
U KRISZTINA

nagy li.a.n.g^vrersen37-e.
M ii sorozat:

1. Chopin. Polonaise ................................. Drcysohok ur.
2. Gounod. Bomnrice «-SAPPHO» dalműből Björkslen ur.
3. Thomas. Commis tu le pays »MIGNON»

dalműből ........................................  Nilsson Krisztina.
4. Dveyschoh. ad Gavotte .......................... Dreysehok ur.

Ruhlnstoin b) Galopp <*LE BAL»-hól ... Dreysehok ur.
15. Bízót, a) l.o Péehcurs de Perles. Melodic Bjorksten ur. 

Donizetti, b) Serenata ««DON PASQFALF.»
dalműből ........... ... .......................... Björkslen ur.

, 6. Gounod. Aria du Giojelli «FALST» dal­
mű bill ................................. — ... Nilsson Krisztina.

7. Scudori. a) Dormi pure.............................  Djörkstcn ur.
hi Obe Mamma. Canzonepopolare napolitana. Björkslen ur.

8. Verdi, Miserere < TROVATORF , dalműből.
Nilsson Krisztina é- Björkslen ur.

9. Liszt. Don-Juan ábránd............................ Dreysehok ur.
-Jegyek ára: 8, 6, 4 és 3 frt kaphatók Rózsavölgyi

és társa urak cs. k. ndv. zonoznükoreskodósóbou.

■''M
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A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
kiadásában (Budapesten, IV., kecskeméti-ntcza 6.) 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

KIÁLLÍTÁSI

EMLÉK-NAPTÁR
35 művészi kivitelű képpel

és az országos kiállítási jury-tanácsának határozata 
alapján kitüntetett kiállítók, versenyen kívül állók és 

közreműködők hiteles jegyzékével.
E díszesen kiállított naptárba az országos kiállí­
tásnak majdnem minden kitűnősége irt czikket.

TARTALOM:
1. Az országos kiállítás tényezői. (Gróf 8. Kiállítási statisztika. Irta: Varga Sán- 

Széchényi Pál. Matlekovics Sándor. dór számtanácsos, kiállítási fökönyv- 
Gr, Zichy Jenő. Dr. Schnierer Gyula, j vezető.
Balogh Vilmos. Mind az öt jelesünk- 9. A mezőgazdasági csarnok. Irta: Gamauf 
nck hozzuk arczképél.) Vilmos.

2. A kiállítás organizmusáról. Irta: Mat- 10. Nemzetközi csarnok. Irta: Szatmári
lekovics Sándor. - Mór.

3. Fejedelmi látogatók. Irta: Zichy Jenő gr. 11. Az egészségügyi csarnok. Irta: dr.
4. A kiállítás szervezete. Irta: Balogh Kresz Géza V. kér. orvos.

Vilmos, kiállítási titkár. 12. A korzó. Irta: Szatmári Mór.
5. A jury. lila: dr. Schnierer Gyula, 13. A kiállítás tanulmányozása,

kiállítási igazgató. 14. A műcsarnok. Irta: K. E.
fi. Mérnöki munkálatok. Irta: Porzsolt 15. Az utolsó napok. Irta: Szatmári 

Ernő. kiállítási «-pilészmérnök. Mór.
7. A kiállítási építkezések. Irta: Bobula 16. A kiállítók jegyzéksorozata.

János, építész.

Ara 1 forint.

E Teke- és tel^ea«szta-lg,37“ér 
I KNILL KÁROLY

Becs, IX., Rossau, Rothe Löwengasse Nr. 5—7.
Alapittatott 180?.

Ajánlja kiilöniisrii az általa újonnan fel­
talált Mautiucllcket, mélyek

„Excelsior-Banden“
név alatt ismeretesek, legfinomabb angol 
kancsukból. Ezek jóság rs tartósság te­
kintetében minden más Mantinellt sokban 

felülmúlnak s teke isztalonk-uit bizonyára «-smlálatus olcsó árért, csak 45 frt ért 
kaphatók. Cs. k. kizár, szabadulni, patenttekéimet, melyek az elefántcsont-tekékkel 
minden tekintetben felérnek, egy évi kezesség mellet ajánlom következő árakon: 
60- 62 mm. 5 fit, 63—66 mm. fi Irt, 67—72 mm. 6 frt 50 kr. «Riónként. Teke-
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Egyedül a maga nemében!
Rendkívüli alkalom! 3053

magyar úri ruha versenycsarnok.
Eleg'ám.s öltön.37*63^; ±0 fxttól feljelolo 
OsizI felöltők . . „ 10 
Téli fesL”bdtofe „ - - 10 „ „

és minden e szakmába vágó czikkek szabott ár mellett a verseny csarnokban.
KOCH LIPÓT, Budapest, Kristőf-tér 3. szám, I. emelet

a mai számunkhoz: HERMANN J. L. csász. kir. udvari és orsz. szabadalmazott fémáruk gyára árjegyzéke.
Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdaiTészvény’társaság körforgó^épé^Budapest, ÍVlkecskeméti-utcza 6. szám.


